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■まえがき  

港南区役所では、区民の皆様のご意見を活かした区政運営を進めるため、区民意識調査
を３年に一度実施しています。今回は、前回調査を令和元年（2019年）５月に実施して以
降、令和２年（2020年）明けから世界規模で流行し始めた新型コロナウイルス感染症拡大
による外出自粛、地域活動などへの影響を受けた中での調査になりました。調査項目とし
ては、新たに文化・スポーツ振興、スマートフォンの利用状況をお尋ねしました。 

区民意識調査の結果は、区政運営にあたっての基礎的データとして活用していきます。 
調査にご協力いただきました区民の皆様に、心よりお礼申し上げます。 

令和５年１月港南区長 
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I 調査の概要 
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１ 調査概要 

 

（１）調査目的 

区民の皆さまの生活環境に対する意識や日常の行動、区に取り組んでほしいこと等を把

握し、今後の区政運営に役立てることを目的としています。 

 

（２）仕様 

調 査 対 象：港南区民4,000人（満18歳以上の区内在住者、外国籍区民40人を含む） 

抽 出 方 法：住民基本台帳から無作為抽出 

有効回収数：2,009票（うち、Web回答531票） 

回 収 率：回収率50.2％ 

調 査 期 間：令和４年５月18日～６月20日 

調 査 方 法：郵送による配布、 

      郵送による回収及び電子申請・届出システムによる回答 

 

（３）集計結果の見方 

図（グラフ）の中で使用されているアルファベットｎは、その設問に対する回答者数を

表します。 

回答の比率（すべて百分率（％）で表示）は、その設問の回答者数を基数（件数）とし

て算出しています。したがって、複数回答の設問の場合、すべての比率を合計すると100％

を超える場合があります。また、小数点以下を四捨五入して算出しているため、単一回答

の設問の場合には合計が100％にならない場合があります。 

グラフ内のＲ04は令和４年度、Ｒ01は令和元年度、Ｈ29は平成29年度の数値を示します。 
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２ 回答者属性   

Ⅰ性別 

・回答者の性別を見ると、男性は40％、女性は57％と過半数を超えています。 

 

 

 

Ⅱ年齢 

・年齢を年代別に見ると、「50歳代」と「70歳代」の回答が多く、60歳代以上の回答が半

数を占めています。 

 

 

 

Ⅲ職業 

・職業は「会社員・公務員」が最も多く、約３割を占めています。 

 

 

 

Ⅳ世帯構成（同居している家族） 

・世帯構成は、「親と子（２世代）」が49％と最も多く、約半数を占めています。 

 

 

 

Ⅴ同居家族の人数 

・同居している家族の人数は、「２人」が32％と最も多く、「２人」と「３人」の回答で

半数以上を占めています。 

 

%

(n=2009)

男性

40

女性

57 2

無回答

2

その他・答えたくない

%

(n=2009)

10～20歳代

7

30歳代

9

40歳代

13

50歳代

19

60歳代

17

70歳代

21

80歳以上

12

無回答

2

%

(n=2009)

会社員・公務員

31

自営業・自由業

5 15

主婦・主夫

20

学生

2

無職

23

その他

2 2

無回答パート・アルバイトなど

%

(n=2009)

ひとり暮らし

13

夫婦だけ

28

親と子（２世代）

49 5

その他

3 3

無回答祖父母と親と子（３世代）

%

(n=2009)

１人

12

２人

32

３人

25

４人

17

５人

5 ２

６人以上

無回答

6
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Ⅵ同居家族の状況 

・同居している家族の状況は、その他を除いて、「65～74歳の方」と「75歳以上の方」の

回答が多くなっています。 

 

 

 

Ⅶペットの飼育状況 

・ペットの飼育状況は、全体の76％が「飼っていない」と回答、「飼っている」は18％で

した。 

 

・飼っている動物の種類（複数回答）は、犬が過半数を占めています。 

 

 

 

Ⅷ港南区での居住年数 

・港南区での居住年数は、「31年以上」が46％で最も多く、「21〜30年」が19％でそれに

次いでいます。11年以上が８割を占め、居住年数の長い方が多くなっています。 

 

 

 

Ⅸ住まいの形態 

・住まいの形態は、「持家（一戸建て）」が50％で最も多く、「持家（マンション・共同

住宅）」が31％でそれに次いでいます。「持家」の方が約８割を占めています。 

 

%

(n=2009)

乳幼児・未就学児

8 8

小学生

中学生

5 6

高校生

専門学校・大学生

8 18

65～74歳の方

75歳以上の方

18

その他

22

無回答

29

%

(n=2009)

飼っている

18

飼っていない

76

無回答

5

%

(n=370)

犬 その他

猫 無回答

50 

31

22 

1

%

(n=2009)

3年未満

7 5

3～5年

6～10年

7

11～20年

15

21～30年

19

31年以上

46

無回答

1

%

(n=2009)

持家（一戸建て）

50 31

借家（一戸建て）

3 2

社宅・公務員住宅

10

その他

12

無回答

1

借家（県営・市営の共同住宅）

民間アパート・民間賃貸マンション

持家（マンション・共同住宅）

1

借家（都市再生機構・公社の共同住宅）
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３ 自治会町内会の加入状況 

・自治会町内会の加入状況は、78％が「加入している」、15％が「加入していない」と回

答しました。 

 

 

 

４ 定住意向 

・「住み続けたい」と「やや住み続けたい」の回答の合計が８割を占め（80％）、経年で

比較しても高い定住意向を維持しており、暮らしやすいまちとなっています。 

 

 

  

%

(n=2009)

加入している

78

加入していない

15 6

わからない

無回答

2

Ｒ04 (n=2009)

R01 (n=2145)

H29 (n=2390)

65 

67 

67 

15 

14 

14 

16 

14 

14 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

住み続けたい やや住み続けたい どちらとも言えない

あまり住み続けたくない 住み続けたくない その他

無回答
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Ⅱ 区民意識調査結果 
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１ お住まいの地域の生活環境 

・お住まいの地域の生活環境については、「そう思う」＋「どちらかというとそう思う」

の割合を見ると、「病院・診療所など医療機関が利用しやすい」は前回から５ポイント

増えた68％で最も多く、次いで「最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である」

は64％、「街路樹や家々の植栽などの緑が多く、気持ちが良い」は63％と多く、令和元

年度から引き続き、６割以上の回答があります。 

・前回調査と比較すると、「まちなみ・環境」や「福祉・保健」で「そう思う」＋「どち

らかというとそう思う」の割合は増加または同等ですが、「教育・文化」のイベントや

講座、「生活」の防犯対策等の項目は減少しています。 

  

問１　あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

　  次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から １つを選び、

     あてはまる数字に○をつけてください。

(n=2009)

R04 R01

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽で

ある
64 62

街路樹や家々の植栽などの緑が多く、気持ちが

良い
63 63

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 56 54

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物など

に利用しやすい
54 53

緑地や水辺があり、自然が豊かである 49 48

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 41 41

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 68 63

保育所や幼稚園などが利用しやすい 32 29

高齢者のための施設やサービスが充実している 28 28

子育てをする人が交流する場がある 21 -

障害者のための施設やサービスが充実している 17 17

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 16 -

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設が

ある
46 47

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り

組んでいる
38 38

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学

習が充実している
21 23

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 16 21

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 14 19

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守

られている
52 53

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯

講習会などの防犯対策が行われている
44 50

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓

練、防災マップの作成など)が活発である
34 38

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつなが

りがある
27 31

そう思う+どちらかと

いうとそう思う

【
ま
ち
な
み
・
環
境

】

【
福
祉
・
保
健

】

【
生
活

】

【
教
育
・
文
化

】

29 

23 

21 

22 

16 

15 

22 

8 

8 

5 

4 

4 

14 

10 

4 

3 

3 

12 

12 

6 

6 

35 

40 

35 

32 

32 

26 

45 

24 

21 

16 

13 

12 

32 

27 

17 

14 

12 

40 

33 

28 

22 

16 

20 

19 

16 

25 

20 

19 

21 

27 

21 

27 

21 

19 

18 

25 

24 

24 

21 

22 

29 

30 

8 

8 

10 

10 

11 

16 

6 

5 

8 

7 

9 

7 

8 

7 

10 

11 

10 

12 

7 

10 

12 

9 

8 

12 

11 

13 

21 

4 

4 

8 

5 

10 

5 

8 

5 

8 

10 

10 

12 

6 

7 

14 

2 

1 

7 

1 

1 

3 

36 

27 

44 

36 

49 

17 

31 

34 

37 

39 

2 

19 

19 

15 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

2 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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［子育て世代（中学生以下）同居別 生活環境］ 

・子育てに関する４項目への回答を、中学生以下と同居する子育て世代とそうでない世代

で分けてみると、「そう思う」＋「どちらかというとそう思う」の割合は、全体よりも

「中学生以下と同居」が上回っています。また「わからない」の割合は、全体よりも「中

学生以下と同居していない」が上回っています。 

・子育て世代と同居の「そう思う」＋「どちらかというとそう思う」の割合は、４項目の

うち「保育所や幼稚園などが利用しやすい」（57％）が最も多く、次いで「見守り活動

など、地域で子どもの健全育成に取り組んでいる」（55％）が続いています。 

 

 

 

 

全体 (n=2009) 32

中学生以下同居 (n=333) 57

同居していない (n=1092) 28

無回答 (n=584) 26

そう思う+

どちらかとい

うとそう思う

問１（９）保育所や幼稚園などが

                利用しやすい

問１　あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？

　　　次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から１つを選び、

　　　あてはまる数字に○をつけてください。

8

17

6

7

24

40

22

19

21

19

22

21

5

8

4

3

4 

6 

4 

4 

36 

9 

40 

43 

2 

2 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

全体 (n=2009) 21

中学生以下同居 (n=333) 47

同居していない (n=1092) 16

無回答 (n=584) 15

問１（10）子育てをする人が

                 交流する場がある

そう思う+

どちらかとい

うとそう思う

問１　あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？

　　　次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から１つを選び、

　　　あてはまる数字に○をつけてください。

5

14

3

4

16

32

13

12

21

26

22

17

7

10

7

6

5 

5 

5 

5 

44 

14 

48 

53 

2 

2 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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全体 (n=2009) 16

中学生以下同居 (n=333) 43

同居していない (n=1092) 10

無回答 (n=584) 11

問１（11）子育てをする人が気軽に

                  相談できる窓口がある

そう思う+

どちらかとい

うとそう思う

問１　あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？

　　　次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から１つを選び、

　　　あてはまる数字に○をつけてください。

4

15

2

3

12

28

9

8

21

22

22

19

7

12

7

5

5 

5 

5 

4 

49 

18 

54 

56 

2 

2 

5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

全体 (n=2009) 38

中学生以下同居 (n=333) 55

同居していない (n=1092) 35

無回答 (n=584) 32

問１（17）見守り活動など、地域で

       子どもの健全育成に取り組んでいる

そう思う+

どちらかとい

うとそう思う

問１　あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？

　　　次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から１つを選び、

　　　あてはまる数字に○をつけてください。

10

19

9

9

27

36

27

22

18

17

18

16

7

7

8

7

5 

5 

5 

4 

31 

16 

32 

38 

2 

1 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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２ 災害に備えた対策  

（１）災害への備え・対策 

・災害への備え・対策については、「携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している」

（69％）が最も多く、次いで「食料や飲み水を備蓄している」（66％）、「寝室・台所

などに住宅用火災警報器を設置している」（61％）が多くなっています。 

・前回調査と比較すると、「消火器を設置している」や「家族との連絡方法などを決めて

いる」は１ポイント微減していますが、「非常用トイレ（トイレパックなど）を準備し

ている」（前回比+7ポイント）、「ハザードマップを見て、自宅周辺の危険箇所などを

確認している」（同+5ポイント）、「携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備してい

る」（同+3ポイント）は増加し、多くの項目で前回調査と同じもしくは高いポイントと

なっています。 

 

  

%

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

食料や飲み水を備蓄している

寝室・台所などに住宅用火災警報器を設置している

基本的に重いものは、高い所に置かないようにしている

消火器を設置している

食料や飲み水を、普段の生活の中で定期的に使いながら新た

に買い足す「ローリングストック」を行って備蓄している

非常用トイレ（トイレパックなど）を準備している

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

家族との連絡方法などを決めている

住宅用火災警報器の作動を定期的に確認している

ハザードマップ（土砂災害、洪水など）を見て、自宅周辺の

危険箇所などを確認している

窓ガラスを強化ガラスに替えたり、ガラス類にフィルムを

貼っている

感震ブレーカーを設置している

ペットを連れて避難するため、避難グッズ（ペット用食料、

ケージ、ペット手帳など）を用意している

自分や家族の避難行動計画「マイ・タイムライン」を作って

いる

その他

特に何もしていない

無回答

※の項目は聴取を実施せず

問２　あなたの家では、災害に備えて、どのような対策をとっていますか？（複数回答）

69

66

61

60

48

43

40

36

29

29

26

14

11

5

2

1

7

1

66 

65 

61 

58 

49 

※

33 

35 

30 

27 

21

13 

9 

5 

※

1 

8 

1 

63 

67 

55 

59 

53 

※

31 

36 

31 

25

※

10 

8 

5

※

1 

8 

0 

R04 (n=2009) R01 (n=2145) H29 (n=2390)
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［年代別 災害への備え・対策］ 

・年代別で見ると、10～50歳代までは「食料や飲み水を備蓄している」、60～80歳以上は

「携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している」が最も多くなっています。 

・年代が高くなるにつれて、対策をとっている割合は増加傾向にあります。 

 

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

食料や飲み水を備蓄している

寝室・台所などに住宅用火災警報器を設置している

基本的に重いものは、高い所に置かないようにしている

消火器を設置している

食料や飲み水を、普段の生活の中で定期的に使いながら新たに買

い足す「ローリングストック」を行って備蓄している

非常用トイレ（トイレパックなど）を準備している

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

家族との連絡方法などを決めている

住宅用火災警報器の作動を定期的に確認している

ハザードマップ（土砂災害、洪水など）を見て、自宅周辺の危険

箇所などを確認している

窓ガラスを強化ガラスに替えたり、ガラス類にフィルムを貼って

いる

感震ブレーカーを設置している

ペットを連れて避難するため、避難グッズ（ペット用食料、ケー

ジ、ペット手帳など）を用意している

自分や家族の避難行動計画「マイ・タイムライン」を作っている

その他

特に何もしていない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

食料や飲み水を備蓄している

寝室・台所などに住宅用火災警報器を設置している

基本的に重いものは、高い所に置かないようにしている

消火器を設置している

食料や飲み水を、普段の生活の中で定期的に使いながら新たに買

い足す「ローリングストック」を行って備蓄している

非常用トイレ（トイレパックなど）を準備している

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

家族との連絡方法などを決めている

住宅用火災警報器の作動を定期的に確認している

ハザードマップ（土砂災害、洪水など）を見て、自宅周辺の危険

箇所などを確認している

窓ガラスを強化ガラスに替えたり、ガラス類にフィルムを貼って

いる

感震ブレーカーを設置している

ペットを連れて避難するため、避難グッズ（ペット用食料、ケー

ジ、ペット手帳など）を用意している

自分や家族の避難行動計画「マイ・タイムライン」を作っている

その他

特に何もしていない

無回答

問２　あなたの家では、災害に備えて、どのような対策をとっていますか？（複数回答）

58 

63 

50 

46 

32 

29 

33 

32 

32 

25 

20 

8 

7 

8 

4 

0 

7 

1 

53 

67 

52 

57 

28 

45 

39 

28 

25 

21 

23 

12 

5 

5 

1 

1 

6 

1 

65 

68 

61 

64 

36 

43 

43 

35 

32 

28 

27 

15 

10 

5 

0 

2 

3 

1 

62 

65 

61 

53 

46 

44 

41 

36 

24 

30 

24 

11 

9 

7 

1 

1 

5 

1 

72 

66 

63 

62 

50 

41 

38 

35 

25 

32 

25 

16 

10 

5 

1 

1 

7 

1 

79 

67 

67 

68 

60 

45 

40 

38 

32 

28 

31 

16 

17 

4 

3 

1 

8 

1 

78 

66 

65 

64 

65 

43 

43 

39 

35 

30 

25 

17 

17 

2 

4 

1 

11 

2 
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［世帯構成別 災害への備え・対策］ 

・世帯構成別で見ると、上位４項目はすべての世帯別で割合が多くなっています。 

・夫婦だけの世帯の「携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している」は、約８割の

方が対策している結果となっています。 

・ひとり暮らし世帯は、他の世帯と比べて災害対策への意識が低くなっています。 

 

  

ひとり暮らし 夫婦だけ 親と子（２世代）

(n=257) (n=560) (n=989) ％

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

食料や飲み水を備蓄している

寝室・台所などに住宅用火災警報器を設置している

基本的に重いものは、高い所に置かないようにしている

消火器を設置している

食料や飲み水を、普段の生活の中で定期的に使いながら新たに買

い足す「ローリングストック」を行って備蓄している

非常用トイレ（トイレパックなど）を準備している

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

家族との連絡方法などを決めている

住宅用火災警報器の作動を定期的に確認している

ハザードマップ（土砂災害、洪水など）を見て、自宅周辺の危険

箇所などを確認している
窓ガラスを強化ガラスに替えたり、ガラス類にフィルムを貼って

いる

感震ブレーカーを設置している

ペットを連れて避難するため、避難グッズ（ペット用食料、ケー

ジ、ペット手帳など）を用意している

自分や家族の避難行動計画「マイ・タイムライン」を作っている

その他

特に何もしていない

無回答

祖父母と親と子（３世代） その他

(n=97) (n=55) ％

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

食料や飲み水を備蓄している

寝室・台所などに住宅用火災警報器を設置している

基本的に重いものは、高い所に置かないようにしている

消火器を設置している

食料や飲み水を、普段の生活の中で定期的に使いながら新たに買

い足す「ローリングストック」を行って備蓄している

非常用トイレ（トイレパックなど）を準備している

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

家族との連絡方法などを決めている

住宅用火災警報器の作動を定期的に確認している

ハザードマップ（土砂災害、洪水など）を見て、自宅周辺の危険

箇所などを確認している
窓ガラスを強化ガラスに替えたり、ガラス類にフィルムを貼って

いる

感震ブレーカーを設置している

ペットを連れて避難するため、避難グッズ（ペット用食料、ケー

ジ、ペット手帳など）を用意している

自分や家族の避難行動計画「マイ・タイムライン」を作っている

その他

特に何もしていない

無回答

問２　あなたの家では、災害に備えて、どのような対策をとっていますか？（複数回答）

64 

63 

57 

64 

44 

34 

34 

27 

23 

23 

24 

9 

11 

3 

2 

2 

13 

2 

78 

68 

64 

62 

53 

49 

44 

38 

33 

34 

32 

17 

13 

4 

2 

1 

7 

1 

65 

66 

61 

57 

46 

43 

40 

35 

28 

27 

23 

14 

10 

6 

1 

1 

5 

1 

63 

62 

61 

66 

49 

32 

40 

45 

22 

22 

22 

18 

10 

7 

2 

0 

6 

0 

65 

71 

71 

69 

49 

33 

24 

40 

42 

36 

31 

13 

16 

7 

9 

2 

5 

2 
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（２）防災に関する情報の入手手段 

・防災に関する情報の入手手段については、「テレビ」（83％）が最も多く、次いで「イ

ンターネット（PC、スマートフォンなど）」（70％）となっています。「ラジオ」（34％）、

「県や市・区の広報紙」（30％）、「新聞」（28％）、「町内の回覧板や掲示板」（26％）

と続いています。 

・前回調査と比較すると、最も増加しているのは「インターネット（PC、スマートフォン

など）」（前回比+9ポイント）、次いで「横浜市防災情報Eメール」（同+5ポイント）、

「ラジオ」（同+4ポイント）などで、インターネット環境からの情報収集が増えていま

す。 

 

 
  

%

テレビ

インターネット（PC、スマートフォンなど）

ラジオ

県や市・区の広報紙

新聞

町内の回覧板や掲示板

TwitterなどのSNS

家族や親類

横浜市防災情報Eメール

隣近所の知り合い

港南区緊急時情報伝達システム

港南区安全・安心情報メール

雑誌

その他

特にない

無回答

※の項目は聴取を実施せず

問３　防災に関する情報を入手したい時に、何から入手していますか？（複数回答）

83

70

34

30

28

26

16

13

12

9

5

4

3

1

2

1

86 

61 

30 

29 

35 

28 

13 

12 

7 

10 

※

4 

4 

1 

2 

0 

R04 (n=2009) Ｒ01 (n=2145)
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［年代別 防災に関する情報の入手手段］ 

・年代別で見ると、10～50歳代までは「インターネット（PC、スマートフォンなど）」、

60～80歳以上は「テレビ」が最も多くなっています。 

・10～30歳代までは「TwitterなどのSNS」の割合が多く、60歳以上は「ラジオ」や「新聞」、

「県や市・区の広報紙」といったデジタル情報以外からの入手も多くなっています。 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

テレビ

インターネット（PC、スマートフォンなど）

ラジオ

県や市・区の広報紙

新聞

町内の回覧板や掲示板

TwitterなどのSNS

家族や親類

横浜市防災情報Eメール

隣近所の知り合い

港南区緊急時情報伝達システム

港南区安全・安心情報メール

雑誌

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

テレビ

インターネット（PC、スマートフォンなど）

ラジオ

県や市・区の広報紙

新聞

町内の回覧板や掲示板

TwitterなどのSNS

家族や親類

横浜市防災情報Eメール

隣近所の知り合い

港南区緊急時情報伝達システム

港南区安全・安心情報メール

雑誌

その他

特にない

無回答

問３　防災に関する情報を入手したい時に、何から入手していますか？（複数回答）

74 

84 

21 

8 

9 

11 

50 

14 

7 

1 

6 

2 

4 

0 

1 

1 

72 

91 

18 

10 

2 

11 

41 

17 

4 

5 

3 

3 

3 

1 

4 

1 

75 

92 

29 

20 

11 

13 

24 

13 

11 

8 

2 

4 

2 

0 

0 

1 

82 

86 

30 

23 

17 

20 

15 

9 

15 

5 

4 

4 

3 

1 

1 

1 

89 

79 

38 

37 

28 

32 

8 

7 

18 

6 

6 

5 

3 

1 

1 

1 

92 

49 

46 

49 

50 

40 

2 

14 

14 

14 

7 

4 

4 

1 

2 

1 

87 

26 

41 

43 

54 

42 

2 

21 

6 

20 

7 

5 

3 

0 

7 

2 
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［スマートフォン所有の有無別 防災に関する情報の入手手段］ 

・スマートフォン所有の有無別で見ると、スマートフォンを持っている方は「インターネ

ット（PC、スマートフォンなど）」や「TwitterなどのSNS」の割合が多く、持っていな

い方は「新聞」や「ラジオ」、「町内の回覧版や掲示板」、「県や市・区の広報紙」と

いったデジタル情報以外からの入手が多くなっています。 

 

  

  

スマートフォン所有の有無別（問18）

持っている 持っていない

(n=1747) (n=243) ％

テレビ

インターネット（PC、スマートフォンなど）

ラジオ

県や市・区の広報紙

新聞

町内の回覧板や掲示板

TwitterなどのSNS

家族や親類

横浜市防災情報Eメール

隣近所の知り合い

港南区緊急時情報伝達システム

港南区安全・安心情報メール

雑誌

その他

特にない

無回答

問３　防災に関する情報を入手したい時に、何から入手していますか？（複数回答）

85 

24 

46 

41 

49 

43 

1 

18 

7 

19 

7 

4 

6 

0 

6 

2 

83 

77 

32 

29 

25 

24 

18 

12 

13 

8 

5 

4 

3 

1 

1 

1 
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（３）災害に備え自治会町内会が進めるべき取組  

・災害に備え自治会町内会が進めるべき取組について、最も多いのは「避難場所について

の啓発」（62％）で、次いで「自治会町内会での備蓄」（51％）、「食料や飲み水など、

家庭での備蓄についての啓発」（50％）となっており、経年で比較すると、上位の項目

に大きな変化はありません。 

・前回調査と比較すると、増加しているのは「避難場所についての啓発」（前回比+4ポイ

ント）、次いで「自治会町内会での備蓄」（同+3ポイント）、「食料や飲み水など、家

庭での備蓄についての啓発」（同+1ポイント）などで、避難場所の事前確認に加えて備

蓄への取組の意識も高まっています。 

  

%

避難場所（いっとき避難場所、地域防災

拠点、福祉避難場所、広域避難場所）に

ついての啓発

自治会町内会での備蓄（毛布、懐中電

灯、ヘルメットなどの防災グッズ）

食料や飲み水など、家庭での備蓄につい

ての啓発

声かけや安否確認の方法など、ご近所や

地域の方とのルールづくり

災害時要援護者（高齢者や子ども、障害

者など）の見守り支えあい

災害時におけるライフライン（電気、ガ

ス、水道、電話など）に関する講習

防災訓練に参加してもらうような積極的

な呼びかけ

防災訓練の内容の充実

火災発生時における延焼防止訓練

その他

特に進めるべき取組はない

無回答

※の項目は聴取を実施せず

問４　大地震などの災害に備え、今後、自治会町内会がどのような取組を進めるべきだと思いますか？

       （複数回答）

62

51

50

42

42

35

20

18

17

2

3

3

58 

48 

49 

45 

42 

37 

23 

※

18 

2 

3 

5 

57 

49 

46 

42 

43 

35 

25 

※

19 

3 

3 

5 

Ｒ04 (n=2009) Ｒ01 (n=2145) H29 (n=2390)
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（４）地震で開設される避難所（地域防災拠点）の認知 

・地震で開設される避難所（地域防災拠点）についての認知については、「市内で震度５

強以上の地震が発生すると避難所として小・中学校に開設される」（67％）が最も多く、

次いで「事前に避難所が地域ごとに指定されている」（52％）となり、この２つが５割

を超える回答となっています。 

 

 

 

  

(n=2009)

%

市内で震度５強以上の地震が発生すると避難

所として小・中学校に開設される

事前に避難所が地域ごとに指定されている

防災備蓄庫に必要最低限の水・食料があり、

物資の提供を受けることができる

地域防災拠点ごとに防災拠点運営訓練を実施

している

地域の方々が中心の運営委員会が運営し、避

難者も運営に協力する

感染防止対策の資器材が配備され、運用の

ルールが決まっている

全て知らなかった

無回答

問５　地震で開設される避難所（地域防災拠点）について知っていますか？（複数回答）

67

52

46

21

18

6

15

2
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［年代別 地震で開設される避難所（地域防災拠点）の認知］  

・年代別で見ると、「市内で震度５強以上の地震が発生すると避難所として小・中学校に

開設される」は、すべての年代で認知度が高いことが分かります。 

・「すべて知らなかった」は、60歳代以上と比較して、10～50歳代で割合が高くなってい

ます。 

 

 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

市内で震度５強以上の地震が発生すると避難所と

して小・中学校に開設される

事前に避難所が地域ごとに指定されている

防災備蓄庫に必要最低限の水・食料があり、物資

の提供を受けることができる

地域防災拠点ごとに防災拠点運営訓練を実施して

いる

地域の方々が中心の運営委員会が運営し、避難者

も運営に協力する

感染防止対策の資器材が配備され、運用のルール

が決まっている

全て知らなかった

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

市内で震度５強以上の地震が発生すると避難所と

して小・中学校に開設される

事前に避難所が地域ごとに指定されている

防災備蓄庫に必要最低限の水・食料があり、物資

の提供を受けることができる

地域防災拠点ごとに防災拠点運営訓練を実施して

いる

地域の方々が中心の運営委員会が運営し、避難者

も運営に協力する

感染防止対策の資器材が配備され、運用のルール

が決まっている

全て知らなかった

無回答

問５　地震で開設される避難所（地域防災拠点）について知っていますか？（複数回答）

71 

50 

38 

12 

12 

4 

16 

0 

59 

48 

46 

12 

10 

6 

22 

1 

64 

54 

48 

16 

15 

7 

16 

0 

66 

52 

43 

23 

16 

6 

16 

1 

70 

57 

55 

25 

20 

8 

13 

2 

71 

56 

43 

22 

20 

6 

11 

4 

69 

45 

46 

25 

23 

6 

13 

9 
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（５）大雨・洪水・台風で開設される避難場所の認知 

・大雨・洪水・台風で開設される避難場所の認知については、「すべて知らなかった」（40％）

が最も多く、４割の方が認知していないことが分かります。 

・「避難場所への立退き避難がかえって危険な場合の適切な避難行動を理解している」

（28％）、「避難の目安は地域への避難指示等の発令や危険を感じたとき」（24％）、

「風水害の状況により避難指示等が発令され避難場所が開設される」（21％）と続いて

います。 

 

 

 

 

  

(n=2009)

%

避難場所への立退き避難がかえって危険な場合の適切な避難行動

（親戚の家や近隣の頑丈な建物、自宅内の少しでも安全な場所へ

の水平避難や垂直避難）を理解している

避難の目安は地域への避難指示等の発令や危険を感じたとき

風水害の状況により避難指示等が発令され避難場所が開設される

地震で開設される避難所（地域防災拠点）とは別の場所にある

状況に合わせて区職員が開設・運営する

備蓄倉庫は無く、避難者が水・食料を準備しなければならない

全て知らなかった

無回答

問５-２  大雨・洪水・台風で開設される避難場所について知っていますか？（複数回答）

28

24

21

12

9

6

40

8
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［年代別 大雨・洪水・台風で開設される避難場所の認知］  

・年代別で見ると、「避難場所への立退き避難がかえって危険な場合の適切な避難行動を

理解している」は70歳代で割合が多く、「避難の目安は地域への避難指示等の発令や危

険を感じたとき」は40歳代、「風水害の状況により避難指示等が発令され避難場所が開

設される」は、40歳代と50歳代で割合が多くなっています。 

・「すべて知らなかった」は、10～60歳代で４割を超えており、特に30歳代の割合は５割

を超え、最も多くなっています。 

 

 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

避難場所への立退き避難がかえって危険な場合の

適切な避難行動を理解している

避難の目安は地域への避難指示等の発令や危険を

感じたとき

風水害の状況により避難指示等が発令され避難場

所が開設される

地震で開設される避難所（地域防災拠点）とは別

の場所にある

状況に合わせて区職員が開設・運営する

備蓄倉庫は無く、避難者が水・食料を準備しなけ

ればならない

全て知らなかった

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

避難場所への立退き避難がかえって危険な場合の

適切な避難行動を理解している

避難の目安は地域への避難指示等の発令や危険を

感じたとき

風水害の状況により避難指示等が発令され避難場

所が開設される

地震で開設される避難所（地域防災拠点）とは別

の場所にある

状況に合わせて区職員が開設・運営する

備蓄倉庫は無く、避難者が水・食料を準備しなけ

ればならない

全て知らなかった

無回答

問５-２  大雨・洪水・台風で開設される避難場所について知っていますか？（複数回答）

14 

22 

22 

15 

9 

7 

48 

2 

20 

25 

21 

12 

11 

3 

52 

1 

27 

27 

25 

11 

7 

3 

44 

2 

24 

26 

25 

12 

9 

5 

45 

3 

31 

26 

22 

12 

10 

5 

41 

6 

39 

22 

21 

14 

9 

8 

29 

12 

28 

17 

11 

10 

4 

10 

29 

24 
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（６）防災に関して知りたいこと 

・防災に関して知りたいことについては、「避難所などに避難する必要があるかの判断に

ついて」（51％）が最も多く、次いで「今住んでいる自宅の安全について」（48％）と

なり、この２つが約５割の回答となっています。 

 

 

 

 

  

(n=2009)

%

避難所などに避難する必要があるかの判断について

今住んでいる自宅の安全について

家族の安否確認や連絡手段について

自宅での避難生活（在宅避難）について

避難所での避難生活について

自分の身の守り方について

災害情報の入手方法について

外出先からの帰宅について

もとの生活に戻れるかについて

何も心配はない

無回答

問６　災害に備えて、どんなことを知りたいと思いますか？（複数回答）

51

48

45

44

36

35

35

32

28

2

3
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（７）災害時要援護者への協力 

・災害時要援護者への協力については、「『大丈夫ですか？』などの声かけ」（75％）が

最も多く、次いで「避難などの手助け」（58％）となっています。「協力できそうにな

い」（６％）や「わからない」（９％）は前回調査とあまり変化はありません。 

・前回調査と比較すると、若干ポイントが低くなっている項目がいくつかある中、「家族

や親族・知人への連絡」が前回調査から４ポイント増え、身近な方への連絡の手助けに

協力する意識が上がっていることがわかります。 

  

問７

%

「大丈夫ですか？」などの声かけ

避難などの手助け

家族や親族・知人への連絡

災害状況や避難情報などの伝達

相談相手や話し相手になる

介助や応急手当

一時的な保護・預かり

おむつ・ミルクなどの必需品の確保・提供

外国人への通訳、情報提供

その他

協力できそうにない

わからない

無回答

大地震などの災害が起こった時に、あなたご自身やご家族の安全は概ね確保されていると仮定して、あなたの家

族以外の避難時に手助けが必要な人(例えば、自力で避難することが困難な高齢者や障害者、乳幼児、病人、妊産

婦、外国人など）に対して、どのような協力ができそうだと思いますか？（複数回答）

75

58

50

38

26

21

18

5

5

1

6

9

2

77 

59 

46 

40 

29 

21 

17 

5 

8 

1 

6 

8 

2 

79 

63 

46 

40 

32 

20 

19 

5 

7 

1 

6 

8 

1 

R04 (n=2009) R01 (n=2145) H29 (n=2390)
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３  健康づくり  

（１）健康のため行っていること 

・健康のため行っていることについては、「毎日、歯ブラシを使って歯を磨いている」（95％）

が最も多く、次いで「タバコを吸わない、もしくは、タバコの本数を減らした」（85％）、

「野菜を意識して食べている」 （83％）、「食事は毎食３食摂っている」 （82％）と

なっています。 

・「特に気をつけていることはない」を除いた、すべての項目で「はい」の回答が「いい

え」を上回っていますが、「定期的に歯科に検診に行っている」は、他の項目と比べて

「いいえ」（45％）の割合が高くなっています。 

 

   
  

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（それぞれ○は１つ） %

(n=2009)

(1) なるべく体を動かしたり、運動をしている

(2) 食事は毎日３食を摂っている

(3)
食事のバランス（主食、主菜、副菜）を意

識して食べている

(4) 食事の塩分量に気をつけている

(5) 野菜を意識して食べている

(6) 毎日、歯ブラシを使って歯を磨いている

(7)
歯間ブラシやフロスを使って歯の手入れを

している

(8) 定期的に歯科に検診に行っている

(9)
タバコを吸わない、もしくは、タバコの本

数を減らした

(10) 休養や睡眠を十分にとっている

(11) ストレスの解消に心がけている

(12) 定期的に健康診断を受けている

(14) 特に気をつけていることはない

はい

67 

82 

78 

65 

83 

95 

61 

50 

85 

73 

76 

74 

31 

いいえ

29 

16 

18 

30 

13 

3 

33 

45 

11 

23 

18 

21 

40 

無回答

3 

2 

3 

4 

3 

2 

6 

5 

4 

4 

5 

5 

28 
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・「食事は毎日３食を摂っている」で「いいえ」と答えた人のうち、約８割（77％）の人

が「朝食」を抜いています。 

 

 

・「歯間ブラシやフロスを使って歯の手入れをしている」で「はい」と答えた人のうち、

約６割（61％）の人が「毎日」行っています。 

  

 

・「定期的に歯科に検診に行っている」で「はい」と答えた人のうち、約４割（41％）の

人が「半年に１回」行っており、次いで「半年に２回以上」（36％）となっています。 

  

 

  

(n=316) %

朝食 夕食

昼食 無回答

（２）食事は毎日３食を摂っている

※「いいえ」の方のみ　どの食事を抜いていますか？（複数回答）

77 

23

10 

2

%
（7）歯間ブラシやフロスを使って歯の手入れをしている

 ※「はい」の方のみ　どのくらいの頻度で手入れを行っていますか？（○はひとつ）

(n=1219)

毎日

61 

週に数回

20 4

週1回

気が向いたとき

14 
1

無回答

%
（8）定期的に歯科に検診に行っている

 ※「はい」の方のみ　どのくらいのペースで行っていますか？（○はひとつ）

(n=997)

１年に１回

22 

半年に１回

41 

半年に２回以上

36 

無回答

1 
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［性別 健康のため行っていること］ 

・性別で見ると、男女で差がみられるのは、「食事のバランスを意識して食べている」（男

性71％、女性84％）や「食事の塩分量に気をつけている」（男性58％、女性70％）、「歯

間ブラシやフロスを使って歯の手入れをしている」（男性49％、女性69％）、「定期的

に歯科に検診に行っている」（男性42％、女性56％）などで、いずれも女性の回答の割

合が高くなっています。 

・一方、「休養や睡眠を十分にとっている」（男性75％、女性73％）、「定期的に健康診

断を受けている」（男性77％、女性73％）は、男性回答の割合が高くなっています。 

 

［年代別 健康のため行っていること］ 

・年代別で見ると、「なるべく体を動かしたり、運動をしている」、「食事は毎日３食を

摂っている」、「食事のバランスを意識して食べている」は、年齢が高くなるにつれて

「はい」と回答した人の割合が多くなる傾向があります。 

・10～20歳代の特徴として、「いいえ」の割合が他の年代より高い項目は、「食事は毎日3

食を摂っている」（28％）、「食事のバランスを意識して食べている」（33％）、「食

事の塩分量に気をつけている」（57％）、「野菜を意識して食べている」（26％）、「歯

間ブラシやフロスを使って歯の手入れをしている」（59％）、「定期的に歯科に検診に

行っている」（72％）、「定期的に健康診断を受けている」（34％）です。 

 

性別・年代別 健康のため行っていること 

  

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（１）なるべく体を動かしたり、運

動をしている

67

67

68

59

51

60

61

70

79

79

29

30

29

41

48

39

37

27

16

13

3 

3 

3 

1 

1 

3 

3 

5 

8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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性別・年代別 健康のため行っていること 

 
性別・年代別 健康のため行っていること 

 

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（２）食事は毎日３食を摂っている

82

81

85

71

75

79

79

84

92

90

16

18

14

28

24

20

20

14

6

7

2

2

1

1

1

1

1

2

2

3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（３）食事のバランス（主食、主

菜、副菜）を意識して食べている

78

71

84

67

73

78

80

79

83

80

18

25

14

33

27

21

19

19

11

11

3

4

2

1

1

1

1

2

6

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答



27 

 

性別・年代別 健康のため行っていること 

 
性別・年代別 健康のため行っていること 

 

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（４）食事の塩分量に気をつけてい

る

65

58

70

41

51

61

60

71

79

72

30

38

26

57

49

38

37

27

14

16

4

4

4

1

1

2

3

2

7

12

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（５）野菜を意識して食べている

83

78

87

73

83

88

87

82

83

82

13

19

10

26

17

11

12

17

10

11

3

3

3

1

2

1

2

6

7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答



28 

 

性別・年代別 健康のため行っていること 

 
性別・年代別 健康のため行っていること 

 

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（６）毎日、歯ブラシを使って歯を

磨いている

95

92

97

93

96

97

97

96

95

87

3

5

2

6

4

2

2

3

2

5

2

3

2

1

1

1

1

3

8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（７）歯間ブラシやフロスを使って

歯の手入れをしている

61

49

69

39

59

64

69

62

64

52

33

44

25

59

40

35

30

33

26

29

6

6

5

1

2

1

1

4

11

19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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性別・年代別 健康のため行っていること 

 

性別・年代別 健康のため行っていること 

 

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（８）定期的に歯科に検診に行って

いる

50

42

56

28

42

48

50

55

56

51

45

53

40

72

57

50

49

41

35

32

5

5

5

1

2

1

4

9

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（９）タバコを吸わない、もしく

は、タバコの本数を減らした

85

80

90

91

86

89

85

85

86

80

11

17

6

8

12

11

14

13

7

6

4

3

4

1

2

1

1

2

6

14

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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性別・年代別 健康のため行っていること 

 

性別・年代別 健康のため行っていること 

 

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（10）休養や睡眠を十分にとって

いる

73

75

73

71

71

67

65

77

79

82

23

22

24

29

27

31

33

21

15

8

4

4

4

2

1

2

2

6

10

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（11）ストレスの解消に心がけて

いる

76

73

79

79

76

75

76

79

79

72

18

21

16

21

23

24

22

19

12

11

5

6

4

1

1

1

2

9

17

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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性別・年代別 健康のため行っていること 

 

性別・年代別 健康のため行っていること 

 

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（12）定期的に健康診断を受けて

いる

74

77

73

66

78

79

83

72

69

70

21

18

23

34

20

19

16

25

21

18

5

5

4

1

2

1

3

10

11

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

問8　あなたが健康のために行っていることは何ですか？（○は１つ）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

（14）特に気をつけていることは

ない

31

31

30

49

31

28

31

29

28

33

40

45

38

44

51

51

48

41

32

22

28

24

31

7

18

21

20

29

40

45

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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（２）がん検診の受診有無 

・がん検診の受診有無については、45％が令和元年度から令和３年度の間にがん検診を「受

けた」と回答しています。経年で比較すると、「受けた」と回答した人が徐々に増加し

ています。 

 

 

 

  

問９　あなたは令和元年度から令和３年度（2019年４月１日から2022年３月31日まで）に

　　　がん検診を受けましたか？

Ｒ04 (n=2009)

Ｒ01 (n=2145)

H29 (n=2390)

45

43

42

52

54

55

2

2

2

1

1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

受けた 受けていない わからない 無回答
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［性年代別 がん検診の受診有無］ 

・性年代別で見ると、男性では、70歳代まで年代とともに受診率が高くなる傾向があり、

特に40歳代から増えています。女性は、30歳代から70歳代で受診率が５割を超え、高く

なっています。 

・60歳代までのすべての世代で、男性に比べて女性の受診率が上回っており、女性の方が

がん検診への関心が高い傾向にあります。 

 

  

  

問９　あなたは令和元年度から令和３年度（2019年４月１日から2022年３月31日まで）にがん検診を受けましたか？

全体 (n=2009)

男性10～20歳代 (n=64)

男性30歳代 (n=78)

男性40歳代 (n=89)

男性50歳代 (n=150)

男性60歳代 (n=155)

男性70歳代 (n=165)

男性80歳以上 (n=99)

女性10～20歳代 (n=71)

女性30歳代 (n=106)

女性40歳代 (n=168)

女性50歳代 (n=230)

女性60歳代 (n=174)

女性70歳代 (n=248)

女性80歳以上 (n=141)

3

8

31

39

46

50

33

20

52

65

63

57

50

27

89

88

66

56

52

47

67

77

43

33

36

41

49

65

8 

4 

2 

5 

2 

1 

3 

5 

2 

1 

4 

1 

4 

受けた 受けていない わからない 無回答

45 52 2 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）がん検診を受けなかった理由 

・がん検診を受けなかった理由については、「特に理由はない」（39％）の回答が最も多

く、次いで「時間がない」（17％）、「検診の必要性を感じない」（15％）、「検診の

制度がわからない」（15％）となっています。 

 

  
  

※問９で「受けてない」と回答した方のみ

問9-2　がん検診を受けなかった理由は何ですか？（複数回答）

(n=1052)

%

時間がない

検診の必要性を感じない

検診の制度がわからない

検診費用が高いから

「がん」が見つかるのが怖い

対象となるがん検診がない

検診の手続きが不便

その他

特に理由はない

無回答

17 

15 

15 

11 

7 

7 

6 

12 

39 

1 
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［性年代別 がん検診を受けなかった理由］ 

・性年代別で見ると、男性40〜50歳代、女性10〜50歳代で「時間がない」という理由が多

く、男性30〜40歳代では「検診の制度がわからない」、女性40歳代では「検診費用が高

いから」という理由が多くなっています。 

 

※問９で「受けてない」と回答した方のみ

問9-2　がん検診を受けなかった理由は何ですか？（複数回答）

男性 男性 男性 男性

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=57) (n=69) (n=59) (n=84) ％

時間がない

検診の必要性を感じない

検診の制度がわからない

検診費用が高いから

「がん」が見つかるのが怖い

対象となるがん検診がない

検診の手続きが不便

その他

特に理由はない

無回答

男性 男性 男性

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=80) (n=78) (n=66) ％

時間がない

検診の必要性を感じない

検診の制度がわからない

検診費用が高いから

「がん」が見つかるのが怖い

対象となるがん検診がない

検診の手続きが不便

その他

特に理由はない

無回答

7 

14 

5 

4 

2 

23 

2 

7 

53 

0 

12 

17 

30 

19 

7 

12 

6 

3 

36 

0 

25 

15 

29 

17 

2 

3 

3 

7 

32 

0 

29 

4 

23 

21 

5 

5 

5 

10 

30 

0 

14 

16 

20 

6 

8 

3 

6 

11 

41 

1 

4 

21 

12 

8 

9 

4 

8 

15 

41 

1 

0 

26 

20 

6 

3 

5 

3 

14 

44 

2 
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※問９で「受けてない」と回答した方のみ

問9-2　がん検診を受けなかった理由は何ですか？（複数回答）

女性 女性 女性 女性

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=55) (n=46) (n=55) (n=82) ％

時間がない

検診の必要性を感じない

検診の制度がわからない

検診費用が高いから

「がん」が見つかるのが怖い

対象となるがん検診がない

検診の手続きが不便

その他

特に理由はない

無回答

女性 女性 女性

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=72) (n=122) (n=92) ％

時間がない

検診の必要性を感じない

検診の制度がわからない

検診費用が高いから

「がん」が見つかるのが怖い

対象となるがん検診がない

検診の手続きが不便

その他

特に理由はない

無回答

31 

18 

13 

9 

2 

22 

11 

7 

31 

0 

35 

13 

26 

15 

9 

24 

7 

2 

26 

0 

35 

7 

18 

29 

13 

4 

13 

15 

24 

0 

37 

9 

13 

11 

9 

2 

10 

12 

34 

0 

19 

13 

3 

8 

11 

1 

11 

11 

39 

4 

4 

20 

2 

3 

13 

2 

2 

21 

48 

2 

8 

15 

8 

3 

3 

5 

2 

17 

53 

2 
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（４）がん検診の受診場所 

・がん検診を「受けた」と回答した人に対して、部位別に受診場所を聞いています。前立

腺以外のすべての部位で「勤務先、または健康保険組合等が実施する検診」が最も多く

なっています。また、前立腺は「横浜市のがん検診」が最も多くなっています。 

 

 

  

  

・前立腺がん　ベース：男性回答者　　・乳がん／子宮がん　ベース：女性回答者

胃 (n=896)

肺 (n=896)

大腸 (n=896)

前立腺 (n=283)

乳 (n=588)

子宮 (n=588)

※問９で「受けた」と回答した方のみ

　問９-３　あなたはがん検診をどこで受けましたか？（○は各部位１つ）

18

17

20

25

19

23

25

22

23

15

29

26

19

11

19

16

17

16

18

23

19

21

14

12

19 

27 

20 

24 

21 

24 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

横浜市のがん検診

勤務先、または健康保険組合等が実施する健診

人間ドックなど(1)(2)以外

この部位の受診なし

無回答



38 

 

４ 地域活動   

（１）地域活動参加経験・参加意向・充実すべき地域活動 

・この１〜２年の間で行ったことのある活動については、「地域の祭りやイベントへの参

加」と「資源回収やリサイクル活動」が17％で最も多く、次いで「身近な道路・公園・

川などの清掃・美化活動」（15％）、「地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールな

どの活動」（12％）でした。また「特にない」が、全体の43％に達しています。 

・今後の活動への参加意向については、「地域の祭りやイベントへの参加」（25％）が最

も多くなっています。２番目に多いのは「スポーツ、趣味などのサークル活動」（19％）

でした。また、「地域のＮＰＯなどでのボランティア活動」や「近所の子どもの見守り

や声かけ」を始めとする参加経験の回答の低かった項目で、参加意向が参加経験を上回

る一方、「自治会町内会、子ども会、シルバークラブなどの役員活動」や「資源回収や

リサイクル活動」は、参加経験に対し、参加意向が下回っています。 

・地域活動の充実すべき活動については、「地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロール

などの活動」（29％）、「近所の高齢者や障害者の見守りや手助け」（27％）、「近所

の子どもの見守りや声かけ」（26％）などが多くなっており、地域の安全や助け合いに

対する地域活動が期待されています。 

 

問10ア

参加経験

問10イ

参加意向

問10ウ

充実すべき活動

%

地域の祭りやイベントへの参加

資源回収やリサイクル活動

身近な道路・公園・川などの清掃・美化活動

地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロール

などの活動

自治会町内会、子ども会、シルバークラブな

どの役員活動

スポーツ、趣味などのサークル活動

近所の子どもの見守りや声かけ

習い事や稽古事、スポーツなどの指導

近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

高齢者サロンへの参加

地域のＮＰＯなどでのボランティア活動

子育てサロンへの参加

その他

特にない

無回答

※の項目は聴取を実施せず

問10イ　今後してみたい（「過去にしていた・現在している」方は、今後もしたい）と思う活動は何ですか？（複数回答）

問10ウ　今後、地域の中でより充実させていくべき、重要度が高いと考える活動は何ですか？（複数回答）

問10ア　あなたが、お住まいの地域で、この１～２年の間に行った活動は何ですか？（現在していることも含みます）（複数回答）

25

13

16

11

6

19

12

6

8

7

8

4

1

29

21

25 

14 

17 

14 

7 

18 

13 

6 

8 

※

8 

※

0 

21 

31 

15

21

24

29

6

12

26

5

27

10

10

7

1

19

21

16 

19 

22 

31 

8 

10 

31 

5 

29 

※

10 

※

1 

13 

30 

17

17

15

12

11

10

7

4

4

3

3

3

1

43

14

35 

18 

18 

18 

17 

13 

8 

4 

4 

※

4 

※

1 

29 

22 

R04 (n=2009) R01 (n=2145)
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［性別 充実すべき地域活動］ 

・性別で見ると、男女共に「地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動」の

割合が最も多く（男性26％、女性31％）、地域の安全性への関心が高いことが分かりま

す。 

・女性は「地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動」に加えて、「近所の

子どもの見守りや声かけ」（29％）や「近所の高齢者や障害者の見守りや手助け」（29％）

も高く、子どもや高齢者・障害者の見守りが地域の重要な役割であると考えています。 

 

 

  

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

地域の祭りやイベントへの参加

資源回収やリサイクル活動

身近な道路・公園・川などの清掃・美化

活動

地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

自治会町内会、子ども会、シルバークラ

ブなどの役員活動

スポーツ、趣味などのサークル活動

近所の子どもの見守りや声かけ

習い事や稽古事、スポーツなどの指導

近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

高齢者サロンへの参加

地域のＮＰＯなどでのボランティア活動

子育てサロンへの参加

その他

特にない

無回答

問10ウ　今後、地域の中でより充実させていくべき、重要度が高いと考える活動は何ですか？

          （複数回答）

15 

21 

24 

29 

6 

12 

26 

5 

27 

10 

10 

7 

1 

19 

21 

14 

19 

26 

26 

6 

13 

22 

5 

25 

8 

9 

6 

1 

22 

18 

16 

23 

24 

31 

7 

11 

29 

5 

29 

11 

11 

8 

2 

16 

23 
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［年代別 充実すべき地域活動］ 

・年代別で見ると、「地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動」は、10～

30歳代で約４割（38％）近い回答があり、若い世代で地域の安全性が重視されています。 

・「近所の子どもの見守りや声かけ」は30～50歳代で、「近所の高齢者や障害者の見守り

や手助け」は30～60歳代で多く、地域の見守りへの意識が高くなっています。 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

地域の祭りやイベントへの参加

資源回収やリサイクル活動

身近な道路・公園・川などの清掃・美化活動

地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動

自治会町内会、子ども会、シルバークラブなどの役員活動

スポーツ、趣味などのサークル活動

近所の子どもの見守りや声かけ

習い事や稽古事、スポーツなどの指導

近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

高齢者サロンへの参加

地域のＮＰＯなどでのボランティア活動

子育てサロンへの参加

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

地域の祭りやイベントへの参加

資源回収やリサイクル活動

身近な道路・公園・川などの清掃・美化活動

地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動

自治会町内会、子ども会、シルバークラブなどの役員活動

スポーツ、趣味などのサークル活動

近所の子どもの見守りや声かけ

習い事や稽古事、スポーツなどの指導

近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

高齢者サロンへの参加

地域のＮＰＯなどでのボランティア活動

子育てサロンへの参加

その他

特にない

無回答

問10ウ　今後、地域の中でより充実させていくべき、重要度が高いと考える活動は何ですか？

          （複数回答）

22 

15 

32 

38 

7 

7 

29 

2 

24 

11 

6 

12 

1 

24 

9 

30 

25 

34 

38 

9 

8 

43 

6 

31 

8 

9 

18 

2 

15 

6 

22 

24 

27 

34 

6 

10 

32 

4 

28 

10 

7 

8 

3 

20 

9 

12 

23 

26 

33 

4 

11 

31 

6 

33 

8 

11 

5 

2 

22 

9 

15 

27 

27 

32 

7 

15 

26 

5 

31 

8 

15 

5 

1 

19 

15 

10 

19 

19 

22 

8 

15 

16 

6 

24 

13 

12 

6 

1 

17 

33 

9 

11 

15 

15 

5 

9 

13 

4 

14 

10 

7 

4 

0 

12 

57 
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［自治会加入別 充実すべき地域活動］ 

・自治会加入別で見ると、加入している人は加入していない人に比べて、多くの項目で割

合が多くなっています。 

 

  

  

加入している 加入していない わからない ％

(n=1557) (n=294) (n=121)

地域の祭りやイベントへの参加

資源回収やリサイクル活動

身近な道路・公園・川などの清掃・美化

活動

地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

自治会町内会、子ども会、シルバークラ

ブなどの役員活動

スポーツ、趣味などのサークル活動

近所の子どもの見守りや声かけ

習い事や稽古事、スポーツなどの指導

近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

高齢者サロンへの参加

地域のＮＰＯなどでのボランティア活動

子育てサロンへの参加

その他

特にない

無回答

問10ウ　今後、地域の中でより充実させていくべき、重要度が高いと考える活動は何ですか？（複数回答）

15 

22 

24 

30 

7 

13 

26 

5 

28 

11 

12 

7 

1 

17 

22 

14 

21 

23 

25 

3 

9 

27 

4 

19 

6 

5 

7 

1 

21 

20 

17 

12 

26 

27 

4 

5 

26 

4 

22 

5 

6 

7 

1 

32 

9 



42 

 

５ 文化振興   

（１）活動しているまたは興味のある文化活動 

・活動しているまたは興味のある文化活動については、「音楽」（25％）の回答が最も多

く、次いで「美術・書・写真」（20％）、「踊り・ダンス」（11％）となっています。

また、「特にない」が全体の50％に達しています。 

 

 

  

(n=2009) %

音楽

美術・書・写真

踊り・ダンス

茶道・華道

文芸（詩・俳句・小説など）

その他

特にない

無回答

問11　あなたが行っている、または興味のある「文化活動※」はありますか？（複数回答）

　　　※「文化活動」とは、下記に示したような分野を自身で創造・演奏・活動などを

             すること、イベントや催しに来場・参加・鑑賞などをすることをいいます。

25

20

11

8

7

6

50

5
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［年代別 活動しているまたは興味のある文化活動］ 

・年代別で見ると、「音楽」は70歳代を除くすべての世代で割合が最も多くなっています。 

・30歳代は、「音楽」など４項目の割合がすべての年代の中で最も多く、文化活動への意

識が高くなっています。 

・「特にない」は、すべての年代で５割を超えるまたは５割近い割合となっています。 

 

 
 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

音楽

美術・書・写真

踊り・ダンス

茶道・華道

文芸（詩・俳句・小説など）

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

音楽

美術・書・写真

踊り・ダンス

茶道・華道

文芸（詩・俳句・小説など）

その他

特にない

無回答

問11　あなたが行っている、または興味のある「文化活動※」はありますか？（○はいくつでも）

　　　※「文化活動」とは、下記に示したような分野を自身で創造・演奏・活動などをすること、

　　　　 イベントや催しに来場・参加・鑑賞などをすることをいいます。

31 

16 

15 

10 

8 

1 

55 

1 

34 

27 

17 

13 

6 

2 

49 

0 

27 

18 

15 

7 

5 

6 

51 

1 

29 

21 

10 

9 

5 

5 

53 

1 

25 

21 

8 

8 

6 

6 

50 

4 

18 

20 

8 

7 

10 

8 

47 

7 

18 

16 

7 

6 

8 

7 

48 

15 
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［職業別 活動しているまたは興味のある文化活動］ 

・職業別で見ると、「音楽」は「パート・アルバイトなど」や「学生」で割合が多くなっ

ています。 

・「特にない」は、「会社員・公務員」で割合が最も多く、他の職業でも５割を超えるま

たは５割近い割合となり、文化活動に馴染みのない人が多くなっています。 

  

会社員・公務員 自営業・自由業 パート・アルバイトなど

(n=626) (n=102) (n=294) ％

音楽

美術・書・写真

踊り・ダンス

茶道・華道

文芸（詩・俳句・小説など）

その他

特にない

無回答

主婦・主夫 学生 無職

(n=396) (n=49) (n=461) ％

音楽

美術・書・写真

踊り・ダンス

茶道・華道

文芸（詩・俳句・小説など）

その他

特にない

無回答

問11　あなたが行っている、または興味のある「文化活動※」はありますか？（○はいくつでも）

　　　※「文化活動」とは、下記に示したような分野を自身で創造・演奏・活動などをすること、

　　　　 イベントや催しに来場・参加・鑑賞などをすることをいいます。

26 

19 

10 

9 

4 

4 

55 

2 

22 

19 

6 

6 

5 

6 

53 

6 

34 

23 

15 

9 

6 

6 

47 

1 

25 

24 

15 

12 

9 

6 

41 

8 

39 

18 

18 

10 

12 

0 

53 

0 

18 

18 

7 

4 

10 

9 

53 

7 
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（２）参加してみたい文化活動 

・参加してみたい文化活動については、「文化について触れる体験会・講習会」（26％）

の回答が最も多く、次いで「参加型のイベント・発表会」（14％）、「文化の催しの広

報」（12％）となっています。 

 

 
 

  

(n=2009) %

文化について触れる体験会・講習会

参加型のイベント・発表会

文化の催しの広報

その他

参加したいと思わない

現状のままでよい

無回答

問12　区内でどういった「文化活動」があれば参加してみたい・興味が湧くと思いますか？

　　　（複数回答）

26

14

12

2

23

32

7
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［年代別 参加してみたい文化活動］ 

・年代別で見ると、「文化について触れる体験会・講習会」は30歳代や60歳代で割合が多

く、「参加型のイベント・発表会」は30～40歳代で多くなっています。 

・「現状のままでよい」は、10～20歳代で最も多く、５割近い割合となっています。 

 

 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

文化について触れる体験会・講習会

参加型のイベント・発表会

文化の催しの広報

その他

参加したいと思わない

現状のままでよい

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

文化について触れる体験会・講習会

参加型のイベント・発表会

文化の催しの広報

その他

参加したいと思わない

現状のままでよい

無回答

問12　区内でどういった「文化活動」があれば参加してみたい・興味が湧くと思いますか？

　　　（複数回答）

22 

12 

7 

0 

28 

45 

0 

31 

22 

12 

1 

24 

32 

1 

28 

20 

12 

2 

26 

30 

2 

27 

15 

13 

3 

25 

33 

2 

32 

11 

14 

2 

22 

29 

6 

26 

11 

13 

3 

20 

32 

11 

17 

11 

11 

3 

22 

30 

19 
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［職業別 参加してみたい文化活動］ 

・職業別で見ると、「文化について触れる体験会・講習会」は、「パート・アルバイトな

ど」（32％）や「主婦・主夫」（31％）で割合が多く、「参加型のイベント・発表会」

は「パート・アルバイトなど」（18％）、「文化の催しの広報」は「自営業・自由業」

（18％）で多くなっています。 

・「現状のままでよい」は、「学生」（49％）で最も多く、５割近い割合となっています。 

 

 

 

  

会社員・公務員 自営業・自由業 パート・アルバイトなど

(n=626) (n=102) (n=294) ％

文化について触れる体験会・講習会

参加型のイベント・発表会

文化の催しの広報

その他

参加したいと思わない

現状のままでよい

無回答

主婦・主夫 学生 無職

(n=396) (n=49) (n=461) ％

文化について触れる体験会・講習会

参加型のイベント・発表会

文化の催しの広報

その他

参加したいと思わない

現状のままでよい

無回答

問12　区内でどういった「文化活動」があれば参加してみたい・興味が湧くと思いますか？

　　　（複数回答）

25 

16 

11 

1 

25 

34 

3 

26 

14 

18 

0 

28 

28 

5 

32 

18 

15 

3 

22 

29 

4 

31 

13 

14 

3 

18 

32 

8 

22 

14 

4 

0 

27 

49 

0 

22 

11 

11 

3 

25 

30 

12 
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６ スポーツ振興 

（１）日頃スポーツ・運動を行う場所 

・日頃スポーツ・運動を行う場所については、「その他」（26％）の回答が最も多く、次

いで「公園・グラウンド」（18％）、「ジム」（11％）となっています。また、約４割

の方が「運動はしない」（38％）と回答しています。 

 

（「その他」について） 

・「その他」が26％と多くなっていますが、その内容を見ると、「自宅」や「ウォーキン

グ」といった回答が多くなっています。 

・他には、ゴルフ場、スポーツクラブ、自治会館などが挙げられています。 

・「ウォーキング」に類似した内容で、まちあるき、ジョギング、サイクリングといった

回答も挙げられています。 

 

 

 

  

(n=2009) %

公園・グラウンド

ジム

地区センター・スポーツセンター

学校・職場

その他

運動はしない

無回答

問13　あなたは日頃どこでスポーツ・運動を行いますか？

　　　（複数回答）

18

11

9

5

26

38

4
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［年代別 日頃スポーツ・運動を行う場所］ 

・年代別で見ると、「公園・グラウンド」は、10～40歳代で割合が多くなっています。 

・10～20歳代は「学校・職場」（22％）で割合が最も多く、日常生活の中で運動に触れる

機会が多くなっています。 

・「運動はしない」は、30～40歳代で割合が多く、働き盛りの世代で運動に触れる機会が

少なくなっています。 

 

 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

公園・グラウンド

ジム

地区センター・スポーツセンター

学校・職場

その他

運動はしない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

公園・グラウンド

ジム

地区センター・スポーツセンター

学校・職場

その他

運動はしない

無回答

問13　あなたは日頃どこでスポーツ・運動を行いますか？

　　　（複数回答）

20 

8 

9 

22 

16 

41 

0 

20 

10 

6 

5 

22 

48 

0 

20 

10 

10 

7 

25 

43 

0 

17 

12 

7 

6 

27 

39 

1 

17 

13 

7 

3 

26 

41 

2 

17 

12 

12 

1 

29 

30 

7 

13 

7 

13 

0 

30 

32 

13 
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［職業別 日頃スポーツ・運動を行う場所］ 

・職業別で見ると、「公園・グラウンド」は、「会社員・公務員」（21％）で割合が多く、

「学校・職場」は「学生」（27％）で多くなっています。 

・「運動はしない」は、「会社員・公務員」（42％）、「学生」（43％）、「パート・ア

ルバイトなど」（40％）で４割を超える割合となっています。 

 

 

  

会社員・公務員 自営業・自由業 パート・アルバイトなど

(n=626) (n=102) (n=294) ％

公園・グラウンド

ジム

地区センター・スポーツセン

ター

学校・職場

その他

運動はしない

無回答

主婦・主夫 学生 無職

(n=396) (n=49) (n=461) ％

公園・グラウンド

ジム

地区センター・スポーツセン

ター

学校・職場

その他

運動はしない

無回答

問13　あなたは日頃どこでスポーツ・運動を行いますか？

　　　（複数回答）

21 

10 

8 

8 

23 

42 

1 

18 

14 

7 

5 

32 

35 

2 

15 

12 

7 

7 

25 

40 

1 

15 

15 

14 

1 

26 

33 

6 

18 

8 

10 

27 

18 

43 

0 

17 

8 

9 

1 

31 

34 

7 



51 

 

（２）参加してみたいスポーツ関連の活動 

・参加してみたいスポーツ関連の活動については、「テレビ観戦・オンライン視聴」（31％）

の回答が最も多く、次いで「体験教室・大会等のイベント」（27％）、「パブリックビ

ューイング・観戦」（15％）となっています。また、約３割の方が「機会は必要ない」

（29％）と回答しています。 

 

 

 

  

(n=2009) %

テレビ観戦・オンライン視聴

体験教室・大会等のイベント

パブリックビューイング・観戦

アスリート等の講演会

その他

機会は必要ない

無回答

問14　あなたはスポーツに触れる身近な場として、どのような機会を望みますか？

　　　（複数回答）

31

27

15

8

3

29

9
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［年代別 参加してみたいスポーツ関連の活動］ 

・年代別で見ると、「テレビ観戦・オンライン視聴」は、50～60歳代で割合が多くなって

います。 

・40歳代は「体験教室・大会等のイベント」（34％）、「パブリックビューイング・観戦」

（25％）で他の年代と比べて割合が多くなっています。 

・「機会は必要ない」と答える人は、10～40歳代といった若い世代で多くなっています。 

 

 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

テレビ観戦・オンライン視聴

体験教室・大会等のイベント

パブリックビューイング・観戦

アスリート等の講演会

その他

機会は必要ない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

テレビ観戦・オンライン視聴

体験教室・大会等のイベント

パブリックビューイング・観戦

アスリート等の講演会

その他

機会は必要ない

無回答

問14　あなたはスポーツに触れる身近な場として、どのような機会を望みますか？

　　　（複数回答）

30 

25 

22 

6 

1 

38 

0 

31 

31 

23 

7 

1 

35 

1 

30 

34 

25 

13 

2 

30 

2 

38 

29 

22 

11 

2 

28 

3 

38 

29 

16 

9 

2 

21 

7 

25 

23 

5 

5 

4 

31 

17 

28 

17 

4 

7 

5 

28 

25 



53 

 

［運動習慣の有無別 参加してみたいスポーツ関連の活動］  

・運動習慣の有無＊との関係を見ると、「運動している」人は「体験教室・大会等のイベ

ント」（30％）の割合が多く、「運動していない」人は「機会は必要ない」（40％）の

割合が多くなっています。 

・「テレビ観戦・オンライン視聴」は32％で同じ割合となり、運動習慣の有無に関係なく、

望む割合が高くなっています。 

 

＊問８（１）なるべく体を動かしたり、運動しているで「はい」と回答の有無 

 

 

  

運動している 運動していない

(n=1354) (n=588) ％

テレビ観戦・オンライン視聴

体験教室・大会等のイベント

パブリックビューイング・観戦

アスリート等の講演会

その他

機会は必要ない

無回答

問14　あなたはスポーツに触れる身近な場として、どのような機会を望みますか？

　　　（複数回答）

32 

30 

15 

10 

3 

25 

10 

32 

20 

15 

6 

3 

40 

4 
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７ 読書活動について    

（１）本を読む頻度 

・本を読む頻度については、「年数冊」が38％と最も多くなっています。次いで「読まな

い」が約３割（33％）を占めています。 

 

［性別 本を読む頻度］ 

・性別で見ると、本を読む頻度が「週２、３冊程度」や「月２、３冊程度」の方の割合は、

女性（25％）に比べて男性（29％）が若干高くなっています。また、男女ともに「年数

冊」（男性36％・女性40％）の回答割合が最も高くなっています。 

［年代別 本を読む頻度］ 

・年代別で見ると、80歳以上を除くと、本を読む頻度が「週２、３冊程度」や「月２、３

冊程度」は、年代が高くなるにつれて多くなる傾向にあります。また、10～20歳代（38％）

と30歳代（40％）、80歳以上（38％）は「読まない」の回答割合が多くなっています。 

 

  

問15　あなたは、どのくらい本を読みますか？（マンガ・教科書を除く）

全体 (n=2009)

[性別]

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

[年代別]

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

7

5

7

5

5

6

7

6

7

22

20

17

18

20

19

23

26

20

36

40

38

37

41

44

40

36

28

33

33

38

40

34

31

29

31

38

1 

1 

1 

2 

7 

週２、３冊程度 月２、３冊程度 年数冊 読まない 無回答

6 21 38 33 2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）本を読まない理由 

・「年数冊」または「読まない」と回答した人に対して、本を読まない理由を聞いてみる

と、最も多いのは「本を読む時間がない」（34％）で、次いで「インターネットやテレ

ビなどの方がおもしろい」（30％）、「文字が読みにくくなった、文字を読むことが苦

手」（28％）、「他の趣味がある」（25％）となっています。 

 

 

 

  

※問15で「年数冊」「読まない」と回答した方のみ

問15-2　本を読まない理由は何ですか？（複数回答）

(n=1432)

%

本を読む時間がない

インターネットやテレビなどの方がおもしろい

文字が読みにくくなった、文字を読むことが苦手

他の趣味がある

読みたいと思う本がない

コストがかかる

読みたいがどんな本があるかわからない

近くに本を借りる場所・買う手段がない

その他

無回答

34 

30 

28 

25 

13 

5 

5 

3 

7 

5 
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［年代別 本を読まない理由］ 

・年代別で見ると、「本を読む時間がない」や「他の趣味がある」は10～50歳代で割合が

高く、年代が若い世代で高くなっています。また、「文字が読みにくくなった、文字を

読むことが苦手」は70歳代（41％）や80歳以上（55％）と高齢者世代で割合が高くなっ

ています。 

 

 

  

※問15で「年数冊」「読まない」と回答した方のみ

問15-2　本を読まない理由は何ですか？（複数回答）

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=104) (n=142) (n=197) (n=293) ％

本を読む時間がない

インターネットやテレビなどの方がおもしろい

文字が読みにくくなった、文字を読むことが苦手

他の趣味がある

読みたいと思う本がない

コストがかかる

読みたいがどんな本があるかわからない

近くに本を借りる場所・買う手段がない

その他

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=230) (n=277) (n=164) ％

本を読む時間がない

インターネットやテレビなどの方がおもしろい

文字が読みにくくなった、文字を読むことが苦手

他の趣味がある

読みたいと思う本がない

コストがかかる

読みたいがどんな本があるかわからない

近くに本を借りる場所・買う手段がない

その他

無回答

42 

27 

4 

39 

20 

9 

3 

1 

2 

2 

54 

26 

8 

35 

18 

5 

4 

3 

6 

2 

53 

27 

9 

27 

14 

7 

7 

4 

4 

6 

44 

35 

27 

20 

13 

4 

5 

4 

6 

1 

28 

33 

35 

24 

15 

9 

5 

4 

7 

4 

15 

34 

41 

23 

11 

5 

4 

2 

10 

7 

10 

18 

55 

19 

6 

1 

4 

2 

14 

9 
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８ 食品ロスの削減について    

（１）食品ロス削減に係る取組経験・今後の取組意向 

・現在行っている食品ロス削減の取組については、「賞味期限・消費期限が迫っている食

品がないか確認する」（76％）が最も多く、次いで「料理を残さず食べきる」（75％）、

「外食の際には食べきれる量を注文する」（73％）、「家庭にある食材を無駄なく調理

する」（65％）となっています。また、多くの回答が５割割合を超えていることから、

食品ロスの取組みへの意識が高いことが伺えます。 

・今後行う予定の取組については、「同じ商品が陳列されていても、期限が近いものを購

入する」や「使う予定のない食品（缶詰など）を必要とするところへ寄付する」が、現

在行っている取組を上回っています。 

 

 

 

  

問16ア

現在行っているもの

問16イ

今後行う予定のもの

%

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

問16ア   食品ロス削減の取組のうち、現在行っているものは何ですか？（複数回答）

問16イ   食品ロス削減の取組のうち、今後行う予定のものは何ですか？（複数回答）

76 

75 

73 

65 

52 

17 

4 

1 

5 

1 

68 

72 

74 

62 

44 

12 

3 

1 

4 

2 

R04 (n=2009) R01 (n=2145)

37 

36 

31 

38 

33 

23 

18 

1 

11 

19 

31 

30 

27 

33 

28 

17 

13 

1 

9 

28 
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［性別 食品ロス削減に係る取組経験・今後の取組意向］ 

・性別で見ると、現在行っている食品ロス削減の取組については、「料理を残さず食べき

る」は男性の割合が多く、それ以外の項目は女性の割合が多くなっています。 

・今後行う予定の取組については、男性は「料理を残さず食べきる」、女性は「家庭にあ

る食材を無駄なく調理する」の割合が最も多くなっています。 

 

 

 

 

問16ア   食品ロス削減の取組のうち、現在行っているものは何ですか？（複数回答）

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

76 

75 

73 

65 

52 

17 

4 

1 

5 

1 

67 

76 

66 

55 

46 

15 

3 

1 

8 

1 

83 

75 

79 

73 

56 

19 

5 

1 

4 

1 

問16イ   食品ロス削減の取組のうち、今後行う予定のものは何ですか？（複数回答）

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

37 

36 

31 

38 

33 

23 

18 

1 

11 

19 

34 

36 

31 

34 

28 

20 

13 

0 

16 

17 

39 

36 

32 

43 

37 

27 

22 

1 

7 

20 
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［年代別 食品ロス削減に係る取組経験・今後の取組意向］ 

・年代別で見ると、現在行っている食品ロス削減の取組については、「賞味期限・消費期

限が迫っている食品がないか確認する」が、30歳代以上の年代では７割を超える割合と

なっていますが、10～20歳代では54％と低い割合になっています。 

・今後行う予定の取組については、40・50歳代の割合が全体的に多く、食品ロス削減の取

組み意識が高まっています。 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

問16ア   食品ロス削減の取組のうち、現在行っているものは何ですか？（複数回答）

54 

76 

75 

45 

30 

17 

5 

1 

4 

0 

77 

80 

82 

67 

57 

20 

2 

1 

4 

0 

79 

81 

76 

67 

46 

17 

3 

2 

3 

0 

77 

75 

75 

65 

43 

17 

5 

0 

4 

0 

77 

76 

76 

67 

51 

14 

5 

1 

5 

1 

81 

74 

73 

71 

67 

20 

4 

2 

6 

1 

73 

68 

57 

63 

59 

17 

6 

2 

12 

2 
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10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

定期的に冷蔵庫の中などをチェックして、賞味期限・消費期

限が迫っている食品や傷みやすい食品がないか確認する

料理を残さず食べきる

外食の際には食べきれる量を注文する

家庭にある食材を無駄なく調理する

買い物へ行く時は、リストを作って必要以上に買いすぎない

ようにする

スーパーなどでは、同じ商品が陳列されていても、店で廃棄

されないように期限が近いものを購入する

期限内ではあるが使う予定のない食品（缶詰など）を必要と

するところへ寄付する（フードドライブの利用など）

その他

特にない

無回答

問16イ   食品ロス削減の取組のうち、今後行う予定のものは何ですか？（複数回答）

38 

40 

36 

33 

29 

25 

14 

0 

15 

9 

39 

40 

33 

42 

33 

24 

17 

0 

17 

11 

48 

44 

42 

49 

34 

29 

16 

1 

12 

10 

46 

42 

38 

47 

37 

22 

16 

0 

11 

10 

40 

39 

37 

43 

41 

23 

21 

1 

8 

16 

31 

31 

24 

33 

33 

25 

22 

0 

7 

27 

17 

18 

13 

21 

18 

19 

16 

0 

13 

40 
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（２）食品ロス削減に係る取組を特に行っていない・行う予定がない理由 

・現在行っている取組及び今後行う予定の取組について、「特にない」と回答した人の理

由で最も多いのは、「特に理由はない」となっています。また、「取組を行う必要性を

感じていない」や「何を行えばいいかわからない」といった回答も多くなっています。 

 

  

 

  

問16-2　行っていない

理由

問16-3　行う予定がない

理由

(n=109) (n=221) %

取組を行う必要性を感じていない

何を行えばいいかわからない

時間がない

手間がかかる

その他

特に理由はない

無回答

※問16アで「特にない」と回答した方のみ

　問16-2　問16アで「特にない」の理由は何ですか？（複数回答）

※問16イで「特にない」と回答した方のみ

　問16-3　問16イで「特にない」の理由は何ですか？（複数回答）

15 

12 

10 

7 

11 

52 

5 

20

13

7

6

12

49

3
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（３）フードドライブの認知度 

・フードドライブの認知度については、「知らない」の回答が61％と半数を超える回答と

なっています。また、フードドライブのことは知っているが、「どこに受取窓口がある

かわからない」（16％）、「利用する気はない」（11％）といった回答も多くなってい

ます。 

 

［性別 フードドライブの認知度］ 

・性別で見ると、フードドライブの認知は、男性よりも女性の方が多くなっています。 

・女性の「どこに受取窓口があるかわからない」は、約２割（19％）と割合が多くなって

います。 

 

 

  

問17　「フードドライブ」という活動を知っていますか？

全体 (n=2009)

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

4

2

5

3

2

3

16

10

19

11

9

13

61 

71 

55 

5 

5 

5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていて、すでに利用している

知っているが、近くに受取場所がない

知っているが、どこに受取窓口があるかわからない

知っているが、利用する気はない

知らない

無回答
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９ スマートフォンの利用状況 

（１）スマートフォン所有の有無 

・スマートフォン所有の有無については、所有している方は87％となり、約９割の方が所

有しています。 

 

［性別 スマートフォン所有の有無］ 

・性別で見ると、所有している方は男女ともにほぼ同じ割合となっています。 

 

［年代別 スマートフォン所有の有無］ 

・年代別で見ると、年代が若いほど「持っている」の割合が多く、10～60歳代は９割を超

える所有率となっています。 

 

 

 

  

問18　あなたはスマートフォン（※）をお持ちですか？

全体 (n=2009)

男性 (n=804)

女性 (n=1140)

10～20歳代 (n=138)

30歳代 (n=186)

40歳代 (n=261)

50歳代 (n=391)

60歳代 (n=333)

70歳代 (n=418)

80歳以上 (n=246)

※「スマートフォン」とは、大きな画面でパソコン向けのウェブサイトや動画などを閲覧したり、アプリケーションの

追加により、機能を自由に増やすことができる電話機のことです。

87

88

99

99

98

97

94

80

50

12

12

1

1

2

3

6

19

47

1 

1 

3 

持っている 持っていない 無回答

87 12 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）スマートフォンで使用する機能 

・スマートフォンで使用する機能については、「電話」（92％）が最も多く、次いで「LINE

などによるメッセージの送受信」（87％）、「カメラでの写真撮影・二次元バーコード

の読取」（83％）、「電子メールの送受信」（79％）となっています。また、多くの項

目で５割を超えていますが、「電子申請などの行政手続き」は23％と少なくなっていま

す。 

 

［性別 スマートフォンで使用する機能］ 

・性別で見ると、全体的に男性よりも女性の方が多く、特に「LINEなどによるメッセージ

の送受信」は男性82％に比べ女性は92％（+10ポイント）、「カメラでの写真撮影・二次

元バーコードの読取」は男性78％に比べ87％（+9ポイント）となっています。 

 

 

  

全体 男性 女性

(n=1747) (n=702) (n=998) ％

電話

LINEなどによるメッセージの送受信

カメラでの写真撮影・二次元バーコードの読取

電子メールの送受信

情報の検索・ニュースの閲覧

地図、乗換案内、タクシーアプリ

動画視聴（YouTubeなど）

ネットショッピング

電子決済（LINE Pay、PayPayなど）

ゲーム

SNS（Twitter、Facebookなど）

電子申請などの行政手続き

その他

無回答

問18-２　問18で「１　持っている」に○をつけた方にお尋ねします。スマートフォンのどのような機能を使っていますか？

　　　　（複数回答）

92 

87 

83 

79 

72 

72 

57 

51 

41 

37 

37 

23 

2 

0 

92 

82 

78 

79 

71 

71 

55 

47 

42 

37 

35 

25 

2 

0 

92 

92 

87 

79 

73 

73 

59 

53 

40 

37 

37 

21 

2 

0 
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［年代別 スマートフォンで使用する機能］ 

・年代別で見ると、「LINEなどによるメッセージの送受信」は10～30歳代（97％）が多く、

10～20歳代では「動画視聴（YouTubeなど）」（91％）や「SNS（Twitter、Facebookなど）」

（77％）の割合が多くなっています。 

・10～20歳代は項目によって使用機能に差があり、30～40歳代で使用機能が多く、そこか

ら年代が上がるにつれて使用機能が少なくなる傾向となっています。 

 

 
 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=137) (n=184) (n=255) (n=379) ％

電話

LINEなどによるメッセージの送受信

カメラでの写真撮影・二次元バーコードの読取

電子メールの送受信

情報の検索・ニュースの閲覧

地図、乗換案内、タクシーアプリ

動画視聴（YouTubeなど）

ネットショッピング

電子決済（LINE Pay、PayPayなど）

ゲーム

SNS（Twitter、Facebookなど）

電子申請などの行政手続き

その他

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=313) (n=334) (n=122) ％

電話

LINEなどによるメッセージの送受信

カメラでの写真撮影・二次元バーコードの読取

電子メールの送受信

情報の検索・ニュースの閲覧

地図、乗換案内、タクシーアプリ

動画視聴（YouTubeなど）

ネットショッピング

電子決済（LINE Pay、PayPayなど）

ゲーム

SNS（Twitter、Facebookなど）

電子申請などの行政手続き

その他

無回答

問18-２　問18で「１　持っている」に○をつけた方にお尋ねします。スマートフォンのどのような機能を使っていますか？

           （複数回答）

88 

97 

82 

71 

73 

86 

91 

67 

55 

67 

77 

37 

2 

0 

95 

97 

92 

86 

86 

90 

87 

83 

65 

61 

68 

39 

2 

0 

95 

95 

93 

90 

81 

88 

74 

77 

59 

51 

48 

33 

2 

0 

88 

92 

86 

83 

80 

78 

70 

66 

51 

41 

44 

30 

1 

0 

91 

88 

85 

83 

77 

71 

46 

38 

32 

29 

19 

18 

1 

0 

95 

78 

77 

71 

59 

55 

25 

15 

16 

12 

13 

7 

2 

0 

94 

59 

59 

52 

39 

35 

18 

11 

10 

11 

7 

3 

3 

0 
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10 市や区の情報 

（１）市や区の情報の入手手段 

・市や区の情報の入手手段については、「広報よこはま」が70％で最も多く、次いで「自

治会町内会回覧板・掲示板」（51％）となっています。また、「テレビ・ラジオ」（35％）

や「タウン情報誌」（31％）、「新聞」（31％）など民間のメディアもよく利用されて

います。 

・前回調査と比較すると、「市・区のウェブサイト」（前回比+17ポイント）、「タウン情

報誌」（同+11ポイント）、「公共施設に配架されているチラシ・パンフレット」（同+10

ポイント）の回答が大きく増えています。また、「知人・家族からの情報」（同+7ポイ

ント）や「自治会町内会回覧板・掲示板」（同+5ポイント）、「広報よこはま」（同+4

ポイント）の回答も、前回よりも高くなっています。 

 

%

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されているチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での問合わせ

市・区以外のウェブサイト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウント

区のピアッザ公式アカウント

その他

特にない

無回答

※の項目は聴取を実施せず

問19ア　現在、市や区に関する情報を何から得ていますか？（複数回答）

70

51

35

31

31

26

23

20

17

14

10

8

3

1

1

9

2

66 

46 

※

20 

※

9 

16 

10 

※

※

3 

7 

※

※

1 

11 

2 

65 

50 

※

22 

※

4 

16 

10 

※

※

2 

3 

※

※

1 

11 

4 

R04 (n=2009) R01 (n=2145) H29 (n=2390)
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［性別 市や区の情報の入手手段］ 

・性別で見ると、全体的に男性に比べ女性の割合が多くなっていますが、「新聞」や「市・

区のウェブサイト（ホームページ）」は男性の割合が多くなっています。 

 

  

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・

掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト

（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されてい

るチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バ

ス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話で

の問合わせ

市・区以外のウェブサイ

ト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカ

ウント

区のピアッザ公式アカウ

ント

その他

特にない

無回答

問19ア　現在、市や区に関する情報を何から得ていますか？（複数回答）

70 

51 

35 

31 

31 

26 

23 

20 

17 

14 

10 

8 

3 

1 

1 

9 

2 

65 

46 

35 

28 

33 

29 

20 

19 

17 

10 

9 

9 

2 

1 

1 

12 

2 

73 

54 

35 

33 

29 

23 

25 

21 

17 

18 

10 

6 

3 

1 

1 

6 

2 



68 

 

［年代別 市や区の情報の入手手段］  

・年代別で見ると、「市・区のウェブサイト」は30～50歳代で30％代、「市のLINE公式ア

カウント」は30～50歳代で20％代と高くなっており、そこから年代が上がる及び下がる

につれて、割合が低くなる傾向にあります。 

・「広報よこはま」、「自治会町内会の回覧板・掲示板」は、40歳代以上でいずれもよく

利用されており、年代が上がるにつれて割合が多くなる傾向にあります。また、「新聞・

テレビ・ラジオ」の利用も同様な傾向にあります。 

・「特にない」は年代が低いほど割合が多くなり、10～20歳代で約３割（29％）となって

います。 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されているチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での問合わせ

市・区以外のウェブサイト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウント

区のピアッザ公式アカウント

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されているチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での問合わせ

市・区以外のウェブサイト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウント

区のピアッザ公式アカウント

その他

特にない

無回答

問19ア　現在、市や区に関する情報を何から得ていますか？（複数回答）

23 

18 

22 

7 

8 

19 

28 

4 

20 

14 

1 

7 

4 

0 

1 

29 

2 

45 

26 

16 

8 

5 

32 

21 

11 

17 

22 

9 

9 

3 

2 

2 

17 

1 

60 

38 

18 

27 

13 

37 

22 

18 

16 

23 

7 

13 

2 

0 

1 

12 

2 

68 

43 

28 

30 

21 

36 

16 

15 

14 

22 

7 

10 

5 

1 

1 

7 

1 

85 

60 

41 

33 

35 

27 

22 

22 

17 

15 

9 

6 

2 

0 

1 

7 

1 

87 

69 

50 

45 

51 

17 

28 

29 

22 

6 

15 

5 

0 

1 

0 

3 

3 

79 

69 

53 

41 

57 

11 

28 

27 

16 

4 

16 

4 

2 

1 

0 

2 

5 
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［自治会加入別 市や区の情報の入手手段］  

・自治会加入別で見ると、加入している人は、加入していない人に比べて全体的に割合が

多くなっています。「自治会町内会の回覧板・掲示板」や「広報よこはま」、「新聞」、

「タウン情報誌」は割合に大きく差があります。 

・加入していない人は、加入している人に比べて、「市や区のウェブサイト」や「市のLINE

公式アカウント」の割合が高くなっています。 

  

加入している 加入していない

(n=1557) (n=294) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲

示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト

（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されている

チラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バ

ス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での

問合わせ

市・区以外のウェブサイト

（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウ

ント

区のピアッザ公式アカウン

ト

その他

特にない

無回答

問19ア　現在、市や区に関する情報を何から得ていますか？（複数回答）

77 

62 

38 

35 

35 

26 

24 

22 

18 

15 

10 

7 

3 

1 

1 

6 

1 

50 

12 

24 

20 

17 

27 

18 

16 

14 

17 

9 

12 

2 

1 

1 

13 

6 
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［子育て世代（中学生以下）同居別 市や区の情報の入手手段］ 

・中学生以下と同居する子育て世代別で見ると、中学生以下と「同居していない」は「同

居している」に比べて全体的に割合が多くなっていますが、「市・区以外のウェブサイ

ト（ホームページ）」や「市のLINE公式アカウント」といったデジタル情報の項目では、

「同居している」の方が多くなっています。 

  

中学生以下同居 同居していない

(n=333) (n=1092) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲

示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト

（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されている

チラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バ

ス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での

問合わせ

市・区以外のウェブサイト

（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウ

ント

区のピアッザ公式アカウン

ト

その他

特にない

無回答

問19ア　現在、市や区に関する情報を何から得ていますか？（複数回答）

60 

41 

18 

21 

12 

36 

21 

14 

12 

24 

7 

12 

2 

2 

1 

10 

1 

75 

57 

40 

37 

39 

23 

25 

22 

20 

13 

11 

7 

2 

0 

1 

7 

1 
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（２）今後得たい市や区の情報の入手手段 

・今後得たい市や区の情報の入手手段については、「広報よこはま」や「市・区のウェブ

サイト（ホームページ）」、「市のLINE公式アカウント」が多くなっています。 

［性別 今後得たい市や区の情報の入手手段］ 

・性別で見ると、男女ともに「全体」の割合と概ね同じ傾向となっています。 

 

 

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・

掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト

（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されてい

るチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バ

ス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話で

の問合わせ

市・区以外のウェブサイ

ト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカ

ウント

区のピアッザ公式アカウ

ント

その他

特にない

無回答

問19イ　今後、情報を得たいと思う媒体・方法は何ですか？（複数回答）

28 

19 

16 

13 

12 

25 

9 

9 

9 

17 

6 

7 

8 

2 

0 

17 

28 

28 

18 

17 

13 

12 

28 

8 

9 

9 

16 

6 

9 

10 

3 

0 

19 

24 

29 

20 

15 

14 

11 

23 

10 

9 

8 

18 

6 

5 

7 

2 

0 

15 

30 
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［年代別 今後得たい市や区の情報の入手手段］ 

・年代別で見ると、「広報よこはま」や「市・区のウェブサイト（ホームページ）」、「市

のLINE公式アカウント」は、40～50歳代で割合が多くなっています。 

・「特にない」は10〜20歳代（38％）となり、年代が低いほど割合が多くなっています。 

 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=137) (n=184) (n=255) (n=379) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されているチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での問合わせ

市・区以外のウェブサイト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウント

区のピアッザ公式アカウント

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=313) (n=334) (n=122) ％

広報よこはま

自治会町内会の回覧板・掲示板

テレビ・ラジオ

タウン情報誌

新聞

市・区のウェブサイト（ホームページ）

知人・家族からの情報

公共施設に配架されているチラシ・パンフレット

公共交通機関（電車・バス）の交通広告

市のLINE公式アカウント

市・区役所窓口や電話での問合わせ

市・区以外のウェブサイト（ホームページ）

市・区のTwitter公式アカウント

区のピアッザ公式アカウント

その他

特にない

無回答

問19イ　今後、情報を得たいと思う媒体・方法は何ですか？（複数回答）

10 

10 

14 

4 

4 

20 

17 

8 

14 

13 

5 

7 

11 

4 

1 

38 

10 

25 

11 

12 

9 

3 

25 

10 

5 

9 

23 

5 

8 

15 

3 

1 

31 

11 

30 

17 

13 

15 

7 

37 

13 

9 

8 

26 

3 

9 

11 

3 

1 

19 

14 

32 

19 

13 

17 

10 

36 

7 

8 

8 

24 

6 

8 

10 

3 

0 

17 

18 

36 

26 

20 

14 

16 

31 

7 

11 

8 

20 

7 

8 

7 

2 

0 

12 

22 

30 

23 

21 

14 

18 

15 

10 

11 

9 

9 

8 

5 

5 

2 

1 

11 

43 

20 

18 

14 

12 

14 

9 

7 

8 

8 

4 

7 

2 

2 

1 

0 

7 

62 
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（３）関心がある・充実させてほしい情報  

・関心がある情報・充実させてほしい情報については、「防災・防犯に関する情報」（67%）

が最も多く、次いで「健康・医療に関する情報」（54%）が多くなっています。 

・前回調査と比較すると、「防災・防犯に関する情報」が11ポイント、次いで「福祉サー

ビスに関する情報」及び「区内の見どころ情報」が９ポイント高く、総じて前回調査を

上回っています 

 

 

 

  

%

防災・防犯に関する情報（避難場所、ハザードマップなど）

健康・医療に関する情報（健康診断、医療施設など）

福祉サービスに関する情報（高齢者支援、障害者支援など）

感染症対策など時期に合った健康情報

区民利用施設の情報（地区センター、コミュニティハウス、

地域ケアプラザなど）

区内の見どころ情報（自然、史跡、商店街など）

区内のイベント情報

地域情報（まちのおすすめ情報など）

区役所窓口情報（相談内容別の問合せ先など）

地域活動・ボランティアに関する情報

子育て・教育に関する情報（乳幼児健診、保育、子育て支援

など）

区政情報（事業、制度紹介など）

その他

特にない

無回答

※の項目は聴取を実施せず

問20　港南区役所から発信される情報のうち、関心のある情報や充実させてほしい情報は何ですか？（複数回答）

67

54

40

33

30

30

28

28

21

15

15

12

1

9

3

56 

50 

31 

※

27 

21 

24 

21 

16 

13 

13 

8 

1 

11 

3 

53 

46 

31 

※

26 

21 

25 

21 

14 

13 

12 

9 

1 

11 

6 

R04 (n=2009) R01 (n=2145) H29 (n=2390)
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［性別 関心がある・充実させてほしい情報］ 

・性別で見ると、男女ともに「全体」の割合と同じような傾向となっています。また、全

体的に男性よりも概ね女性の割合が多くなっていますが、「区政情報（事業、制度紹介

など）」は女性よりも男性の割合が５ポイント高くなっています。 

 

 

  

  

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

防災・防犯に関する情報（避難場所、ハザードマップなど）

健康・医療に関する情報（健康診断、医療施設など）

福祉サービスに関する情報（高齢者支援、障害者支援など）

感染症対策など時期に合った健康情報

区民利用施設の情報（地区センター、コミュニティハウス、

地域ケアプラザなど）

区内の見どころ情報（自然、史跡、商店街など）

区内のイベント情報

地域情報（まちのおすすめ情報など）

区役所窓口情報（相談内容別の問合せ先など）

地域活動・ボランティアに関する情報

子育て・教育に関する情報（乳幼児健診、保育、子育て支援

など）

区政情報（事業、制度紹介など）

その他

特にない

無回答

問20　港南区役所から発信される情報のうち、関心のある情報や充実させてほしい情報は何ですか？（複数回答）

67 

54 

40 

33 

30 

30 

28 

28 

21 

15 

15 

12 

1 

9 

3 

66 

52 

38 

30 

27 

31 

27 

25 

17 

15 

14 

15 

1 

11 

2 

69 

56 

42 

35 

33 

30 

29 

30 

23 

16 

16 

10 

1 

7 

3 
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［年代別 関心がある・充実させてほしい情報］  

・年代別で見ると、すべての年代で「防災・防犯に関する情報」が最も多くなっています。

「健康・医療に関する情報」などは、40歳代以上で割合が多くなっています。 

・「子育て・教育に関する情報」は、10～40歳代で多くなっています。 

  

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

防災・防犯に関する情報（避難場所、ハザードマップなど）

健康・医療に関する情報（健康診断、医療施設など）

福祉サービスに関する情報（高齢者支援、障害者支援など）

感染症対策など時期に合った健康情報

区民利用施設の情報（地区センター、コミュニティハウス、

地域ケアプラザなど）

区内の見どころ情報（自然、史跡、商店街など）

区内のイベント情報

地域情報（まちのおすすめ情報など）

区役所窓口情報（相談内容別の問合せ先など）

地域活動・ボランティアに関する情報

子育て・教育に関する情報（乳幼児健診、保育、子育て支援

など）

区政情報（事業、制度紹介など）

その他

特にない

無回答

60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246) ％

防災・防犯に関する情報（避難場所、ハザードマップなど）

健康・医療に関する情報（健康診断、医療施設など）

福祉サービスに関する情報（高齢者支援、障害者支援など）

感染症対策など時期に合った健康情報

区民利用施設の情報（地区センター、コミュニティハウス、

地域ケアプラザなど）

区内の見どころ情報（自然、史跡、商店街など）

区内のイベント情報

地域情報（まちのおすすめ情報など）

区役所窓口情報（相談内容別の問合せ先など）

地域活動・ボランティアに関する情報

子育て・教育に関する情報（乳幼児健診、保育、子育て支援

など）

区政情報（事業、制度紹介など）

その他

特にない

無回答

問20　港南区役所から発信される情報のうち、関心のある情報や充実させてほしい情報は何ですか？（複数回答）

53 

36 

10 

20 

13 

14 

23 

16 

9 

9 

27 

7 

1 

22 

1 

66 

34 

16 

21 

21 

30 

32 

25 

16 

15 

52 

14 

2 

10 

0 

64 

49 

28 

21 

30 

30 

33 

28 

20 

16 

28 

14 

2 

11 

1 

71 

55 

36 

33 

31 

35 

29 

30 

20 

18 

9 

13 

1 

9 

1 

74 

63 

53 

41 

35 

35 

28 

32 

24 

21 

6 

13 

1 

7 

2 

71 

66 

53 

40 

39 

32 

29 

30 

26 

16 

5 

12 

0 

4 

3 

60 

53 

53 

42 

26 

23 

22 

23 

20 

9 

4 

7 

1 

10 

9 
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［自治会加入別 関心がある・充実させてほしい情報］ 

・自治会加入別で見ると、加入している人は加入していない人に比べて全体的に割合が多

くなっていますが、「子育て・教育に関する情報」は加入していない人（21％）の割合

が多くなっています。 

 

 

  

加入している 加入していない

(n=1557) (n=294) ％

防災・防犯に関する情報（避難場所、ハザードマップなど）

健康・医療に関する情報（健康診断、医療施設など）

福祉サービスに関する情報（高齢者支援、障害者支援など）

感染症対策など時期に合った健康情報

区民利用施設の情報（地区センター、コミュニティハウス、

地域ケアプラザなど）

区内の見どころ情報（自然、史跡、商店街など）

区内のイベント情報

地域情報（まちのおすすめ情報など）

区役所窓口情報（相談内容別の問合せ先など）

地域活動・ボランティアに関する情報

子育て・教育に関する情報（乳幼児健診、保育、子育て支援

など）

区政情報（事業、制度紹介など）

その他

特にない

無回答

問20　港南区役所から発信される情報のうち、関心のある情報や充実させてほしい情報は何ですか？

       　（複数回答）

69 

57 

44 

36 

32 

32 

29 

30 

22 

17 

13 

13 

1 

8 

3 

62 

47 

28 

26 

26 

28 

27 

24 

17 

12 

21 

9 

2 

10 

3 
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［子育て世代（中学生以下）同居別 関心がある・充実させてほしい情報］ 

・中学生以下と同居する子育て世代別で見ると、中学生以下と「同居していない」は「同

居している」に比べて全体的に割合が多くなっていますが、「区内のイベント情報」（33％）

や「子育て・教育に関する情報」（50％）など、子どもに関する情報を得ることができ

る項目では、「同居している」の方が多くなっています。 

 

  

中学生以下同居 同居していない

(n=333) (n=1092) ％

防災・防犯に関する情報（避難場所、ハザードマップなど）

健康・医療に関する情報（健康診断、医療施設など）

福祉サービスに関する情報（高齢者支援、障害者支援など）

感染症対策など時期に合った健康情報

区民利用施設の情報（地区センター、コミュニティハウス、

地域ケアプラザなど）

区内の見どころ情報（自然、史跡、商店街など）

区内のイベント情報

地域情報（まちのおすすめ情報など）

区役所窓口情報（相談内容別の問合せ先など）

地域活動・ボランティアに関する情報

子育て・教育に関する情報（乳幼児健診、保育、子育て支援

など）

区政情報（事業、制度紹介など）

その他

特にない

無回答

問20　港南区役所から発信される情報のうち、関心のある情報や充実させてほしい情報は何ですか？

      　 （複数回答）

63 

42 

23 

19 

29 

27 

33 

26 

16 

17 

50 

9 

1 

9 

0 

71 

59 

46 

37 

32 

33 

28 

31 

23 

16 

8 

13 

1 

8 

2 
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11 区政運営 

（１）港南区が短期的に取り組むべきこと 

・区が短期的に取り組むべきことについては、「子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整

備」が43％と最も多く、次いで「高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サー

ビスの充実」が40％、「地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援」

が34％、「病院・診療所など医療機関の充実」が32％、「バス便の増加など、最寄駅ま

での交通の便の向上・改善」が26％と続きます。 

・前回調査と比較すると、順位に大きな変化もないものの、「病院・診療所など医療機関

の充実」（前回比+7ポイント）や「誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備」（同+7

ポイント）、「経済的に困っている人に対する支援強化」（同+7ポイント）は前回ポイ

ントを大きく上回っています。 

  

%

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

※の項目は聴取を実施せず

【

生

活

】

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

【

教

育

・

文

化

】

【

福

祉

・

保

健

】

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

43

26

19

17

16

14

6

40

32

13

11

10

9

15

13

10

7

5

34

18

17

14

11

7

7

39

24

12

※

13

13

5

35

25

12

12

10

11

15

14

9

6

4

32

17

10

14

7

7

16

39

23

13

※

13

12

5

35

25

12

11

9

9

16

14

11

7

5

29

16

9

15

8

6

19

R04 (n=2009) R01 (n=2145) H29 (n=2390)
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［性別 区が短期的に取り組むべきこと］ 

・性別で見ると、男女とも子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備」、「高齢者が安心

して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実」、「地震などの災害に対する取組

や地域の防災・減災活動への支援」、「病院・診療所など医療機関の充実」、「バス便

の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善」が上位５項目に挙がっています。 

・「地球温暖化への対策や環境問題の啓発」では女性（20％）が男性（12％）より８ポイ

ント、「誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備」では男性（23％）が女性（16％）

より７ポイント高く、性別での違いが見られます。 

 

 

  

全体 男性 女性

(n=2009) (n=804) (n=1140) ％

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

【

福

祉

・

保

健

】

【

教

育

・

文

化

】

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

【

生

活

】

43 

26 

19 

17 

16 

14 

6 

40 

32 

13 

11 

10 

9 

15 

13 

10 

7 

5 

34 

18 

17 

14 

11 

7 

7 

43 

24 

23 

12 

19 

13 

7 

40 

30 

12 

8 

9 

9 

19 

10 

10 

7 

6 

33 

16 

19 

13 

10 

8 

8 

43 

29 

16 

20 

14 

14 

5 

42 

34 

15 

14 

11 

9 

13 

15 

11 

7 

4 

35 

20 

16 

15 

12 

7 

5 
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［年代別 区が短期的に取り組むべきこと］ 

・年代別に見ると、10～50歳代では「子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備」に続い

て、「地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援」の割合が多くな

っています。60歳以上は「高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの

充実」の割合が最も多くなっています。 

・30歳代は「あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組」や「子育て中の

人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実」、「見守り活動など地域での子

どもの健全育成に向けた取組への支援」といった子育てに関連する項目の割合が多くな

っています。 

・50歳代以降は「病院・診療所など医療機関の充実」への関心も高くなっています。 

 

10～20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

(n=138) (n=186) (n=261) (n=391) ％

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防

犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

【

生

活

】

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

【

福

祉

・

保

健

】

【

教

育

・

文

化

】

41 

28 

21 

12 

16 

17 

4 

13 

21 

13 

22 

12 

8 

22 

9 

10 

2 

4 

28 

12 

17 

16 

12 

12 

7 

55 

24 

19 

12 

17 

22 

6 

12 

20 

8 

30 

25 

5 

12 

21 

6 

8 

8 

32 

10 

16 

17 

9 

8 

8 

49 

28 

19 

13 

17 

27 

5 

25 

31 

15 

14 

10 

6 

16 

16 

6 

5 

7 

33 

14 

18 

17 

8 

8 

4 

43 

26 

18 

15 

14 

18 

6 

38 

35 

15 

8 

8 

8 

16 

10 

13 

4 

3 

39 

12 

16 

14 

9 

9 

7 
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60歳代 70歳代 80歳以上

(n=333) (n=418) (n=246)

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防

犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

【

生

活

】

【

福

祉

・

保

健

】

【

教

育

・

文

化

】

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

44 

22 

22 

20 

16 

9 

7 

52 

33 

16 

8 

10 

10 

17 

11 

16 

7 

5 

37 

22 

19 

14 

12 

6 

6 

36 

29 

20 

22 

15 

6 

6 

55 

38 

13 

7 

8 

13 

15 

15 

11 

9 

4 

35 

25 

19 

11 

13 

7 

6 

39 

27 

13 

17 

16 

6 

5 

57 

34 

11 

5 

4 

9 

10 

11 

9 

11 

5 

28 

28 

15 

13 

15 

3 

11 
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［定住意向別 区が短期的に取り組むべきこと］ 

・定住意向別で見ると、「住み続けたい」や「やや住み続けたい」と回答した人は、「子

どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備」や「高齢者が安心して生活できる体制づくり

や施設・サービスの充実」、「地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動へ

の支援」の割合が多くなっています。 

・「あまり住み続けたくない」と回答した人は、「子どもや高齢者でも歩きやすい道路の

整備」の割合が最も多く、「住み続けたくない」と回答した人は、「見守り活動など地

域での子どもの健全育成に向けた取組への支援」の割合が最も多くなっています。 

 

  

住み続けたい やや住み続けたい どちらとも言えない

(n=1298) (n=306) (n=315) ％

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防

犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

【

教

育

・

文

化

】

【

生

活

】

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

【

福

祉

・

保

健

】

43 

25 

18 

18 

16 

13 

5 

47 

32 

15 

11 

9 

10 

16 

12 

11 

8 

6 

36 

21 

17 

15 

10 

7 

6 

42 

26 

18 

15 

18 

15 

7 

31 

29 

11 

16 

13 

8 

16 

13 

9 

5 

4 

32 

13 

18 

13 

13 

8 

9 

43 

32 

19 

13 

13 

16 

5 

28 

38 

12 

9 

9 

7 

12 

15 

10 

6 

4 

31 

14 

19 

15 

13 

8 

6 
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あまり住み続けたくない 住み続けたくない その他

(n=28) (n=14) (n=17)

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防

犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

【

福

祉

・

保

健

】

【

教

育

・

文

化

】

【

生

活

】

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

54 

32 

32 

4 

14 

39 

7 

25 

43 

4 

11 

29 

0 

7 

14 

14 

0 

4 

21 

18 

18 

7 

14 

4 

7 

36 

29 

7 

0 

0 

21 

0 

29 

21 

14 

7 

29 

14 

29 

43 

7 

0 

0 

29 

14 

14 

14 

14 

7 

7 

41 

18 

24 

6 

35 

18 

12 

6 

35 

6 

18 

6 

0 

6 

12 

18 

6 

0 

24 

18 

29 

12 

6 

6 

12 
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［子育て世代（中学生以下）同居別 区が短期的に取り組むべきこと］ 

・中学生以下と同居する子育て世代別で見ると、中学生以下と「同居している」と回答し

た人は、「子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備」や「通勤・通学・買い物などに

便利な駅周辺での駐輪場整備」、「あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さな

い取組」、「見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援」、「子

育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実」の割合が「同居してい

ない」と回答した人と比べて多く、子育てに関する項目への関心が高くなっています。 

 

 

 

  

中学生以下同居 同居していない

(n=333) (n=1092) ％

子どもや高齢者でも歩きやすい道路の整備

バス便の増加など、最寄駅までの交通の便の向上・改善

誰もがゆったり過ごせる公園や広場の整備

地球温暖化への対策や環境問題の啓発

緑地や水辺など、自然環境の保全

通勤・通学・買い物などに便利な駅周辺での駐輪場整備

公共施設や個人宅の植栽なども含めた緑化の推進

高齢者が安心して生活できる体制づくりや施設・サービスの充実

病院・診療所など医療機関の充実

障害者が安心して生活できる体制づくりや社会参加の促進

あらゆる保育サービスを活用した待機児童を出さない取組

子育て中の人が気軽に相談や交流などができる施設や機会の充実

生活習慣病などを予防するための健康づくり

趣味やスポーツ活動ができる施設の整備

見守り活動など地域での子どもの健全育成に向けた取組への支援

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習の充実

区民が楽しく参加できる文化イベントの充実

区民が楽しく参加できるスポーツイベントの充実

地震などの災害に対する取組や地域の防災・減災活動への支援

困ったときにはお互いに支え合う地域でのつながりづくりの促進

経済的に困っている人に対する支援強化

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習会などの防犯対策への支援

区民が利用しやすい区庁舎の整備や区役所職員の対応改善

ペットの飼い方、食の安全など、生活環境の安全確保

無回答

【

ま

ち

な

み

･

環

境

】

【

福

祉

・

保

健

】

【

教

育

・

文

化

】

【

生

活

】

問21　今後、短期的（概ね２～３年）に港南区が取り組むべきものとして、どれが重要だと思いますか。

　　　【5つまで選択可】

54 

26 

23 

14 

13 

26 

7 

19 

25 

10 

25 

19 

5 

15 

20 

6 

9 

9 

29 

12 

11 

13 

7 

5 

7 

41 

27 

17 

18 

17 

11 

6 

48 

33 

15 

9 

8 

10 

16 

12 

12 

7 

4 

37 

20 

18 

15 

11 

7 

6 



85 

 

（２）区の将来像  

・区の将来像については、「治安が良いまち」が最も多く66％、次いで「医療や福祉の充

実したまち」が44％、「災害対策が充実したまち」が31％と続いています。望ましい区

の将来像の上位３項目は、平成23年度から変化はありません。 

・前回調査と比較すると、「商店などが充実し、日常の買い物が近所で事足りるまち」、

（前回比+6ポイント）、「医療や福祉の充実したまち」（同+5ポイント）が前回調査を

大きく上回っており、身近な買い物環境や医療福祉の充実が求められる傾向にあります。 

 

 

  

%

治安が良いまち

医療や福祉の充実したまち

災害対策が充実したまち

商店などが充実し、日常の買い物が近所で事

足りるまち

交通機関が充実した移動しやすいまち

安心して子育てできるまち

身近に自然を感じられるまち

地域での交流や支えあいがあるまち

学校教育・生涯学習が充実しているまち

強い愛着を感じられる「ふるさと」と思える

まち

文化・スポーツ活動が盛んなまち

その他

わからない

無回答

問22　あなたは、港南区が将来（概ね５～10年後）に向けて、どのような方向に発展していくことが

           望ましいと思いますか？（３つまで：複数回答）

66

44

31

28

23

20

17

10

9

9

5

1

1

8

65

39

31

22

23

22

16

11

9

9

5

1

1

8

63 

40 

29 

22 

23 

22 

17 

12 

8 

10 

6 

1 

2 

7 

R04 (n=2009) R01 (n=2145)

H29 (n=2390)
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10 自由記述    

（１）区政運営またはアンケートについての意見 

・274名から自由記述の回答がありました。 

・ご意見を大きく分類すると「交通・道路に関すること」が最も多く67件ありました。 

次いで「公害・環境保全・緑に関すること」が28件、「市民利用施設に関すること」が

26件、「防災・消防・防犯活動に関すること」と「職員（教職員を除く）に関すること」

が21件と多くなっています。 
 

 

内容（分類別） 件数 

交通・道路に関すること 67 

  

バス・鉄道に関すること 20 

  

バスダイヤに関すること 6 

バス経路に関すること 7 

その他 7 

道路に関すること 31 

駐車・駐輪に関すること 5 

自転車に関すること 3 

その他 8 

福祉に関すること 17 

  
高齢者福祉に関すること 10 

その他  7 

市民活動・地域活動に関すること 16 

  
自治会・町内会に関すること 10 

その他  6 

子育て支援に関すること 14 

防災・消防・防犯活動に関すること 21 

  
防災・消防に関すること 8 

防犯に関すること 7 

都市経営・運営に関すること 15 

  
行政改革・組織に関すること 8 

都市経営・運営に関すること 7 

市民利用施設に関すること 26 

  
図書館に関すること 13 

その他  13 

 
 

 

内容（分類別） 件数 

保健・衛生・医療に関すること 6 

公害・環境保全・緑に関すること 28 

  

緑地保全・緑化推進に関すること 8 

公園・広場に関すること 8 

その他  12 

広報・公聴・市民相談・情報公開に関すること 16 

都市整備・開発と住宅に関すること 5 

税金・保険年金・補助金等に関すること 2 

職員（教職員を除く）に関すること 21 

  

市民対応に関すること 21 

  

市民対応へのお礼 5 

市民対応への苦情 7 

その他  9 

教育に関すること 4 

ごみ、リサイクルに関すること 11 

  
まちの美化に関すること 7 

その他  4 

経済・産業に関すること 8 

  
商業・サービス業振興に関すること 7 

その他  1 

港湾・河川に関すること 0 

観光・シティセールスに関すること  3 

その他 76 

  
今回の調査に関すること 69 

その他  7 

自由記入 回収数 274 
 

 

 

 

  

※お一人の回答の中に複数の項目について述べられている場合、それぞれの項目につ
いて1件と数えているため、回答者数と項目ごとの件数の合計とは一致しません。 
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Ⅲ 資料編 
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１ 地域別集計の概要 

 

［回答者の居住町丁別人数及び割合］ 

• 連合自治会町内会エリアを「地域」として、地域別に集計結果をまとめました。 

• 下記の特性上地域の範囲や数値については、回答人数が少なく、厳密なデータではない

ため、大よその傾向としてご参照ください。 

– アンケートで確認できる回答者の居住町丁域を単位に、連合自治会町内会エリアに割振

りしています。そのため、実際の連合自治会町内会エリアと異なる地域があります。 

– 町丁別に回答者数にバラつきがあるのは、住民基本台帳を基に、回答者を無作為抽出し

た結果です。 

 

地域名（連合自治会町内会エリア）とお住まいの地域 

地域名 回答者数 割合（％） 町丁名 

上大岡地域 123 6％ 
上大岡西１～３丁目 
上大岡東１～３丁目 

大久保最戸地域 124 6％ 
大久保１～３丁目 
最戸１･２丁目 

笹下地域 193 10％ 
港南１～３丁目 
港南４～６丁目 
港南中央通 

日下地域 139 7％ 
笹下１～４丁目 
笹下５～７丁目 

日野地域 209 10％ 
日野５～９丁目 
日野中央１～３丁目 
日野南１～４丁目 

日野第一地域 79 4％ 日野１～４丁目 

港南台地域 246 12％ 
港南台１～４丁目 
港南台５～９丁目 

永野地域 196 10％ 

上永谷１～３丁目 
上永谷４～６丁目 
上永谷町 
丸山台１～４丁目 

野庭団地・野庭住宅地域 210 10％ 野庭町 

下永谷地域 95 5％ 
下永谷１～３丁目 
下永谷４～６丁目 

永谷地域 80 4％ 
東芹が谷 
東永谷１～３丁目 

芹が谷地域 142 7％ 芹が谷１～５丁目 

ひぎり地域 83 4％ 日限山１～４丁目 

日野南地域 37 2％ 日野南５～７丁目 

無回答 53 3％ 無回答 

合計 2009 100％  

 

地域 
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２ 地域別集計 

 

［生活環境全般］ 

問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

   次の（1）〜（21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の

中から１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。（それぞれ○は１つ） 

 

  

問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 41

上大岡地域 (n=123) 27

大久保最戸地域 (n=124) 25

笹下地域 (n=193) 33

日下地域 (n=139) 28

日野地域 (n=209) 44

日野第一地域 (n=79) 28

港南台地域 (n=246) 63

永野地域 (n=196) 41

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 53

下永谷地域 (n=95) 35

永谷地域 (n=80) 33

芹が谷地域 (n=142) 25

ひぎり地域 (n=83) 70

日野南地域 (n=37) 73

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

（１）「近所の道路は、子どもや高齢者

でも歩きやすい」

15

11

5

13

12

13

6

26

15

21

11

10

8

27

27

26

16

20

20

17

32

22

37

26

32

24

23

17

43

46

20

24

14

27

27

17

27

18

20

17

23

25

19

16

16

16

15

21

19

21

20

24

10

15

13

17

16

19

7

8

21 

33 

40 

20 

22 

17 

19 

9 

22 

15 

25 

26 

34 

6 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

3 

2 

3 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 63

上大岡地域 (n=123) 50

大久保最戸地域 (n=124) 44

笹下地域 (n=193) 56

日下地域 (n=139) 52

日野地域 (n=209) 66

日野第一地域 (n=79) 51

港南台地域 (n=246) 84

永野地域 (n=196) 67

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 74

下永谷地域 (n=95) 64

永谷地域 (n=80) 46

芹が谷地域 (n=142) 46

ひぎり地域 (n=83) 86

日野南地域 (n=37) 84

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

（２）「街路樹や家々の植栽などの緑が

多く気持ちが良い」

23

13

11

21

17

19

9

40

20

37

21

13

9

47

38

40

37

32

35

35

46

42

44

47

37

43

34

37

39

46

20

23

26

25

29

20

20

11

19

16

20

29

29

7

8

8

14

10

10

12

9

10

2

7

7

9

11

7

4

3

8 

12 

18 

7 

6 

5 

13 

2 

6 

3 

6 

14 

15 

2 

5 

2 

1 

1 

3 

1 

1 

1 

2 

1 

4 

1 

3 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 49

上大岡地域 (n=123) 44

大久保最戸地域 (n=124) 28

笹下地域 (n=193) 42

日下地域 (n=139) 45

日野地域 (n=209) 50

日野第一地域 (n=79) 35

港南台地域 (n=246) 62

永野地域 (n=196) 48

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 67

下永谷地域 (n=95) 61

永谷地域 (n=80) 23

芹が谷地域 (n=142) 25

ひぎり地域 (n=83) 77

日野南地域 (n=37) 62

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

（３）「緑地や水辺があり、自然が豊か

である」

16

17

6

15

14

14

3

22

14

30

22

5

4

35

24

32

27

23

27

31

36

33

40

34

36

39

18

21

42

38

25

22

29

21

26

27

25

26

27

18

22

39

30

13

27

11

14

16

19

11

11

15

6

12

8

4

16

17

2

5

13 

20 

24 

16 

15 

10 

19 

5 

11 

6 

12 

19 

24 

5 

5 

1 

1 

3 

1 

1 

1 

1 

3 

1 

2 

2 

2 

1 

4 

1 

2 

2 

1 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答



92 

 

 

 

  

問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 54

上大岡地域 (n=123) 50

大久保最戸地域 (n=124) 38

笹下地域 (n=193) 55

日下地域 (n=139) 35

日野地域 (n=209) 56

日野第一地域 (n=79) 41

港南台地域 (n=246) 76

永野地域 (n=196) 69

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 64

下永谷地域 (n=95) 46

永谷地域 (n=80) 46

芹が谷地域 (n=142) 28

ひぎり地域 (n=83) 54

日野南地域 (n=37) 57

（４）「駅周辺に駐輪場があり、通勤・

通学・買い物などに利用しやすい」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

22

25

20

26

12

23

9

33

25

28

12

15

9

20

30

32

24

18

28

24

33

32

43

44

36

35

31

19

34

27

16

18

24

11

24

22

16

9

11

14

16

16

20

22

27

10

11

10

10

10

8

15

7

6

8

14

15

14

7

5

11 

16 

19 

14 

18 

7 

16 

4 

4 

3 

18 

13 

23 

7 

5 

7 

6 

7 

9 

12 

7 

9 

3 

8 

8 

4 

8 

11 

7 

5 

2 

1 

1 

1 

1 

3 

2 

2 

3 

2 

3 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 64

上大岡地域 (n=123) 73

大久保最戸地域 (n=124) 70

笹下地域 (n=193) 80

日下地域 (n=139) 45

日野地域 (n=209) 67

日野第一地域 (n=79) 53

港南台地域 (n=246) 72

永野地域 (n=196) 71

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 71

下永谷地域 (n=95) 47

永谷地域 (n=80) 51

芹が谷地域 (n=142) 53

ひぎり地域 (n=83) 47

日野南地域 (n=37) 41

（５）「最寄駅までの交通の便が良く、

通勤・通学が楽である」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

29

47

32

39

12

31

20

35

30

37

19

20

15

17

3

35

26

38

41

32

36

33

37

41

35

28

31

38

30

38

16

9

13

11

21

15

29

16

14

14

19

20

15

19

19

8

5

6

2

15

6

9

5

6

6

15

11

12

12

16

9 

12 

9 

3 

14 

7 

6 

5 

5 

5 

18 

16 

14 

19 

24 

2 

1 

2 

2 

6 

2 

1 

1 

3 

2 

1 

1 

1 

3 

2 

1 

1 

2 

1 

1 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 56

上大岡地域 (n=123) 51

大久保最戸地域 (n=124) 30

笹下地域 (n=193) 53

日下地域 (n=139) 45

日野地域 (n=209) 73

日野第一地域 (n=79) 48

港南台地域 (n=246) 79

永野地域 (n=196) 51

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 63

下永谷地域 (n=95) 47

永谷地域 (n=80) 55

芹が谷地域 (n=142) 27

ひぎり地域 (n=83) 81

日野南地域 (n=37) 78

（６）「誰もがゆったり過ごせる公園や

広場がある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

21

20

5

20

13

30

14

33

16

28

15

20

6

37

38

35

31

25

33

32

44

34

46

35

35

33

35

22

43

41

19

19

23

22

25

14

14

13

23

18

24

24

27

11

16

10

16

19

9

12

4

9

5

10

10

13

14

19

5

3

12 

13 

23 

15 

12 

6 

28 

2 

13 

8 

15 

6 

23 

2 

1 

1 

5 

6 

1 

2 

1 

1 

3 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 28

上大岡地域 (n=123) 17

大久保最戸地域 (n=124) 22

笹下地域 (n=193) 28

日下地域 (n=139) 26

日野地域 (n=209) 38

日野第一地域 (n=79) 25

港南台地域 (n=246) 35

永野地域 (n=196) 21

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 36

下永谷地域 (n=95) 28

永谷地域 (n=80) 29

芹が谷地域 (n=142) 19

ひぎり地域 (n=83) 30

日野南地域 (n=37) 41

（７）「高齢者のための施設やサービス

が充実している」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

8

3

6

7

9

9

8

10

5

11

6

11

4

6

11

21

14

16

21

17

29

18

25

16

24

22

18

15

24

30

27

28

27

26

27

25

23

30

31

26

31

30

25

29

24

8

10

7

9

8

6

5

4

8

7

9

10

14

10

8

8 

7 

12 

7 

9 

5 

10 

4 

9 

8 

9 

8 

16 

6 

5 

27 

37 

31 

29 

29 

24 

34 

25 

30 

23 

20 

24 

23 

24 

19 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

3 

2 

1 

1 

2 

4 

1 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 17

上大岡地域 (n=123) 17

大久保最戸地域 (n=124) 9

笹下地域 (n=193) 22

日下地域 (n=139) 15

日野地域 (n=209) 23

日野第一地域 (n=79) 11

港南台地域 (n=246) 25

永野地域 (n=196) 13

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 18

下永谷地域 (n=95) 19

永谷地域 (n=80) 15

芹が谷地域 (n=142) 8

ひぎり地域 (n=83) 13

日野南地域 (n=37) 19

（８）「障害者のための施設やサービス

が充実している」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

4

2

3

5

3

6

4

6

4

4

5

4

2

4

8

13

15

6

17

12

17

8

19

9

14

14

11

6

10

11

27

22

30

22

26

24

30

30

29

30

33

29

22

29

30

9

7

8

9

7

10

8

7

9

7

6

11

16

13

11

10 

9 

11 

7 

12 

6 

9 

5 

8 

9 

13 

8 

20 

14 

19 

36 

46 

41 

40 

40 

33 

39 

33 

40 

34 

27 

36 

31 

29 

22 

1 

1 

1 

2 

3 

1 

2 

1 

2 

1 

3 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 32

上大岡地域 (n=123) 31

大久保最戸地域 (n=124) 27

笹下地域 (n=193) 40

日下地域 (n=139) 32

日野地域 (n=209) 34

日野第一地域 (n=79) 32

港南台地域 (n=246) 41

永野地域 (n=196) 29

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 37

下永谷地域 (n=95) 21

永谷地域 (n=80) 33

芹が谷地域 (n=142) 23

ひぎり地域 (n=83) 19

日野南地域 (n=37) 27

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

（９）「保育所や幼稚園などが利用しやすい」

8

6

6

9

10

11

10

11

4

12

7

6

1

1

8

24

25

21

32

22

23

22

30

25

24

14

26

22

18

19

21

20

23

15

17

20

19

17

27

22

27

26

24

28

27

5

6

8

3

5

5

8

4

2

1

4

4

9

12

5

4 

7 

6 

3 

8 

1 

1 

3 

4 

1 

11 

4 

11 

4 

36 

37 

35 

38 

39 

38 

37 

35 

36 

37 

34 

33 

30 

35 

41 

2 

1 

2 

2 

4 

1 

3 

2 

3 

1 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 21

上大岡地域 (n=123) 18

大久保最戸地域 (n=124) 18

笹下地域 (n=193) 26

日下地域 (n=139) 20

日野地域 (n=209) 26

日野第一地域 (n=79) 32

港南台地域 (n=246) 24

永野地域 (n=196) 13

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 17

下永谷地域 (n=95) 19

永谷地域 (n=80) 26

芹が谷地域 (n=142) 13

ひぎり地域 (n=83) 27

日野南地域 (n=37) 32

（10）「子育てをする人が交流する場が

ある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

5

3

4

6

6

8

10

6

2

3

3

8

1

6

5

16

15

14

21

14

18

22

18

11

14

16

19

11

20

27

21

17

23

17

18

18

10

20

28

24

26

26

24

20

27

7

10

7

6

12

6

11

7

6

5

6

6

7

12

3

5 

5 

9 

3 

4 

3 

5 

3 

6 

4 

7 

4 

8 

6 

44 

50 

43 

45 

46 

44 

39 

44 

44 

48 

37 

36 

44 

33 

38 

2 

1 

3 

2 

3 

2 

3 

2 

4 

1 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 16

上大岡地域 (n=123) 14

大久保最戸地域 (n=124) 10

笹下地域 (n=193) 19

日下地域 (n=139) 22

日野地域 (n=209) 15

日野第一地域 (n=79) 28

港南台地域 (n=246) 22

永野地域 (n=196) 11

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 13

下永谷地域 (n=95) 13

永谷地域 (n=80) 21

芹が谷地域 (n=142) 8

ひぎり地域 (n=83) 17

日野南地域 (n=37) 16

（11）「子育てをする人が気軽に相談で

きる窓口がある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

4

4

3

5

6

2

6

7

2

2

4

5

4

5

12

10

7

14

15

12

22

14

9

10

8

16

8

13

11

21

20

23

19

17

20

8

22

27

22

32

26

15

20

30

7

8

9

4

9

7

10

7

8

3

5

6

11

11

5

5 

4 

6 

2 

5 

4 

3 

2 

8 

5 

5 

4 

9 

6 

5 

49 

54 

50 

52 

47 

51 

48 

46 

44 

53 

42 

41 

54 

43 

43 

2 

1 

4 

1 

3 

4 

2 

3 

3 

3 

1 

4 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 68

上大岡地域 (n=123) 70

大久保最戸地域 (n=124) 69

笹下地域 (n=193) 70

日下地域 (n=139) 57

日野地域 (n=209) 67

日野第一地域 (n=79) 68

港南台地域 (n=246) 81

永野地域 (n=196) 72

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 68

下永谷地域 (n=95) 62

永谷地域 (n=80) 51

芹が谷地域 (n=142) 65

ひぎり地域 (n=83) 59

日野南地域 (n=37) 70

（12）「病院・診療所など医療機関が利

用しやすい」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

22

25

23

23

15

24

23

36

21

24

18

16

8

16

22

45

45

46

47

42

43

46

46

51

44

44

35

56

43

49

19

18

19

19

29

18

15

11

18

19

22

39

18

22

24

6

3

5

5

4

7

5

5

5

6

7

5

6

11

3

4 

4 

4 

2 

4 

4 

6 

1 

2 

3 

4 

3 

7 

4 

3 

3 

4 

2 

4 

6 

3 

4 

2 

3 

3 

3 

3 

2 

2 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 46

上大岡地域 (n=123) 39

大久保最戸地域 (n=124) 45

笹下地域 (n=193) 62

日下地域 (n=139) 33

日野地域 (n=209) 49

日野第一地域 (n=79) 59

港南台地域 (n=246) 47

永野地域 (n=196) 40

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 50

下永谷地域 (n=95) 44

永谷地域 (n=80) 45

芹が谷地域 (n=142) 37

ひぎり地域 (n=83) 39

日野南地域 (n=37) 49

（13）「地域の中に趣味やスポーツ活動

ができる施設がある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

14

17

11

24

8

16

25

13

7

16

11

11

8

10

14

32

22

34

38

25

33

34

34

33

34

34

34

28

29

35

19

24

15

13

19

22

20

22

18

15

17

16

22

22

16

8

7

5

6

11

6

6

7

11

7

15

13

11

10

5

8 

11 

6 

5 

13 

6 

6 

7 

12 

7 

8 

9 

13 

10 

5 

17 

20 

27 

13 

22 

16 

6 

17 

17 

19 

14 

16 

14 

17 

24 

2 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

4 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 21

上大岡地域 (n=123) 18

大久保最戸地域 (n=124) 23

笹下地域 (n=193) 23

日下地域 (n=139) 15

日野地域 (n=209) 21

日野第一地域 (n=79) 24

港南台地域 (n=246) 24

永野地域 (n=196) 19

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 26

下永谷地域 (n=95) 20

永谷地域 (n=80) 19

芹が谷地域 (n=142) 13

ひぎり地域 (n=83) 18

日野南地域 (n=37) 32

（14）「仕事や趣味のための区民向け講

座など生涯学習が充実している」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

4

4

6

6

2

4

8

4

3

6

1

1

1

2

5

17

14

17

17

13

17

16

20

16

20

19

18

11

16

27

25

25

21

26

24

29

22

28

24

25

24

25

22

30

27

10

7

7

10

11

12

9

7

11

7

13

15

11

12

14

8 

7 

5 

7 

12 

6 

9 

7 

11 

9 

12 

6 

11 

2 

34 

42 

43 

32 

38 

29 

34 

33 

34 

31 

28 

31 

39 

34 

27 

2 

2 

2 

2 

3 

1 

1 

2 

3 

4 

4 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 14

上大岡地域 (n=123) 11

大久保最戸地域 (n=124) 13

笹下地域 (n=193) 24

日下地域 (n=139) 9

日野地域 (n=209) 15

日野第一地域 (n=79) 20

港南台地域 (n=246) 15

永野地域 (n=196) 14

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 18

下永谷地域 (n=95) 14

永谷地域 (n=80) 15

芹が谷地域 (n=142) 6

ひぎり地域 (n=83) 12

日野南地域 (n=37) 16

（15）「区民が楽しく参加できるスポー

ツイベントがある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

3

2

3

6

1

4

5

2

2

4

3

1

2

12

9

10

18

8

11

15

12

12

13

11

14

6

10

16

24

19

20

20

22

23

19

28

22

29

29

26

22

28

32

10

11

11

9

12

11

11

7

12

9

12

19

8

13

11

10 

9 

9 

8 

14 

10 

9 

10 

13 

10 

9 

4 

17 

11 

5 

39 

50 

46 

39 

42 

38 

38 

40 

37 

33 

33 

35 

43 

33 

35 

2 

1 

1 

2 

3 

1 

2 

3 

1 

4 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 16

上大岡地域 (n=123) 15

大久保最戸地域 (n=124) 17

笹下地域 (n=193) 27

日下地域 (n=139) 14

日野地域 (n=209) 16

日野第一地域 (n=79) 28

港南台地域 (n=246) 15

永野地域 (n=196) 13

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 17

下永谷地域 (n=95) 14

永谷地域 (n=80) 14

芹が谷地域 (n=142) 10

ひぎり地域 (n=83) 16

日野南地域 (n=37) 24

（16）「区民が楽しく参加できる文化イ

ベントがある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

3

2

4

4

2

4

6

2

2

4

2

3

1

14

13

13

23

12

12

22

13

11

13

12

11

9

16

24

24

21

19

21

23

23

19

26

21

29

29

28

20

29

41

11

9

12

10

11

11

8

10

13

9

15

18

9

12

5

10 

10 

8 

6 

12 

10 

6 

9 

14 

7 

6 

5 

15 

12 

5 

37 

46 

42 

35 

40 

37 

37 

39 

38 

35 

35 

35 

41 

28 

24 

2 

2 

1 

2 

3 

1 

1 

3 

1 

1 

6 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 38

上大岡地域 (n=123) 42

大久保最戸地域 (n=124) 37

笹下地域 (n=193) 46

日下地域 (n=139) 40

日野地域 (n=209) 43

日野第一地域 (n=79) 41

港南台地域 (n=246) 33

永野地域 (n=196) 31

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 37

下永谷地域 (n=95) 32

永谷地域 (n=80) 38

芹が谷地域 (n=142) 29

ひぎり地域 (n=83) 49

日野南地域 (n=37) 35

（17）「見守り活動など、地域で子ども

の健全育成に取り組んでいる」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

10

10

11

12

10

14

18

12

7

11

7

4

4

17

11

27

33

26

34

30

29

23

21

24

26

24

34

25

33

24

18

11

18

13

17

15

15

20

21

16

24

20

19

20

22

7

3

9

7

4

11

3

7

9

7

9

9

7

5

8

5 

6 

4 

2 

4 

4 

4 

4 

7 

4 

4 

1 

11 

1 

5 

31 

38 

30 

30 

35 

26 

35 

34 

30 

34 

28 

31 

30 

22 

27 

2 

2 

2 

1 

3 

1 

2 

2 

2 

1 

4 

2 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 52

上大岡地域 (n=123) 46

大久保最戸地域 (n=124) 48

笹下地域 (n=193) 53

日下地域 (n=139) 42

日野地域 (n=209) 52

日野第一地域 (n=79) 59

港南台地域 (n=246) 60

永野地域 (n=196) 56

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 48

下永谷地域 (n=95) 47

永谷地域 (n=80) 54

芹が谷地域 (n=142) 42

ひぎり地域 (n=83) 66

日野南地域 (n=37) 84

（18）「ごみ出しやペットのふんの始末

など、マナーが守られている」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

12

12

8

15

9

13

11

13

12

12

7

15

8

24

16

40

34

40

38

33

39

48

47

44

36

40

39

34

42

68

21

20

24

24

25

23

10

17

17

25

19

18

25

16

8

12

15

15

7

13

12

14

13

11

9

14

18

12

10

3

12 

16 

10 

12 

15 

11 

14 

8 

11 

12 

13 

10 

20 

5 

5 

2 

2 

2 

3 

5 

1 

2 

3 

4 

5 

1 

1 

1 

1 

1 

3 

2 

2 

2 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 34

上大岡地域 (n=123) 33

大久保最戸地域 (n=124) 23

笹下地域 (n=193) 33

日下地域 (n=139) 35

日野地域 (n=209) 34

日野第一地域 (n=79) 37

港南台地域 (n=246) 38

永野地域 (n=196) 35

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 34

下永谷地域 (n=95) 29

永谷地域 (n=80) 33

芹が谷地域 (n=142) 25

ひぎり地域 (n=83) 52

日野南地域 (n=37) 54

（19）「地震などの災害に対する取組

(物資備蓄、防災訓練、防災マップの作成

など)が活発である」 そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

6

4

5

7

4

6

8

6

7

6

2

5

2

8

16

28

28

19

26

30

28

29

32

29

28

27

28

23

43

38

29

28

34

30

31

32

24

32

33

27

25

35

29

25

19

10

10

6

10

12

8

10

7

8

11

16

11

13

6

16

7 

10 

7 

6 

6 

8 

4 

4 

7 

8 

8 

5 

13 

4 

3 

19 

20 

29 

20 

17 

17 

20 

18 

16 

20 

19 

15 

18 

11 

8 

1 

1 

1 

2 

5 

1 

2 

1 

2 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答



108 

 

 

 

  

問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 44

上大岡地域 (n=123) 29

大久保最戸地域 (n=124) 35

笹下地域 (n=193) 51

日下地域 (n=139) 50

日野地域 (n=209) 46

日野第一地域 (n=79) 52

港南台地域 (n=246) 47

永野地域 (n=196) 52

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 37

下永谷地域 (n=95) 46

永谷地域 (n=80) 38

芹が谷地域 (n=142) 30

ひぎり地域 (n=83) 60

日野南地域 (n=37) 73

（20）「地域による防犯パトロール・防

犯灯の設置・防犯講習会などの防犯対策

が行われている」 そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

12

7

7

13

12

12

10

15

13

11

11

10

4

18

27

33

23

27

37

38

34

42

32

38

26

36

28

27

42

46

22

24

22

19

18

22

10

23

19

26

29

33

25

23

11

7

11

6

6

11

9

5

9

7

7

4

9

10

1

3

6 

10 

11 

5 

5 

5 

3 

4 

7 

10 

5 

1 

13 

2 

5 

19 

27 

26 

19 

15 

17 

27 

17 

15 

19 

14 

19 

20 

11 

8 

1 

1 

1 

1 

1 

4 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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問１ あなたは、お住まいの地域についてどのように感じていますか？ 

次の(1)～(21）の項目それぞれについて、「１ そう思う」から「６ わからない」の中から

１つを選び、あてはまる数字に○をつけてください。

全体 (n=2009) 27

上大岡地域 (n=123) 17

大久保最戸地域 (n=124) 23

笹下地域 (n=193) 30

日下地域 (n=139) 29

日野地域 (n=209) 24

日野第一地域 (n=79) 24

港南台地域 (n=246) 28

永野地域 (n=196) 27

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 27

下永谷地域 (n=95) 29

永谷地域 (n=80) 26

芹が谷地域 (n=142) 25

ひぎり地域 (n=83) 36

日野南地域 (n=37) 62

（21）「困ったときにはお互いに支え合

う地域でのつながりがある」
そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

6

4

5

8

6

5

3

6

6

5

3

5

4

8

14

22

13

19

22

22

20

22

23

21

21

26

21

21

28

49

30

26

25

33

32

33

32

29

32

30

26

38

30

33

27

12

19

16

10

8

12

20

13

12

13

9

11

11

13

14 

18 

15 

13 

17 

14 

9 

12 

15 

14 

17 

13 

17 

12 

3 

15 

20 

20 

12 

14 

15 

11 

17 

13 

14 

16 

13 

15 

5 

8 

1 

1 

1 

4 

2 

1 

2 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらともいえない

どちらかというとそう思わない

そう思わない

わからない

無回答
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［災害への備え・対策］ 

問２ あなたの家では、災害に備えて、どのような対策をとっていますか？（○はいくつでも） 

 

 

 

  

％

全体 (n=2009) 36 60 14 11 48 61 29 66 43 40 69 29 26 2 5 1 7 1

上大岡地域 (n=123) 33 59 17 11 49 63 37 76 47 43 69 28 31 3 7 1 3 1

大久保最戸地域 (n=124) 42 50 15 13 48 56 30 65 38 39 68 25 18 1 6 0 7 1

笹下地域 (n=193) 32 63 17 8 47 60 34 63 41 39 68 29 26 2 3 0 7 3

日下地域 (n=139) 32 51 13 9 46 58 19 62 40 32 62 30 25 1 6 0 9 0

日野地域 (n=209) 33 64 14 11 49 62 24 69 40 42 68 29 29 2 5 0 6 1

日野第一地域 (n=79) 42 61 8 5 54 54 33 68 42 43 66 29 22 0 8 0 6 1

港南台地域 (n=246) 35 67 14 9 45 59 28 69 41 46 67 31 30 2 5 1 8 1

永野地域 (n=196) 33 55 18 11 48 61 25 67 46 37 67 31 26 1 6 2 7 3

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 47 70 9 18 46 70 40 63 46 43 69 29 26 2 3 2 8 0

下永谷地域 (n=95) 29 53 11 7 46 60 26 61 38 37 68 22 26 1 3 1 8 0

永谷地域 (n=80) 33 54 11 11 38 64 39 76 38 44 76 40 24 3 8 4 6 3

芹が谷地域 (n=142) 32 61 13 10 51 64 20 57 44 37 73 27 25 2 6 1 7 1

ひぎり地域 (n=83) 45 54 19 16 54 63 19 72 55 39 73 25 29 4 2 1 2 1

日野南地域 (n=37) 32 54 19 19 57 65 16 70 43 46 76 27 24 5 5 0 5 0

ハ
ザ
ー

ド
マ

ッ
プ
を
見
て

、
自
宅
周
辺
の
危
険
箇
所
な
ど
を
確
認
し
て
い

る 自
分
や
家
族
の
避
難
行
動
計
画

「
マ
イ
・
タ
イ
ム
ラ
イ
ン

」
を
作

っ
て
い

る ペ

ッ
ト
を
連
れ
て
避
難
す
る
た
め

、
避
難
グ

ッ
ズ

（
ペ

ッ
ト
用
食
料

、

ケ
ー

ジ

、
ペ

ッ
ト
手
帳
な
ど

）
を
用
意
し
て
い
る

そ
の
他

家
具
や
冷
蔵
庫
な
ど
を
固
定
し

、
転
倒
を
防
止
し
て
い
る

基
本
的
に
重
い
も
の
は

、
高
い
所
に
置
か
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

窓
ガ
ラ
ス
を
強
化
ガ
ラ
ス
に
替
え
た
り

、
ガ
ラ
ス
類
に
フ

ィ
ル
ム
を
貼

っ

て
い
る

感
震
ブ
レ
ー

カ
ー

を
設
置
し
て
い
る

消
火
器
を
設
置
し
て
い
る

寝
室
・
台
所
な
ど
に
住
宅
用
火
災
警
報
器
を
設
置
し
て
い
る

特
に
何
も
し
て
い
な
い

無
回
答

住
宅
用
火
災
警
報
器
の
作
動
を
定
期
的
に
確
認
し
て
い
る

食
料
や
飲
み
水
を
備
蓄
し
て
い
る

食
料
や
飲
み
水
を

、
普
段
の
生
活
の
中
で
定
期
的
に
使
い
な
が
ら
新
た
に

買
い
足
す

「
ロ
ー

リ
ン
グ
ス
ト

ッ
ク

」
を
行

っ
て
備
蓄
し
て
い
る

非
常
用
ト
イ
レ

（
ト
イ
レ
パ

ッ
ク
な
ど

）
を
準
備
し
て
い
る

携
帯
ラ
ジ
オ

、
懐
中
電
灯

、
医
薬
品
な
ど
を
準
備
し
て
い
る

家
族
と
の
連
絡
方
法
な
ど
を
決
め
て
い
る



111 

 

［防災に関する情報の入手手段］ 

問３ 防災に関する情報を入手したい時に、何から入手していますか？（○はいくつでも） 

 

 

  

％

テ
レ
ビ

ラ
ジ
オ

新
聞

雑
誌

県
や
市
・
区
の
広
報
紙

町
内
の
回
覧
板
や
掲
示
板

家
族
や
親
類

隣
近
所
の
知
り
合
い

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
P
C

、
ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン
な
ど

）

T
w
i
t
t
e
r
な
ど
の
S
N
S

横
浜
市
防
災
情
報
E
メ
ー

ル

港
南
区
安
全
・
安
心
情
報
メ
ー

ル

港
南
区
緊
急
時
情
報
伝
達
シ
ス
テ
ム

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 (n=2009) 83 34 28 3 30 26 13 9 70 16 12 4 5 1 2 1

上大岡地域 (n=123) 82 33 24 6 29 21 11 6 80 21 15 3 5 0 2 0

大久保最戸地域 (n=124) 90 43 20 2 31 25 14 10 78 15 16 4 5 0 1 1

笹下地域 (n=193) 82 33 21 3 25 23 9 7 71 21 12 4 7 0 1 2

日下地域 (n=139) 78 29 26 1 28 27 12 11 67 16 12 2 3 1 4 0

日野地域 (n=209) 84 33 23 2 30 30 13 6 71 17 10 6 8 0 1 1

日野第一地域 (n=79) 80 33 29 3 29 24 22 10 75 16 14 5 3 1 0 1

港南台地域 (n=246) 84 25 32 3 36 23 15 8 71 21 11 6 5 1 2 1

永野地域 (n=196) 85 31 32 3 32 28 13 11 68 11 11 2 4 1 3 3

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 89 39 32 4 33 28 11 10 64 9 14 5 6 1 2 1

下永谷地域 (n=95) 83 42 36 5 29 26 14 15 63 12 4 4 4 0 4 1

永谷地域 (n=80) 71 35 21 4 31 20 13 13 71 9 11 6 8 0 5 3

芹が谷地域 (n=142) 83 39 32 3 32 32 11 12 63 13 12 3 4 1 2 1

ひぎり地域 (n=83) 88 34 41 4 27 35 17 13 77 11 13 2 10 1 1 1

日野南地域 (n=37) 86 41 27 3 35 41 16 14 68 16 16 0 0 0 0 0
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［災害に備え自治会町内会が進めるべき取組］ 

問４ 大地震などの災害に備え、今後、自治会町内会がどのような取組を進めるべきだと思います

か？（○はいくつでも） 

 

 

  

％

全体 (n=2009) 50 62 42 51 17 35 20 18 42 2 3 3

上大岡地域 (n=123) 53 68 48 51 18 39 17 16 46 1 2 2

大久保最戸地域 (n=124) 52 69 38 53 13 30 19 16 35 1 2 2

笹下地域 (n=193) 54 59 40 53 18 33 23 21 36 2 4 4

日下地域 (n=139) 39 57 42 52 17 29 17 14 42 0 2 4

日野地域 (n=209) 47 68 43 52 16 37 22 18 43 2 1 2

日野第一地域 (n=79) 54 57 42 51 18 39 22 15 44 1 1 1

港南台地域 (n=246) 53 63 39 52 18 37 18 17 42 2 2 3

永野地域 (n=196) 45 60 46 46 14 37 22 14 40 2 4 4

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 51 60 45 53 15 35 19 16 46 3 0 4

下永谷地域 (n=95) 53 60 34 47 19 34 18 18 41 1 6 3

永谷地域 (n=80) 48 60 41 54 20 45 21 21 53 3 3 1

芹が谷地域 (n=142) 51 63 47 54 18 32 24 20 40 2 2 4

ひぎり地域 (n=83) 53 59 46 58 27 47 23 25 46 4 4 4

日野南地域 (n=37) 46 51 46 43 14 22 22 19 43 0 8 5

防
災
訓
練
に
参
加
し
て
も
ら
う
よ
う
な
積
極
的
な
呼
び
か
け

防
災
訓
練
の
内
容
の
充
実

災
害
時
要
援
護
者

（
高
齢
者
や
子
ど
も

、
障
害
者
な
ど

）
の
見
守

り
・
支
え
あ
い

そ
の
他

無
回
答

特
に
進
め
る
べ
き
取
組
は
な
い

災
害
時
に
お
け
る
ラ
イ
フ
ラ
イ
ン

（
電
気

、
ガ
ス

、
水
道

、
電
話

な
ど

）
に
関
す
る
講
習

食
料
や
飲
み
水
な
ど

、
家
庭
で
の
備
蓄
に
つ
い
て
の
啓
発

避
難
場
所

（
い

っ
と
き
避
難
場
所

、
地
域
防
災
拠
点

、
福
祉
避
難

所

、
広
域
避
難
場
所

）
に
つ
い
て
の
啓
発

声
か
け
や
安
否
確
認
の
方
法
な
ど

、
ご
近
所
や
地
域
の
方
と
の

ル
ー

ル
づ
く
り

自
治
会
町
内
会
で
の
備
蓄

（
毛
布

、
懐
中
電
灯

、
ヘ
ル
メ

ッ
ト
な

ど
の
防
災
グ

ッ
ズ

）

火
災
発
生
時
に
お
け
る
延
焼
防
止
訓
練
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［地域防災拠点と避難場所の認知］ 

問５ 地震で開設される避難所（地域防災拠点）について知っていますか？（○はいくつでも） 

 

 

 

  

％

市
内
で
震
度
５
強
以
上
の
地
震
が
発
生
す
る
と
避
難
所
と
し
て

小
・
中
学
校
に
開
設
さ
れ
る

防
災
備
蓄
庫
に
必
要
最
低
限
の
水
・
食
料
が
あ
り

、
物
資
の
提

供
を
受
け
る
こ
と
が
で
き
る

地
域
の
方
々
が
中
心
の
運
営
委
員
会
が
運
営
し

、
避
難
者
も
運

営
に
協
力
す
る

事
前
に
避
難
所
が
地
域
ご
と
に
指
定
さ
れ
て
い
る

感
染
防
止
対
策
の
資
器
材
が
配
備
さ
れ

、
運
用
の
ル
ー

ル
が
決

ま

っ
て
い
る

地
域
防
災
拠
点
ご
と
に
防
災
拠
点
運
営
訓
練
を
実
施
し
て
い
る

全
て
知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

全体 (n=2009) 67 46 18 52 6 21 15 2

上大岡地域 (n=123) 63 42 16 46 8 20 20 1

大久保最戸地域 (n=124) 67 44 13 45 6 13 19 2

笹下地域 (n=193) 69 44 17 55 5 19 11 4

日下地域 (n=139) 65 40 16 42 9 19 23 1

日野地域 (n=209) 65 44 16 53 4 19 16 2

日野第一地域 (n=79) 78 53 20 53 4 15 10 3

港南台地域 (n=246) 66 51 17 53 8 23 14 3

永野地域 (n=196) 68 47 19 54 6 22 15 2

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 67 44 19 53 4 19 15 4

下永谷地域 (n=95) 65 44 14 49 6 21 16 2

永谷地域 (n=80) 71 49 14 60 9 25 8 0

芹が谷地域 (n=142) 66 41 17 54 4 20 13 3

ひぎり地域 (n=83) 71 51 33 61 14 34 11 2

日野南地域 (n=37) 81 62 38 57 8 38 3 0
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［地域防災拠点と避難場所の認知］ 

問５-２ 大雨・洪水・台風で開設される避難場所について知っていますか？（○はいくつでも） 

 

 

  

％

地
震
で
開
設
さ
れ
る
避
難
所

（
地
域
防
災
拠
点

）
と
は
別
の
場

所
に
あ
る

風
水
害
の
状
況
に
よ
り
避
難
指
示
等
が
発
令
さ
れ
避
難
場
所
が

開
設
さ
れ
る

備
蓄
倉
庫
は
無
く

、
避
難
者
が
水
・
食
料
を
準
備
し
な
け
れ
ば

な
ら
な
い

状
況
に
合
わ
せ
て
区
職
員
が
開
設
・
運
営
す
る

避
難
の
目
安
は
地
域
へ
の
避
難
指
示
等
の
発
令
や
危
険
を
感
じ

た
と
き

避
難
場
所
へ
の
立
退
き
避
難
が
か
え

っ
て
危
険
な
場
合
の
適
切

な
避
難
行
動

（
親
戚
の
家
や
近
隣
の
頑
丈
な
建
物

、
自
宅
内
の

少
し
で
も
安
全
な
場
所
へ
の
水
平
避
難
や
垂
直
避
難

）
を
理
解

し
て
い
る

全
て
知
ら
な
か

っ
た

無
回
答

全体 (n=2009) 12 21 6 9 24 28 40 8

上大岡地域 (n=123) 18 22 7 7 26 28 43 7

大久保最戸地域 (n=124) 10 21 4 8 26 28 42 6

笹下地域 (n=193) 16 17 7 8 23 25 35 9

日下地域 (n=139) 9 21 9 10 22 21 46 6

日野地域 (n=209) 16 24 6 6 23 32 37 7

日野第一地域 (n=79) 13 18 8 14 23 27 42 5

港南台地域 (n=246) 12 26 6 13 25 26 37 8

永野地域 (n=196) 9 20 7 7 20 31 42 7

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 10 16 5 9 25 25 39 14

下永谷地域 (n=95) 17 25 8 4 24 26 40 4

永谷地域 (n=80) 11 20 3 9 20 31 46 4

芹が谷地域 (n=142) 10 20 6 6 20 30 44 7

ひぎり地域 (n=83) 11 25 7 10 27 33 34 6

日野南地域 (n=37) 11 24 5 8 24 41 32 5
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［防災に関する情報入手］ 

問６ 災害に備えて、どんなことを知りたいと思いますか？（○はいくつでも） 

 

  

％

全体 (n=2009) 35 45 48 51 44 36 32 35 28 2 3

上大岡地域 (n=123) 34 50 51 60 51 36 35 41 30 1 0

大久保最戸地域 (n=124) 35 44 52 55 40 34 30 34 31 2 1

笹下地域 (n=193) 39 48 52 52 42 34 25 36 27 2 2

日下地域 (n=139) 34 42 47 45 39 36 34 33 29 1 2

日野地域 (n=209) 39 48 52 54 38 37 32 30 31 1 2

日野第一地域 (n=79) 38 48 53 43 41 37 30 34 37 1 4

港南台地域 (n=246) 35 37 41 53 44 35 35 33 26 3 3

永野地域 (n=196) 35 42 40 49 47 40 30 32 22 2 3

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 31 46 53 48 43 35 29 34 30 2 6

下永谷地域 (n=95) 41 39 54 52 42 33 37 38 21 3 2

永谷地域 (n=80) 36 59 38 48 43 41 43 41 36 3 0

芹が谷地域 (n=142) 36 39 51 51 51 37 24 37 25 3 2

ひぎり地域 (n=83) 36 57 45 42 46 43 40 40 33 4 2

日野南地域 (n=37) 30 57 43 46 43 22 35 43 14 3 0

外
出
先
か
ら
の
帰
宅
に
つ
い
て

災
害
情
報
の
入
手
方
法
に
つ
い
て

も
と
の
生
活
に
戻
れ
る
か
に
つ
い
て

何
も
心
配
は
な
い

無
回
答

自
分
の
身
の
守
り
方
に
つ
い
て

家
族
の
安
否
確
認
や
連
絡
手
段
に
つ
い
て

今
住
ん
で
い
る
自
宅
の
安
全
に
つ
い
て

避
難
所
な
ど
に
避
難
す
る
必
要
が
あ
る
か
の
判
断
に
つ
い
て

自
宅
で
の
避
難
生
活

（
在
宅
避
難

）
に
つ
い
て

避
難
所
で
の
避
難
生
活
に
つ
い
て
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［健康のため行っていること］ 

問８ あなたが健康のために行っていることは何ですか？（それぞれ○は１つ） 

 

 
 

  

全体 (n=2009)

上大岡地域 (n=123)

大久保最戸地域 (n=124)

笹下地域 (n=193)

日下地域 (n=139)

日野地域 (n=209)

日野第一地域 (n=79)

港南台地域 (n=246)

永野地域 (n=196)

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210)

下永谷地域 (n=95)

永谷地域 (n=80)

芹が谷地域 (n=142)

ひぎり地域 (n=83)

日野南地域 (n=37)

（７）歯間ブラシやフロスを

使って歯の手入れをしている

（８）定期的に歯科に検診に

行っている

61

68

61

58

60

56

63

67

54

64

58

55

59

65

65

33

29

31

35

36

36

32

27

38

30

39

38

33

30

32

6

2

7

8

4

7

5

6

8

6

3

8

8

5

3

0% 50% 100%

はい いいえ 無回答

50

54

50

46

49

45

56

55

48

46

44

49

52

55

59

45

45

46

50

47

48

41

41

46

49

49

46

38

39

35

5

1

4

4

4

7

4

4

6

5

6

5

10

6

5

0% 50% 100%

はい いいえ 無回答
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［地域活動 参加経験］ 
問10ア あなたが、お住まいの地域で、この１～２年の間に行った活動は何ですか？ 

（現在していることも含みます）（○はいくつでも） 

 

 

 

  

％

全体 (n=2009) 17 12 15 17 3 3 3 10 11 4 4 7 1 43 14

上大岡地域 (n=123) 11 11 8 15 2 2 3 7 9 6 2 6 2 50 10

大久保最戸地域 (n=124) 11 6 8 10 2 3 2 8 9 6 4 7 2 58 14

笹下地域 (n=193) 16 8 10 16 3 2 2 10 12 4 4 6 1 48 12

日下地域 (n=139) 17 14 17 13 3 6 4 7 11 2 7 10 0 44 11

日野地域 (n=209) 16 11 16 19 3 3 2 11 12 2 3 7 1 35 18

日野第一地域 (n=79) 20 15 11 14 3 1 3 8 8 3 1 8 1 53 11

港南台地域 (n=246) 20 11 13 17 4 2 3 11 11 6 4 8 2 39 11

永野地域 (n=196) 15 12 17 21 1 4 4 12 10 6 6 3 0 42 16

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 24 15 15 20 1 4 3 13 16 7 5 7 1 37 20

下永谷地域 (n=95) 23 19 19 18 6 5 3 19 15 3 5 7 1 41 17

永谷地域 (n=80) 11 11 11 10 3 0 0 6 8 3 1 5 0 44 20

芹が谷地域 (n=142) 14 11 13 21 2 5 1 8 13 0 4 6 0 42 16

ひぎり地域 (n=83) 30 23 28 18 2 6 7 11 13 8 4 13 1 30 11

日野南地域 (n=37) 27 16 49 35 0 8 5 11 11 8 5 11 0 22 3

特
に
な
い

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

地
域
の
交
通
安
全
や
防
災
訓
練
・
防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
活
動

身
近
な
道
路
・
公
園
・
川
な
ど
の
清
掃
・
美
化
活
動

資
源
回
収
や
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

子
育
て
サ
ロ
ン
へ
の
参
加

高
齢
者
サ
ロ
ン
へ
の
参
加

地
域
の
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
で
の
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

ス
ポ
ー

ツ

、
趣
味
な
ど
の
サ
ー

ク
ル
活
動

自
治
会
町
内
会

、
子
ど
も
会

、
シ
ル
バ
ー

ク
ラ
ブ
な
ど
の
役
員
活
動

習
い
事
や
稽
古
事

、
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
指
導

近
所
の
高
齢
者
や
障
害
者
の
見
守
り
や
手
助
け

近
所
の
子
ど
も
の
見
守
り
や
声
か
け

そ
の
他

無
回
答
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［地域活動 参加意向］ 
問10イ 今後してみたい（「過去にしていた・現在している」方は、今後もしたい） 

と思う活動は何ですか？（○はいくつでも） 

 

 

  

％

全体 (n=2009) 25 11 16 13 4 7 8 19 6 6 8 12 1 29 21

上大岡地域 (n=123) 25 11 17 14 2 3 8 17 7 5 8 12 2 32 16

大久保最戸地域 (n=124) 21 3 10 10 8 6 8 20 4 4 7 13 0 28 21

笹下地域 (n=193) 27 9 13 11 4 5 4 15 6 3 6 9 0 28 21

日下地域 (n=139) 20 12 14 11 6 4 4 16 4 6 8 13 0 33 22

日野地域 (n=209) 30 12 16 18 4 8 9 21 6 6 11 12 1 26 19

日野第一地域 (n=79) 25 11 16 11 5 8 11 13 3 5 9 14 0 42 16

港南台地域 (n=246) 26 13 16 15 7 9 11 22 9 7 11 11 1 26 19

永野地域 (n=196) 21 8 16 13 2 11 5 24 6 9 8 8 1 27 20

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 24 11 14 13 3 7 9 20 4 8 8 13 1 24 30

下永谷地域 (n=95) 27 17 21 15 3 6 6 16 9 7 9 16 1 28 21

永谷地域 (n=80) 30 13 11 10 6 1 6 23 6 4 9 15 1 25 19

芹が谷地域 (n=142) 20 10 21 16 2 6 8 14 5 3 5 8 0 32 21

ひぎり地域 (n=83) 29 14 25 14 7 7 16 25 11 16 11 23 1 22 16

日野南地域 (n=37) 22 8 24 22 3 11 16 16 8 3 8 8 0 32 19

無
回
答

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

地
域
の
交
通
安
全
や
防
災
訓
練
・
防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
活
動

身
近
な
道
路
・
公
園
・
川
な
ど
の
清
掃
・
美
化
活
動

資
源
回
収
や
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

子
育
て
サ
ロ
ン
へ
の
参
加

高
齢
者
サ
ロ
ン
へ
の
参
加

地
域
の
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
で
の
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

ス
ポ
ー

ツ

、
趣
味
な
ど
の
サ
ー

ク
ル
活
動

自
治
会
町
内
会

、
子
ど
も
会

、
シ
ル
バ
ー

ク
ラ
ブ
な
ど
の
役
員
活
動

習
い
事
や
稽
古
事

、
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
指
導

近
所
の
高
齢
者
や
障
害
者
の
見
守
り
や
手
助
け

近
所
の
子
ど
も
の
見
守
り
や
声
か
け

そ
の
他

特
に
な
い
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［地域活動 充実すべき地域活動］ 
問10ウ 今後、地域の中でより充実させていくべき、重要度が高いと考える活動は何ですか？ 

（○はいくつでも） 

 

 

  

％

全体 (n=2009) 15 29 24 21 7 10 10 12 6 5 27 26 1 18 21

上大岡地域 (n=123) 23 32 28 28 6 8 7 11 7 4 27 24 1 19 15

大久保最戸地域 (n=124) 15 31 22 13 5 10 10 10 7 6 27 27 2 22 16

笹下地域 (n=193) 21 27 21 20 12 10 7 12 8 6 26 26 2 19 21

日下地域 (n=139) 15 31 27 13 9 9 9 9 4 5 30 25 1 19 21

日野地域 (n=209) 13 35 31 23 7 12 12 9 6 2 26 30 0 17 20

日野第一地域 (n=79) 19 34 24 16 8 13 14 6 6 4 32 30 1 19 19

港南台地域 (n=246) 13 28 24 22 10 13 13 13 8 8 30 27 3 13 21

永野地域 (n=196) 13 21 21 20 7 9 8 16 7 8 26 25 1 19 20

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 15 30 22 22 4 10 10 12 7 4 24 23 1 15 30

下永谷地域 (n=95) 16 27 29 23 3 8 11 9 8 2 18 22 0 22 25

永谷地域 (n=80) 14 38 29 21 8 10 11 16 4 3 36 34 1 15 20

芹が谷地域 (n=142) 10 25 19 20 2 8 8 9 1 2 21 20 0 27 24

ひぎり地域 (n=83) 14 29 25 22 6 7 11 16 6 8 30 27 2 17 18

日野南地域 (n=37) 16 22 19 35 5 16 11 14 14 3 30 30 0 19 19

無
回
答

地
域
の
祭
り
や
イ
ベ
ン
ト
へ
の
参
加

地
域
の
交
通
安
全
や
防
災
訓
練
・
防
犯
パ
ト
ロ
ー

ル
な
ど
の
活
動

身
近
な
道
路
・
公
園
・
川
な
ど
の
清
掃
・
美
化
活
動

資
源
回
収
や
リ
サ
イ
ク
ル
活
動

子
育
て
サ
ロ
ン
へ
の
参
加

高
齢
者
サ
ロ
ン
へ
の
参
加

地
域
の
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
で
の
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動

ス
ポ
ー

ツ

、
趣
味
な
ど
の
サ
ー

ク
ル
活
動

自
治
会
町
内
会

、
子
ど
も
会

、
シ
ル
バ
ー

ク
ラ
ブ
な
ど
の
役
員
活
動

習
い
事
や
稽
古
事

、
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
指
導

近
所
の
高
齢
者
や
障
害
者
の
見
守
り
や
手
助
け

近
所
の
子
ど
も
の
見
守
り
や
声
か
け

そ
の
他

特
に
な
い
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［本を読む頻度］ 

問15 あなたは、どのくらい本を読みますか？（マンガ・教科書を除く）（○は１つ） 

 

 
 

  

全体 (n=2009)

上大岡地域 (n=123)

大久保最戸地域 (n=124)

笹下地域 (n=193)

日下地域 (n=139)

日野地域 (n=209)

日野第一地域 (n=79)

港南台地域 (n=246)

永野地域 (n=196)

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210)

下永谷地域 (n=95)

永谷地域 (n=80)

芹が谷地域 (n=142)

ひぎり地域 (n=83)

日野南地域 (n=37)

6

10

7

8

3

6

5

5

4

6

7

4

6

11

5

21

24

20

16

16

22

20

21

25

24

28

20

18

22

38

38

40

40

36

48

39

39

41

39

30

38

41

29

39

24

33 

26 

33 

39 

32 

31 

34 

31 

30 

39 

25 

34 

46 

28 

32 

2 

1 

2 

1 

2 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週２、３冊程度 月２、３冊程度 年数冊

読まない 無回答
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［本を読む頻度］ 

※問15で「年数冊」「読まない」と回答した方のみ 

問15-2 本を読まない理由は何ですか？（○はいくつでも） 

 

  

％

読
み
た
い
と
思
う
本
が
な
い

読
み
た
い
が
ど
ん
な
本
が
あ
る
か
わ
か
ら
な
い

他
の
趣
味
が
あ
る

文
字
が
読
み
に
く
く
な

っ
た

、
文
字
を
読
む
こ
と
が
苦
手

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
や
テ
レ
ビ
な
ど
の
方
が
お
も
し
ろ
い

コ
ス
ト
が
か
か
る

近
く
に
本
を
借
り
る
場
所
・
買
う
手
段
が
な
い

本
を
読
む
時
間
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 (n=1432) 13 5 25 28 30 5 3 34 7 5

上大岡地域 (n=81) 15 4 30 21 30 7 7 32 4 5

大久保最戸地域 (n=90) 7 3 27 26 22 4 2 33 13 4

笹下地域 (n=145) 14 3 25 27 31 7 5 32 6 6

日下地域 (n=111) 15 3 23 22 20 8 5 41 9 6

日野地域 (n=146) 16 5 29 30 31 5 5 36 5 4

日野第一地域 (n=58) 17 7 29 19 28 5 0 34 10 12

港南台地域 (n=177) 10 6 28 30 30 7 3 42 5 1

永野地域 (n=136) 17 7 24 29 32 3 1 35 6 4

野庭団地・野庭住宅地域 (n=144) 12 6 25 44 35 2 1 20 7 6

下永谷地域 (n=60) 17 7 28 25 27 5 2 25 3 7

永谷地域 (n=60) 15 5 15 17 23 5 5 45 8 2

芹が谷地域 (n=107) 11 5 21 27 40 7 5 24 13 5

ひぎり地域 (n=55) 4 5 16 33 40 2 0 35 7 2

日野南地域 (n=21) 19 5 10 48 19 10 0 33 5 5
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［スマートフォン所有の有無］ 

問18 あなたはスマートフォンをお持ちですか？（○はいくつでも） 

 

 
  

全体 (n=2009)

上大岡地域 (n=123)

大久保最戸地域 (n=124)

笹下地域 (n=193)

日下地域 (n=139)

日野地域 (n=209)

日野第一地域 (n=79)

港南台地域 (n=246)

永野地域 (n=196)

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210)

下永谷地域 (n=95)

永谷地域 (n=80)

芹が谷地域 (n=142)

ひぎり地域 (n=83)

日野南地域 (n=37)

87

92

90

85

88

89

90

90

85

83

87

93

84

86

81

12

8

9

15

12

11

9

9

14

16

13

8

16

11

19

1

1

1

1

1

1

2

1

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答
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［スマートフォンで使用する機能］ 

問18-2 問18で「１ 持っている」に○をつけた方にお尋ねします。 

スマートフォンのどのような機能を使っていますか？ （○はいくつでも） 

 

 

 

 

  

％

電
話

電
子
メ
ー

ル
の
送
受
信

L
I
N
E
な
ど
に
よ
る
メ

ッ
セ
ー

ジ
の
送
受
信

S
N
S

（
T
w
i
t
t
e
r

、
F
a
c
e
b
o
o
k
な
ど

）

カ
メ
ラ
で
の
写
真
撮
影
・
二
次
元
バ
ー

コ
ー

ド
の
読
取

電
子
決
済

（
L
I
N
E
 
P
a
y

、
P
a
y
P
a
y
な
ど

）

ネ

ッ
ト
シ

ョ
ッ
ピ
ン
グ

動
画
視
聴

（
Y
o
u
T
u
b
e
な
ど

）

ゲ
ー

ム

地
図

、
乗
換
案
内

、
タ
ク
シ
ー

ア
プ
リ

情
報
の
検
索
・
ニ

ュ
ー

ス
の
閲
覧

電
子
申
請
な
ど
の
行
政
手
続
き

そ
の
他

無
回
答

全体 (n=1747) 92 79 87 37 83 41 51 57 37 72 72 23 2 0

上大岡地域 (n=113) 96 86 88 44 83 46 55 62 36 78 70 28 0 0

大久保最戸地域 (n=112) 91 78 86 37 81 38 46 56 38 71 75 21 1 0

笹下地域 (n=164) 93 79 87 41 82 40 52 63 41 73 69 27 2 0

日下地域 (n=122) 90 76 88 34 82 45 55 63 45 73 75 25 3 0

日野地域 (n=185) 93 81 86 43 83 45 51 57 37 76 76 27 2 0

日野第一地域 (n=71) 93 72 90 37 87 45 52 62 34 72 70 31 4 0

港南台地域 (n=222) 90 81 90 37 86 45 55 60 35 77 78 23 1 0

永野地域 (n=166) 89 80 86 36 82 38 44 54 36 70 75 21 2 0

野庭団地・野庭住宅地域 (n=175) 97 73 86 28 83 34 47 50 34 66 70 18 1 0

下永谷地域 (n=83) 90 73 89 31 84 31 45 47 41 64 61 22 0 0

永谷地域 (n=74) 92 77 88 41 85 42 47 59 39 80 73 19 1 0

芹が谷地域 (n=119) 94 78 91 29 84 36 50 53 36 68 72 17 2 0

ひぎり地域 (n=71) 90 82 82 39 76 39 54 55 25 73 66 27 1 0

日野南地域 (n=30) 90 87 90 33 87 37 43 47 33 60 67 17 0 0
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［今後得たい市や区の情報の入手手段］ 

問19イ 今後、情報を得たいと思う媒体・方法は何ですか？（○はいくつでも） 

 

 

 

 

  

％

広
報
よ
こ
は
ま

市
・
区
の
ウ

ェ
ブ
サ
イ
ト

（
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

）

市
の
L
I
N
E
公
式
ア
カ
ウ
ン
ト

市
・
区
の
T
w
i
t
t
e
r
公
式
ア
カ
ウ
ン
ト

区
の
ピ
ア

ッ
ザ
公
式
ア
カ
ウ
ン
ト

公
共
施
設
に
配
架
さ
れ
て
い
る
チ
ラ
シ
・
パ
ン
フ
レ

ッ
ト

自
治
会
町
内
会
の
回
覧
板
・
掲
示
板

タ
ウ
ン
情
報
誌

新
聞

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ

市
・
区
役
所
窓
口
や
電
話
で
の
問
合
わ
せ

公
共
交
通
機
関

（
電
車
・
バ
ス

）
の
交
通
広
告

市
・
区
以
外
の
ウ

ェ
ブ
サ
イ
ト

（
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

）

知
人
・
家
族
か
ら
の
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 (n=2009) 28 25 17 8 2 9 19 13 12 16 6 9 7 9 0 17 28

上大岡地域 (n=123) 30 24 26 11 2 10 15 9 13 18 7 7 8 7 1 15 23

大久保最戸地域 (n=124) 30 28 22 10 3 9 15 10 8 21 4 10 11 11 2 18 22

笹下地域 (n=193) 23 24 20 9 1 7 17 11 8 12 6 8 5 5 0 17 28

日下地域 (n=139) 24 22 15 6 3 6 14 8 9 10 6 9 6 9 1 17 32

日野地域 (n=209) 31 23 13 11 2 11 20 14 13 15 8 9 6 12 0 15 32

日野第一地域 (n=79) 25 27 25 5 0 6 16 14 9 13 5 6 5 8 0 15 25

港南台地域 (n=246) 35 26 14 7 2 10 22 22 16 19 6 8 6 11 0 17 23

永野地域 (n=196) 32 27 14 7 4 10 22 16 15 15 7 12 6 11 1 20 26

野庭団地・野庭住宅地域 (n=210) 28 23 17 8 3 10 20 15 11 18 6 9 8 8 0 10 36

下永谷地域 (n=95) 26 24 16 8 2 9 20 13 13 15 8 6 8 6 0 20 31

永谷地域 (n=80) 29 33 21 5 4 10 19 11 10 18 6 11 6 13 0 13 26

芹が谷地域 (n=142) 27 23 13 8 0 6 18 11 12 14 4 9 7 6 0 20 31

ひぎり地域 (n=83) 14 33 17 6 0 7 20 10 11 13 10 6 8 11 0 18 29

日野南地域 (n=37) 35 22 16 5 3 14 32 19 11 24 5 5 5 14 0 19 24
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［各地域別概要］ 
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 【スマートフォンを持っているか】

(n=123)

92 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

(n=123)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 27

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 50

緑地や水辺があり、自然が豊かである 44

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
50

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 73

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 51

高齢者のための施設やサービスが充実している 17

障害者のための施設やサービスが充実している 17

保育所や幼稚園などが利用しやすい 31

子育てをする人が交流する場がある 18

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 14

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 70

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 39

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
18

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 11

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 15

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
42

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
46

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
33

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
29

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
17

上大岡地域

【生活環境全般に対して感じていること】

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

11

13

17

25

47

20

3

2

6

3

4

25

17

4

2

2

10

12

4

7

4

16

37

27

24

26

31

14

15

25

15

10

45

22

14

9

13

33

34

28

23

13

24

23

22

18

9

19

28

22

20

17

20

18

24

25

19

21

11

20

28

24

26

15

14

14

11

5

16

10

7

6

10

8

3

7

7

11

9

3

15

10

11

19

33

12

20

16

12

13

7

9

7

5

4

4

11

7

9

10

6

16

10

10

18

1

6

1

1

37

46

37

50

54

4

20

42

50

46

38

2

20

27

20

1

1

1

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

食料や飲み水を備蓄

している

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

消火器を設置してい

る

(n=123) 76% 69% 63% 59% 49%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ 県や市・区の広報紙 新聞

(n=123) 82% 80% 33% 29% 24%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

(n=123) 68% 53% 51% 48% 46%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

(n=123) 63% 46% 42%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=123) 43% 28% 26% 22% 18%

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

家族の安否確認や連

絡手段について

災害情報の入手方法

について

(n=123) 60% 50% 41%

資源回収やリサイク

ル活動

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=123) 15% 9% 8%

地域の祭りやイベン

トへの参加

資源回収やリサイク

ル活動

近所の子どもの見守

りや声かけ

(n=123) 25% 14% 12%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

近所の子どもの見守

りや声かけ

(n=123) 32% 27% 24%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

参加意向

地

域

活

動

防

災

・

減

災

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

参加経験

＊今住んでいる自宅の安全について

＊自宅での避難生活（在宅避難）について

51%

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

11%

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

17%

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊資源回収やリサイクル活動

28%

＊地域防災拠点ごとに防災拠点運営訓練を

実施している

＊全て知らなかった

20%

重要度が高い

地域活動
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=124)

90 9 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=124)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 25

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 44

緑地や水辺があり、自然が豊かである 28

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
38

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 70

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 30

高齢者のための施設やサービスが充実している 22

障害者のための施設やサービスが充実している 9

保育所や幼稚園などが利用しやすい 27

子育てをする人が交流する場がある 18

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 10

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 69

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 45

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
23

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 13

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 17

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
37

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
48

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
23

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
35

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
23

大久保最戸地域

【生活環境全般に対して感じていること】

5

11

6

20

32

5

6

3

6

4

3

23

11

6

3

4

11

8

5

7

5

20

32

23

18

38

25

16

6

21

14

7

46

34

17

10

13

26

40

19

27

19

14

26

29

24

13

23

27

30

23

23

23

19

15

21

20

19

18

24

34

22

25

21

10

16

10

6

19

7

8

8

7

9

5

5

7

11

12

9

15

6

6

16

40

18

24

19

9

23

12

11

6

9

6

4

6

5

9

8

4

10

7

11

15

1

2

7

2

5

31

41

35

43

50

2

27

43

46

42

30

2

29

26

20

1 

2 

1 

2 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

2 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

食料や飲み水を備蓄

している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

消火器を設置してい

る

(n=124) 68% 65% 56% 50% 48%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ 県や市・区の広報紙

町内の回覧板や掲示

板

(n=124) 90% 78% 43% 31% 25%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

(n=124) 69% 53% 52% 38% 35%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

全て知らなかった

＊地域の方々が中心

の運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

＊地域防災拠点ごと

に防災拠点運営訓練

を実施している

(n=124) 67% 45% 44% 19% 13%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=124) 42% 28% 26% 21% 10%

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

今住んでいる自宅の

安全について

家族の安否確認や連

絡手段について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

自分の身の守り方に

ついて

(n=124) 55% 52% 44% 40% 35%

地域の祭りやイベン

トへの参加

資源回収やリサイク

ル活動

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

(n=124) 11% 10% 9%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

近所の子どもの見守

りや声かけ

(n=124) 21% 20% 13%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の祭りやイベン

トへの参加

(n=124) 31% 22% 15%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

8%

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊資源回収やリサイクル活動

10%

＊近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

＊近所の子どもの見守りや声かけ

27%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=193)

85 15 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=193)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 33

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 56

緑地や水辺があり、自然が豊かである 42

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
55

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 80

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 53

高齢者のための施設やサービスが充実している 28

障害者のための施設やサービスが充実している 22

保育所や幼稚園などが利用しやすい 40

子育てをする人が交流する場がある 26

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 19

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 70

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 62

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
23

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 24

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 27

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
46

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
53

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
33

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
51

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
30

笹下地域

【生活環境全般に対して感じていること】

13

21

15

26

39

20

7

5

9

6

5

23

24

6

6

4

12

15

7

13

8

20

35

27

28

41

33

21

17

32

21

14

47

38

17

18

23

34

38

26

37

22

27

25

21

11

11

22

26

22

15

17

19

19

13

26

20

21

13

24

30

19

33

19

10

19

10

2

9

9

9

3

6

4

5

6

10

9

10

7

7

10

6

10

20

7

16

14

3

15

7

7

3

3

2

2

5

7

8

6

2

12

6

5

13

1

1

9

2

29

40

38

45

52

4

13

32

39

35

30

3

20

19

12

1 

2 

2 

1 

3 

1 

1 

1 

2 

3 

4 

2 

2 

1 

1 

2 

1 

1 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

消火器を設置してい

る

(n=193) 68% 60% 47%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ 県や市・区の広報紙

町内の回覧板や掲示

板

(n=193) 82% 71% 33% 25% 23%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

(n=193) 59% 54% 53% 40% 36%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

(n=193) 69% 55% 44% 19% 17%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=193) 35% 25% 23% 17% 16%

家族の安否確認や連

絡手段について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

自分の身の守り方に

ついて

(n=193) 48% 42% 39%

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

(n=193) 12%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

＊地域の交通安全や

防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊近所の子どもの見

守りや声かけ

(n=193) 27% 15% 13% 11% 9%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

(n=193) 27%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊基本的に重いものは、高い所に置かない

ようにしている

＊食料や飲み水を備蓄している

63%

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊資源回収やリサイクル活動

16%

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

10%

＊近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

＊近所の子どもの見守りや声かけ

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

26% 21%

＊今住んでいる自宅の安全について

＊避難所などに避難する必要があるかの判

断について

52%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=139)

88 12 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=139)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 28

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 52

緑地や水辺があり、自然が豊かである 45

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
35

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 45

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 45

高齢者のための施設やサービスが充実している 26

障害者のための施設やサービスが充実している 15

保育所や幼稚園などが利用しやすい 32

子育てをする人が交流する場がある 20

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 22

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 57

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 33

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
15

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 9

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 14

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
40

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
42

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
35

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
50

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
29

日下地域

【生活環境全般に対して感じていること】

12

17

14

12

12

13

9

3

10

6

6

15

8

2

1

2

10

9

4

12

6

17

35

31

24

32

32

17

12

22

14

15

42

25

13

8

12

30

33

30

38

22

27

29

26

24

21

25

27

26

17

18

17

29

19

24

22

23

17

25

31

18

32

21

12

11

10

15

12

8

7

5

12

9

4

11

11

12

11

4

13

12

11

8

22

6

15

18

14

12

9

12

8

4

5

4

13

12

14

12

4

15

6

5

17

1

1

3

12

6

6

29

40

39

46

47

6

22

38

42

40

35

5

17

15

14

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

消火器を設置してい

る

(n=139) 58% 51% 46%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ 県や市・区の広報紙

町内の回覧板や掲示

板

(n=139) 78% 67% 29% 28% 27%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

(n=139) 57% 52% 39%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

全て知らなかった

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

(n=139) 65% 42% 40% 23% 19%

全て知らなかった

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

状況に合わせて区職

員が開設・運営する

(n=139) 46% 22% 10%

今住んでいる自宅の

安全について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

家族の安否確認や連

絡手段について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

避難所での避難生活

について

(n=139) 47% 45% 42% 39% 36%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

資源回収やリサイク

ル活動

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

(n=139) 14% 13% 11%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

近所の子どもの見守

りや声かけ

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

(n=139) 20% 16% 14% 13% 12%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

近所の子どもの見守

りや声かけ

地域の祭りやイベン

トへの参加

(n=139) 31% 30% 27% 25% 15%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊食料や飲み水を備蓄している

＊携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備

している

62%

＊声かけや安否確認の方法など、ご近所や

地域の方とのルールづくり

＊災害時要援護者（高齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支えあい

42%

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

17%

＊風水害の状況により避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設される

＊避難場所への立退き避難がかえって危険

な場合の適切な避難行動を理解している

21%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=209)

89 11 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=209)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 44

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 66

緑地や水辺があり、自然が豊かである 50

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
56

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 67

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 73

高齢者のための施設やサービスが充実している 38

障害者のための施設やサービスが充実している 23

保育所や幼稚園などが利用しやすい 34

子育てをする人が交流する場がある 26

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 15

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 67

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 49

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
21

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 15

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 16

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
43

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
52

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
34

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
46

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
24

日野地域

【生活環境全般に対して感じていること】
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23

31

30
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11

8

2

24

16

4

4

4

14

13

6

12

5

32

46

36

33

36

44

29

17

23

18

12

43

33

17

11

12

29

39

28

34

20

17

20

27

22

15

14

25

24

20

18

20

18

22

29

23

23

15

23

32

22

33

20

9

11

8

6

4

6

10

5

6

7

7

6

12

11

11

11

12

8

9

12

17

5

10

7

7

6

5

6

1

3

4

4

6

6

10

10

4

11

8

5

14

1

7

2

24

33

38

44

51

3

16

29

38

37

26

1

17

17

15

1 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

2 

2 

2 

3 

1 

1 

2 

2 

2 

1 

2 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

食料や飲み水を備蓄

している

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

消火器を設置してい

る

(n=209) 69% 68% 64% 62% 49%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ

(n=209) 84% 71% 33%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

(n=209) 68% 52% 47%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

＊地域の方々が中心

の運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

＊全て知らなかった

(n=209) 65% 53% 44% 19% 16%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=209) 37% 32% 24% 23% 16%

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

今住んでいる自宅の

安全について

家族の安否確認や連

絡手段について

自分の身の守り方に

ついて

自宅での避難生活

（在宅避難）について

(n=209) 54% 52% 48% 39% 38%

資源回収やリサイク

ル活動

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

＊地域の交通安全や

防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊スポーツ、趣味など

のサークル活動

(n=209) 19% 12% 11%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

資源回収やリサイク

ル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

＊地域の交通安全や

防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊近所の子どもの見

守りや声かけ

(n=209) 30% 21% 18% 16% 12%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

近所の子どもの見守

りや声かけ

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

資源回収やリサイク

ル活動

(n=209) 35% 31% 30% 26% 23%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

30%

＊声かけや安否確認の方法など、ご近所や

地域の方とのルールづくり

＊災害時要援護者（高齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支えあい

43%

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

16%

＊県や市・区の広報紙

＊町内の回覧板や掲示板

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=79)

90 9 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=79)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 28

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 51

緑地や水辺があり、自然が豊かである 35

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
41

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 53

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 48

高齢者のための施設やサービスが充実している 25

障害者のための施設やサービスが充実している 11

保育所や幼稚園などが利用しやすい 32

子育てをする人が交流する場がある 32

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 28

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 68

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 59

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
24

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 20

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 28

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
41

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
59

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
37

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
52

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
24

日野第一地域

【生活環境全般に対して感じていること】
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9
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6
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1
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3 

4 
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3 

3 

3 

3 

3 

5 

4 

4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

食料や飲み水を備蓄

している

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

(n=79) 68% 66% 61%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ

(n=79) 80% 75% 33%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

(n=79) 57% 54% 51% 44% 42%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

(n=79) 78% 20% 15%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

状況に合わせて区職

員が開設・運営する

(n=79) 42% 27% 23% 18% 14%

今住んでいる自宅の

安全について

家族の安否確認や連

絡手段について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

自分の身の守り方に

ついて

(n=79) 53% 48% 43% 41% 38%

地域の祭りやイベン

トへの参加

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

資源回収やリサイク

ル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

＊スポーツ、趣味など

のサークル活動

＊自治会町内会、子

ども会、シルバークラ

ブなどの役員活動

＊近所の子どもの見

守りや声かけ

(n=79) 20% 15% 14% 11% 8%

地域の祭りやイベン

トへの参加

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

近所の子どもの見守

りや声かけ

スポーツ、趣味などの

サークル活動

＊地域の交通安全や

防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊資源回収やリサイ

クル活動

＊地域のＮＰＯなどで

のボランティア活動

(n=79) 25% 16% 14% 13% 11%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

近所の子どもの見守

りや声かけ

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の祭りやイベン

トへの参加

(n=79) 34% 32% 30% 24% 19%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

＊防災備蓄庫に必要最低限の水・食料があ

り、物資の提供を受けることができる

＊事前に避難所が地域ごとに指定されてい

る

53%

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

防災に関して

知りたいこと

＊消火器を設置している

＊寝室・台所などに住宅用火災警報器を設

置している

54%

＊新聞

＊県や市・区の広報紙

29%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=246)

90 9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=246)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 63

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 84

緑地や水辺があり、自然が豊かである 62

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
76

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 72

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 79

高齢者のための施設やサービスが充実している 35

障害者のための施設やサービスが充実している 25

保育所や幼稚園などが利用しやすい 41

子育てをする人が交流する場がある 24

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 22

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 81

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 47

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
24

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 15

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 15

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
33

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
60

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
38

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
47

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
28

港南台地域

【生活環境全般に対して感じていること】

26

40

22

33

35

33

10

6

11

6

7

36

13

4

2

2

12

13

6

15

6

37

44

40

43

37

46

25

19

30

18

14

46

34

20

12

13

21

47

32

32

23

18

11

26

9

16

13

30

30

17

20

22

11

22

28

28

26

20

17

32

23

29

10

2

6

7

5

5

4

7

4

7

7

5

7

7

7

10

7

13

7

9

13

9

2

5

4

5

2

4

5

3

3

2

1

7

7

10

9

4

8

4

4

12

1 

3 

1 

1 

25 

33 

35 

44 

46 

2 

17 

33 

40 

39 

34 

2 

18 

17 

17 

1 

2 

1 

2 

1 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

食料や飲み水を備蓄

している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

非常用トイレ（トイレ

パックなど）を準備し

ている

(n=246) 69% 59% 46%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
県や市・区の広報紙 新聞 ラジオ

(n=246) 84% 71% 36% 32% 25%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

(n=246) 63% 53% 52% 42% 39%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

(n=246) 66% 53% 51% 23% 17%

全て知らなかった

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

状況に合わせて区職

員が開設・運営する

(n=246) 37% 25% 13%

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

今住んでいる自宅の

安全について

家族の安否確認や連

絡手段について

＊自分の身の守り方

について

＊避難所での避難生

活について

＊外出先からの帰宅

について

(n=246) 53% 44% 41% 37% 35%

地域の祭りやイベン

トへの参加

資源回収やリサイク

ル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=246) 20% 17% 13%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

(n=246) 26% 22% 16% 15% 13%

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の子どもの見守

りや声かけ

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

(n=246) 30% 28% 27% 24% 22%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊基本的に重いものは、高い所に置かない

ようにしている

＊携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備

している

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

67%

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

＊自治会町内会、子ども会、シルバークラブ

などの役員活動

11%

＊風水害の状況により避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設される

＊避難場所への立退き避難がかえって危険

な場合の適切な避難行動を理解している

26%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=196)

85 14 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=196)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 41

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 67

緑地や水辺があり、自然が豊かである 48

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
69

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 71

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 51

高齢者のための施設やサービスが充実している 21

障害者のための施設やサービスが充実している 13

保育所や幼稚園などが利用しやすい 29

子育てをする人が交流する場がある 13

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 11

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 72

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 40

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
19

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 14

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 13

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
31

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
56

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
35

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
52

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
27

永野地域

【生活環境全般に対して感じていること】
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25

30

16

5

4

4

2

2

21

7

3

2

2

7

12

7

13

6

26

47

34

44

41

35

16

9

25

11

9

51

33

16

12

11

24

44

29

38

21

20

19

27

11

14

23

31

29

27

28

27

18

18

24

22

21

21

17

33

19

32

15

7

12

6

6

10

8

9

2

6

8

5

11

11

12

13

9

11

8

7

12

22

6

11

4

5

13

9

8

4

6

8

2

12

11

13

14

7

11

7

7

15

1

8

3

2

30

40

36

44

44

3

17

34

37

38

30

3

16

15

13

2 

1 

2 

2 

2 

1 

1 

2 

3 

3 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

2 

1 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

消火器を設置してい

る

(n=196) 61% 55% 48%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ

(n=196) 85% 68% 31%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

(n=196) 60% 45% 40%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

(n=196) 68% 54% 47% 22% 19%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=196) 42% 31% 9%

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

家族の安否確認や連

絡手段について

(n=196) 49% 47% 42%

資源回収やリサイク

ル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の祭りやイベン

トへの参加

(n=196) 21% 17% 15%

スポーツ、趣味などの

サークル活動

地域の祭りやイベン

トへの参加

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

高齢者サロンへの参

加

(n=196) 24% 21% 16% 13% 11%

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

近所の子どもの見守

りや声かけ

資源回収やリサイク

ル活動

(n=196) 26% 25% 20%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊食料や飲み水を備蓄している

＊携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備

している

67%

＊新聞

＊県や市・区の広報紙

32%

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

＊声かけや安否確認の方法など、ご近所や

地域の方とのルールづくり

＊自治会町内会での備蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災グッズ）

46%

＊今住んでいる自宅の安全について

＊避難所での避難生活について

40%

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

12%

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊風水害の状況により避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設される

＊避難の目安は地域への避難指示等の発

令や危険を感じたとき

20%

21%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=210)

83 16 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=210)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 53

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 74

緑地や水辺があり、自然が豊かである 67

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
64

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 71

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 63

高齢者のための施設やサービスが充実している 36

障害者のための施設やサービスが充実している 18

保育所や幼稚園などが利用しやすい 37

子育てをする人が交流する場がある 17

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 13

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 68

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 50

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
26

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 18

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 17

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
37

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
48

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
34

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
37

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
27

野庭団地・野庭住宅地域

【生活環境全般に対して感じていること】

21

37

30

28

37

28

11

4

12

3

2

24

16

6

4

4

11

12

6

11

5

32

37

36

36

35

35

24

14

24

14

10

44

34

20

13

13

26

36

28

26

21

17

16

18

14

14

18

26

30

22

24

22

19

15

25

29

29

16

25

27

26

30

13

7

8

8

6

10

7

7

1

5

3

6

7

7

9

9

7

9

11

7

13

15

3

6

3

5

8

8

9

1

4

5

3

7

9

10

7

4

12

8

10

14

1

8

2

1

23

34

37

48

53

3

19

31

33

35

34

4

20

19

14

2 

3 

1 

1 

1 

2 

2 

3 

1 

2 

2 

2 

3 

2 

2 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

食料や飲み水を備蓄

している

家具や冷蔵庫などを

固定し、転倒を防止し

ている

(n=210) 69% 63% 47%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ 県や市・区の広報紙 新聞

(n=210) 89% 64% 39% 33% 32%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

(n=210) 60% 53% 51% 46% 45%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

(n=210) 67% 53% 44%

全て知らなかった

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=210) 39% 16% 10%

今住んでいる自宅の

安全について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

家族の安否確認や連

絡手段について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

避難所での避難生活

について

(n=210) 53% 48% 46% 43% 35%

地域の祭りやイベン

トへの参加

資源回収やリサイク

ル活動

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

(n=210) 24% 20% 16%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=210) 24% 20% 14%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

近所の子どもの見守

りや声かけ

(n=210) 30% 24% 23%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

＊避難の目安は地域への避難指示等の発

令や危険を感じたとき

＊避難場所への立退き避難がかえって危険

な場合の適切な避難行動を理解している

25%

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パト

ロールなどの活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

15%

＊資源回収やリサイクル活動

＊近所の子どもの見守りや声かけ

重要度が高い

地域活動

13%

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊資源回収やリサイクル活動

22%

＊地域の方々が中心の運営委員会が運営

し、避難者も運営に協力する

＊地域防災拠点ごとに防災拠点運営訓練を

実施している

19%

＊基本的に重いものは、高い所に置かない

ようにしている

＊寝室・台所などに住宅用火災警報器を設

置している

70%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=95)

87 13

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=95)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 35

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 64

緑地や水辺があり、自然が豊かである 61

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
46

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 47

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 47

高齢者のための施設やサービスが充実している 28

障害者のための施設やサービスが充実している 19

保育所や幼稚園などが利用しやすい 21

子育てをする人が交流する場がある 19

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 13

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 62

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 44

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
20

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 14

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 14

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
32

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
47

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
29

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
46

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
29

【生活環境全般に対して感じていること】

下永谷地域

11

21

22

12

19

15

6

5

7

3

4

18

11

1

3

2

7

7

2

11

3

24

43

39

35

28

33

22

14

14

16

8

44

34

19

11

12

24

40

27

36

26

23

20

22

16

19

24

31

33

27

26

32

22

17

24

29

29

24

19

25

29

26

17

9

4

14

15

13

9

6

4

6

5

7

15

13

12

15

9

14

16

4

9

25

6

12

18

18

15

9

13

11

7

5

4

8

12

9

6

4

13

8

5

17

1

4

20

27

34

37

42

3

14

28

33

35

28

5

19

14

16

2 

1 

1 

2 

2 

3 

4 

3 

1 

2 

3 

3 

1 

2 

2 

2 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答



145 

 

 

  

項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

食料や飲み水を備蓄

している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

消火器を設置してい

る

(n=95) 68% 61% 60% 53% 46%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ 新聞 県や市・区の広報紙

(n=95) 83% 63% 42% 36% 29%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

＊声かけや安否確認

の方法など、ご近所

や地域の方とのルー

ルづくり

＊災害時におけるラ

イフライン（電気、ガ

ス、水道、電話など）

に関する講習

(n=95) 60% 53% 47% 41% 34%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

全て知らなかった

(n=95) 65% 49% 44% 21% 16%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=95) 40% 26% 25% 24% 17%

今住んでいる自宅の

安全について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

自分の身の守り方に

ついて

家族の安否確認や連

絡手段について

(n=95) 54% 52% 42% 41% 39%

地域の祭りやイベン

トへの参加

資源回収やリサイク

ル活動

(n=95) 23% 18%

地域の祭りやイベン

トへの参加

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

(n=95) 27% 21% 17%

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

資源回収やリサイク

ル活動

近所の子どもの見守

りや声かけ

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

(n=95) 29% 27% 23% 22% 18%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

19%

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

＊近所の子どもの見守りや声かけ

16%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=80)

93 8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=80)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 33

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 46

緑地や水辺があり、自然が豊かである 23

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
46

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 51

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 55

高齢者のための施設やサービスが充実している 29

障害者のための施設やサービスが充実している 15

保育所や幼稚園などが利用しやすい 33

子育てをする人が交流する場がある 26

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 21

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 51

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 45

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
19

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 15

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 14

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
38

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
54

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
33

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
38

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
26

【生活環境全般に対して感じていること】

永谷地域

10

13

5

15

20

20

11

4

6

8
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16

11

1

1

3

4

15

5

10

5

23
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18

31

31

35

18

11

26

19

16

35

34

18

14

11

34

39

28

28

21

25

29

39

16

20

24

30

29

26

26

26

39

16

25

26

28

20

18

35

33

38

16

11

16

15

11

14

10

11

4

6

6

5

13

15

19

18

9

18

11

9

11

26

14

19

13

16

6

8

8

4

4

4

3

9

6

4

5

1

10

5

1

13

3

8

1

24

36

33

36

41

3

16

31

35

35

31

1

15

19

13

1 

3 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

4 

1 

1 

1 

1 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

非常用トイレ（トイレ

パックなど）を準備し

ている

(n=80) 64% 54% 44%

ラジオ 県や市・区の広報紙 新聞

(n=80) 35% 31% 21%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

災害時におけるライ

フライン（電気、ガス、

水道、電話など）に関

する講習

(n=80) 60% 54% 53% 48% 45%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

(n=80) 71% 60% 49% 25% 14%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=80) 46% 31% 11%

家族の安否確認や連

絡手段について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

＊避難所での避難生

活について

＊災害情報の入手方

法について

(n=80) 59% 48% 41%

資源回収やリサイク

ル活動

自治会町内会、子ど

も会、シルバークラ

ブなどの役員活動

(n=80) 10% 8%

地域の祭りやイベン

トへの参加

スポーツ、趣味などの

サークル活動

近所の子どもの見守

りや声かけ

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=80) 30% 23% 15% 13% 11%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

近所の子どもの見守

りや声かけ

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

(n=80) 38% 36% 34% 29% 21%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

＊風水害の状況により避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設される

＊避難の目安は地域への避難指示等の発

令や危険を感じたとき

20%

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

11%

＊食料や飲み水を備蓄している

＊携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備

している

76%

＊テレビ

＊インターネット（PC、スマートフォンなど）

71%

＊自宅での避難生活（在宅避難）について

＊外出先からの帰宅について

43%

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊地域の交通安全や防災訓練・防犯パトロールなどの活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活動
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=142)

84 16

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=142)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 25

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 46

緑地や水辺があり、自然が豊かである 25

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
28

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 53

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 27

高齢者のための施設やサービスが充実している 19

障害者のための施設やサービスが充実している 8

保育所や幼稚園などが利用しやすい 23

子育てをする人が交流する場がある 13

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 8

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 65

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 37

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
13

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 6

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 10

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
29

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
42

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
25

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
30

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
25

芹が谷地域

【生活環境全般に対して感じていること】

8

9

4

9

15

6

4

2

1

1

8

8

1

1

4

8

2

4

4

17

37

21

19

38

22

15

6

22

11

8

56

28

11

6

9

25

34

23

27

21

19

29

30

20

15

27

25

22

24

24

15

18

22

22

22

20

19

25

29

25

30

19

7

17

14

12

19

14

16

9

7

11

6

11

11

8

9

7

12

13

10

11

34

15

24

23

14

23

16

20

11

8

9

7

13

11

17

15

11

20

13

13

17

1

1

11

1

1

23

31

30

44

54

2

14

39

43

41

30

18

20

15

3 

3 

4 

4 

4 

2 

4 

3 

4 

4 

4 

2 

4 

4 

4 

6 

4 

1 

2 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

食料や飲み水を備蓄

している

消火器を設置してい

る

(n=142) 73% 64% 61% 57% 51%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
ラジオ

(n=142) 83% 63% 39%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

声かけや安否確認の

方法など、ご近所や

地域の方とのルール

づくり

災害時要援護者（高

齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支

えあい

(n=142) 63% 54% 51% 47% 40%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

(n=142) 66% 54% 41% 20% 17%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=142) 44% 30% 10%

家族の安否確認や連

絡手段について

＊避難所での避難生

活について

＊災害情報の入手方

法について

(n=142) 39% 37%

資源回収やリサイク

ル活動

地域の祭りやイベン

トへの参加

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

(n=142) 21% 14% 11%

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の祭りやイベン

トへの参加

資源回収やリサイク

ル活動

スポーツ、趣味などの

サークル活動

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

(n=142) 21% 20% 16% 14% 10%

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=142) 25% 21% 19%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

風水害で開設

される避難場

所の認知

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

防災に関して

知りたいこと

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊自治会町内会、子ども会、シルバークラブ

などの役員活動

13%

＊資源回収やリサイクル活動

＊近所の子どもの見守りや声かけ

20%

＊風水害の状況により避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設される

＊避難の目安は地域への避難指示等の発

令や危険を感じたとき

20%

＊新聞

＊県や市・区の広報紙

＊町内の回覧板や掲示板

32%

＊今住んでいる自宅の安全について

＊避難所などに避難する必要があるかの判断について

＊自宅での避難生活（在宅避難）について

51%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=83)

86 11 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=83)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 70

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 86

緑地や水辺があり、自然が豊かである 77

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
54

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 47

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 81

高齢者のための施設やサービスが充実している 30

障害者のための施設やサービスが充実している 13

保育所や幼稚園などが利用しやすい 19

子育てをする人が交流する場がある 27

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 17

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 59

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 39

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
18

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 12

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 16

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
49

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
66

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
52

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
60

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
36

ひぎり地域

【生活環境全般に対して感じていること】

27

47

35

20

17

37

6

4

1

6

4

16

10

2

2

17

24

8

18

8

43

39

42

34

30

43

24

10

18

20

13

43

29

16

10

16

33

42

43

42

28

16

7

13

22

19

11

29

29

28

20

20

22

22

30

28

29

20

16

25

23

33

7

4

2

7

12

5

10

13

12

12

11

11

10

12

13

12

5

10

6

1

13

6

2

5

7

19

2

6

14

4

6

6

4

10

2

11

12

1

5

4

2

12

7

24

29

35

33

43

2

17

34

33

28

22

1

11

11

5

1 

1 

2 

2 

2 

1 

1 

1 

2 

2 

2 

2 

4 

4 

4 

4 

2 

2 

2 

2 

1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

食料や飲み水を備蓄

している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

食料や飲み水を、普

段の生活の中で定期

的に使いながら新た

に買い足す「ローリン

グストック」を行って

備蓄している

＊基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

＊消火器を設置して

いる

(n=83) 73% 72% 63% 55% 54%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
新聞

町内の回覧板や掲示

板
ラジオ

(n=83) 88% 77% 41% 35% 34%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

自治会町内会での備

蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災

グッズ）

食料や飲み水など、

家庭での備蓄につい

ての啓発

災害時におけるライ

フライン（電気、ガス、

水道、電話など）に関

する講習

＊声かけや安否確認

の方法など、ご近所

や地域の方とのルー

ルづくり

＊災害時要援護者

（高齢者や子ども、障

害者など）の見守り・

支えあい

(n=83) 59% 58% 53% 47% 46%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

地域防災拠点ごとに

防災拠点運営訓練を

実施している

地域の方々が中心の

運営委員会が運営

し、避難者も運営に協

力する

(n=83) 71% 61% 51% 34% 33%

全て知らなかった

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

避難の目安は地域へ

の避難指示等の発令

や危険を感じたとき

風水害の状況により

避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設さ

れる

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=83) 34% 33% 27% 25% 11%

家族の安否確認や連

絡手段について

自宅での避難生活

（在宅避難）について

今住んでいる自宅の

安全について

避難所での避難生活

について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

(n=83) 57% 46% 45% 43% 42%

地域の祭りやイベン

トへの参加

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

資源回収やリサイク

ル活動

＊自治会町内会、子

ども会、シルバークラ

ブなどの役員活動

＊近所の子どもの見

守りや声かけ

(n=83) 30% 28% 23% 18% 13%

地域の祭りやイベン

トへの参加

近所の子どもの見守

りや声かけ

＊地域のＮＰＯなどで

のボランティア活動

＊習い事や稽古事、

スポーツなどの指導

(n=83) 29% 23% 16%

近所の高齢者や障害

者の見守りや手助け

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

近所の子どもの見守

りや声かけ

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

(n=83) 30% 29% 27% 25% 22%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

重要度が高い

地域活動

＊身近な道路・公園・川などの清掃・美化活

動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

25%
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  【スマートフォンを持っているか】

(n=37)

81 19

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

そう思う+

どちらかと

いうとそう

思う

(n=37)

近所の道路は、子どもや高齢者でも歩きやすい 73

街路樹や家々の植栽などの緑が多く気持ちが良い 84

緑地や水辺があり、自然が豊かである 62

駅周辺に駐輪場があり、通勤・通学・買い物などに利

用しやすい
57

最寄駅までの交通の便が良く、通勤・通学が楽である 41

誰もがゆったり過ごせる公園や広場がある 78

高齢者のための施設やサービスが充実している 41

障害者のための施設やサービスが充実している 19

保育所や幼稚園などが利用しやすい 27

子育てをする人が交流する場がある 32

子育てをする人が気軽に相談できる窓口がある 16

病院・診療所など医療機関が利用しやすい 70

地域の中に趣味やスポーツ活動ができる施設がある 49

仕事や趣味のための区民向け講座など生涯学習が充実

している
32

区民が楽しく参加できるスポーツイベントがある 16

区民が楽しく参加できる文化イベントがある 24

見守り活動など、地域で子どもの健全育成に取り組ん

でいる
35

ごみ出しやペットのふんの始末など、マナーが守られ

ている
84

地震などの災害に対する取組(物資備蓄、防災訓練、防

災マップの作成など)が活発である
54

地域による防犯パトロール・防犯灯の設置・防犯講習

会などの防犯対策が行われている
73

困ったときにはお互いに支えあう、地域でのつながり

がある
62

日野南地域

【生活環境全般に対して感じていること】

27

38

24

30

3

38

11

8

8

5

5

22

14

5

11

16

16

27

14

46

46

38

27

38

41

30

11

19

27

11

49

35

27

16

24

24

68

38

46

49

16

8

27

27

19

16

24

30

27

27

30

24

16

27

32

41

22

8

19

11

27

8

3

5

5

16

3

8

11

5

3

5

3

5

14

11

5

8

3

16

3

3

5

5

5

24

5

19

5

3

5

5

5

5

5

3

5

3

5

3

19

22

41

38

43

24

27

35

24

27

8

8

8

3 

3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかというとそう思う

どちらともいえない どちらかというとそう思わない

そう思わない わからない

無回答
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項目 第１位 第２位 第３位 第４位 第５位

携帯ラジオ、懐中電

灯、医薬品などを準

備している

食料や飲み水を備蓄

している

寝室・台所などに住宅

用火災警報器を設置

している

消火器を設置してい

る

基本的に重いもの

は、高い所に置かな

いようにしている

(n=37) 76% 70% 65% 57% 54%

テレビ
インターネット（PC、ス

マートフォンなど）
県や市・区の広報紙

(n=37) 86% 68% 35%

避難場所（いっとき避

難場所、地域防災拠

点、福祉避難所、広域

避難場所）について

の啓発

(n=37) 51%

市内で震度５強以上

の地震が発生すると

避難所として小・中学

校に開設される

防災備蓄庫に必要最

低限の水・食料があ

り、物資の提供を受け

ることができる

事前に避難所が地域

ごとに指定されてい

る

(n=37) 81% 62% 57%

避難場所への立退き

避難がかえって危険

な場合の適切な避難

行動を理解している

全て知らなかった

地震で開設される避

難所（地域防災拠点）

とは別の場所にある

(n=37) 41% 32% 11%

家族の安否確認や連

絡手段について

避難所などに避難す

る必要があるかの判

断について

(n=37) 57% 46%

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

資源回収やリサイク

ル活動

地域の祭りやイベン

トへの参加

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

＊スポーツ、趣味など

のサークル活動

＊自治会町内会、子

ども会、シルバークラ

ブなどの役員活動

＊近所の子どもの見

守りや声かけ

(n=37) 49% 35% 27% 16% 11%

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=37) 24%

資源回収やリサイク

ル活動

地域の交通安全や防

災訓練・防犯パトロー

ルなどの活動

身近な道路・公園・川

などの清掃・美化活

動

(n=37) 35% 22% 19%

※同率の項目には「＊」印をつけています。

22%

＊地域のＮＰＯなどでのボランティア活動

＊スポーツ、趣味などのサークル活動

16%

43%

＊地域の方々が中心の運営委員会が運営

し、避難者も運営に協力する

＊地域防災拠点ごとに防災拠点運営訓練を

実施している

38%

重要度が高い

地域活動

46%

＊今住んでいる自宅の安全について

＊自宅での避難生活（在宅避難）について

＊災害情報の入手方法について

43%

＊地域の祭りやイベントへの参加

＊資源回収やリサイクル活動

30%

＊ラジオ

＊町内の回覧板や掲示板

41%

＊食料や飲み水など、家庭での備蓄につい

ての啓発

＊声かけや安否確認の方法など、ご近所や

地域の方とのルールづくり

＊自治会町内会での備蓄（毛布、懐中電灯、

ヘルメットなどの防災グッズ）

＊災害時要援護者（高齢者や子ども、障害

者など）の見守り・支えあい

【災害対策・地域活動の主な項目で意識・関心の高いこと（上位５項目）】

防

災

・

減

災

災害への備

え・対策

防災に関する

情報の入手手

段

災害に備え自

治会町内会が

進めるべき取

組

地震で開設さ

れる避難所

（地域防災拠

点）の認知

風水害で開設

される避難場

所の認知

防災に関して

知りたいこと

地

域

活

動

参加経験

参加意向

＊風水害の状況により避難指示等が発令さ

れ避難場所が開設される

＊避難の目安は地域への避難指示等の発

令や危険を感じたとき

24%

＊近所の高齢者や障害者の見守りや手助け

＊近所の子どもの見守りや声かけ
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Ⅳ 調査票様式 
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